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1. EIZAIrQrH

To B©éua Tnc napoloac OIMAWUATIKAC epyaciac €ival n  Xapaén Twv Bacikwv
adiaoTatononuévwy kapnulwv Aemoupyiag (H/H, —Q/Q, , /. —Q/Q, ) ®uyokevtpng
avTAiag €xovtag wg dedopéva Tnv emBupnTr napoxn Q, kai To Uwog H_ oTo kavovikd

onueio Asitoupyiag (K.Z.A.). Ta Tnv npaypdtwon TnG pyaciag xpnoiJonoinoaue kata Baon
OUo d1adIKavieG:

e 'Evav unoloyioTikd kmdIka nou dnuioupyrioaps Baci{OPeEVOl O NEIPAPATIKEG OXEOEIC

(Veres 1.P. 1994)
e 'Evav kwdika nou oTnpileTal oTov UNOAOYIOHO TWV anwAsiwv TnG avtAiag kal givai
OlaBaiyoc aTo BiBAio Centrifugal Pump Design (Tuzson J. 2000)

Kal Ta duo npoypdaupara eivai o kwdika Fortran. Me xpnon Tng deUTepnc HeBodou nou divel
no akpifr) anoTeAéopata o€ OxEon We TNV npwTr, oXeOIAlOUPE TIC adlACTATOMOINUEVEG
KAUNUAEG yia OIAQopeC avTAiec kal kat' enekTaon Oidgopa UWn Kal NapoxEG YE OKOMO Ol
KaunUAEC va kaAunTouv £va gupU @dacpa €idikoU apiBuol oTpopwv. EmnAéov PeAeTroape
nw¢ ol aAayéc kabe Baoikng diaoTaong TnG avTtAiag ennpeddouv Tn Hop@r TNG €kAOTOTE
KaunuAng. Télog, Me Bdon Ta OUPNEPAOUATA TWV MNPONYOUHEVWV KAWNUA®V Kavaue
OUVOUAOTIKEC PETABOAEC OE MEPICOOTEPEG aAnO MIa dlIACTACEIC TNG AVTAIQC MPOKEINEVOU va
nAnolidooupge 600 duvatd Tnv avrioToixn adiaoTaTomnoINKEVN KAWMUAN yia Tov idlo €101k
apiBuo6 aTpoPwV ONwg auTn eival diadgoiun anod Tn BiBAloypagia (Sulzer Brothers Ltd,1989)
To ovopaoTikd UWOoC Kal Napoxr avTioToixoUv aTo WEYIOTO BaBuo anodoong Kal auTeg €ival ol
€MBUPNTEC GUVONKEG yia TIC onoieg axedialeTal n avTAia kal oTIC onoiec n por dIapETou TNG
avtAiac digpxeTal e TIc NiyoTepeg diatapaxec. MapdT opwe n avTAia oxedialeTal yia auTeG TIC
OUVONKEG, OTNV NPayuaTikoTnTa AsIToupyei péoa o éva eUpoC Napoxwv. € onueia, Aoindv,
AeIToupyiac ekTdC Tou KavovikoU n por| Ee@elyel and Tnv 10avikn UE AnNOTENECUA va EXOUME
(aIvopeva onwe¢ anokOoAANon, avakukhogopia alAa kai onnAaiwon. Auta ox1 HOVO piXvouv TO
Babuod anddoong aMd evOeXOMEVWG HakponpoBeopua Kkupiwg Adyw Tng onnAdinong va
odnynoouv og onuavtikn ¢Bopd. MapoAo Nou ol KATAoTPOPIKEG AOTOXIEC €ival ONAVIEG, N
dlapknc Asimoupyia TnNG avTAiag o onyeia €kTOC Tou kavovikoU CUMPBAAEl OTn MeEiwon Tng
diapkelac wnc TnG. Kat’ enéktaon oto oxedlaouo piac avTAiag aAAd Kal oTn OUVEXEID OTnv
emAoyn TnG kataAnAng Ba npénel kaveic va €xel unown Tou Tn XPRon nou BEAel va KAvel.
Eivalr Aoindv onuavTikd va yvwpilel JEow TwV KAPNUAWV ASIToupyiac Tn oupnepipopd TnNG
avtAiag, yeyovog noU pac odnyei Yéoa anod autr Tn OINAWMATIKA va SnUIOUPYrOOUKE Kal va

g€eTaooupe noia Ba ival N HopPr AUT®V TWV KAUNUAWV O€ onyeia eKTOC Tou Kavovikou.
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Abstract

The topic of the current dissertation is the creation of the fundamental dimensionless curves

(H/H_-Q/Q, ,n/n.—Q/Q, ), which define the overall performance of a centrifugal

pump by using the nominal flow rate Q and head H at the best efficiency point (B.E.P.).

Two procedures have been applied for this assignment:

e A computer program, which we developed, based on experimental equations (Veres

J.P,1994)
e A computer program, which calculates the pump’s losses, and which is available in
the book “Centrifugal Pump Design” (Tuzson J., 2000)

Both programs are in FORTRAN language. With the second method, which gives more
accurate results in contrast to the first one, we design the dimensionless curves for various
pumps and as a consequence, for various heads and flow rates in order to cover a wide
range of specific speeds. Furthermore, we have examined how the changes of the pump’s
fundamental dimensions affect the form of each curve. Finally, using the conclusions of the
latter curves, we applied multiple changes to several pump’s dimensions, in order to
approach the dimensionless curve of the same specific speed as it is internationally available
(Sulzer Brothers Ltd,1989)
The nominal head and flow rate refer to the maximum efficiency and those are the desired
conditions for which the pump is designed and at which the flow through the pump is the
most disturbance-free. Although designed for these particular conditions, in practice, pumps
operate across a certain range of flow rates. Thus, the flow, at off-design points, deviates
from the ideal, which results to phenomena such as flow separation, recirculation and
cavitation. Not only do they deteriorate the efficiency but they can also lead to permanent
damage, especially due to cavitation. Although catastrophic failures are rare, the off-design
point operation for a longer period of time seriously reduces pump life. Thus, in designing or
selecting a pump, much care must be given on the pump’s application. Therefore, it is
important to know the pump’s performance through its curves. This motivates us, in this
dissertation, to design and examine the form of the performance curves at off-design

conditions.
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2. AEITOYPIIA ANTAIAZ KAI BAZIKA MEINEOH

H avtAia anotehei oTpofidounxavr pEOw TNG onoiag Yiverar evaAhayr TnG HNXavikng
EVEPYEIAG MOU MPOEPXETAlI AMNO TNV ATPAKTO TOU KIVNTNPA OE €VEPYEId TOU PeUCTOU WECW
OUVEXOUC PONG TOU pEUCTOU Kal aTabepnC NEPICTPOPIKNG Kivnong. To peuaTo Pnopei va sivai
aépac, vepod, Kauoagpid, aTPOG KTA. Mevika XwpileTal o€ dUO KATNYOPIES: OUUMIEOTO ONWGE O
aépacg kal aounieoTo ONWG To VEPO ME To onoio Ba aoxoAnBolUpe kai oTnv napouoa

OInAwpaTikr epyacia. H Toun piag povoBaduiac avrAiag pe NTepwTr o€ npoPoio divetal aTo

oxnua 2.1.

102 502.1 161.1400.1 524 452 400.3 330 400.2636 360 210
YIIOMNHMA
Ap. Ovopacia [ ﬁg
101 Toua
161.1 ZTrumobixm
210 Aovag
230 Mrepot
321 Evogaipog tpiiéag
330 Dwhid
360 NMopa goiibg .
400.1 IMapéufuopa N VE
400.2 [TapépuPoopa =S ex
400.3 Evooaipog tpiféag >
422 AoxtiMog thpatog
452 ZromiobAinmg B (RS 1 S I L
459 Aoxrdohog otomoBA.
41| Nopéupoopa i

(cahapiotpo) -
502.1 AcxTiAMOg oTeEYavVOTNTaG ‘ !
502.2 AaktOAog oTeEYavOTNTAS A -
507 [Tpootorevtikdg diokog / ?
524 Xurdvio dEova L i\
636 I'pacoaddpoc -
647 PuBpuiotiic ypiooov ) &
895 Zripiypo QoAdg F===F —3—==f - e .
230 502.2 459461 507 647 895 321 422

2xNua 2.1: Turnikn povoBabpia avtAia YEVIKAG XPROEWS HE TNV NTEPWTN O NpOBoAo
(Manavtawvng A., 2004)

H oTabepry NepioTpo@IKN Kivnon NpoépXETal and Tnv ATPAKTO MOU OTPEPETAl YE OTABEPN
yoviak Taximnta w( rad/sec ) kai avantiocer oTpenTiki poni M ( Nm ) kai érol
EMITUYXAVETAl N HETAPOPA PNXAVIKAG evépyelac. H avTioToixn pnxavikn 1oxuc N divetal ano Tn
oxeon:

N=Mw (W) (2.1)
H peTatponr TnG WNXAviKNG EVEPYEIQC OE €VEPYEID TOU PEUCTOU MPAyUdATOMNOIEITAl OTO
OTPEPOMEVO TUNHA TNG avTAiag nou ovopaleTal NTepwTr. EMNAEoV, n ponr nou avanTuooesTal
oTnV NTEPWTH| €ival avBioTApevn Kal JANIOTA ion JE TNV KIVNTAPIA pOnr TOU OUVOEDEUEVOU

KIVNTPa NPOKEIMEVOU TO oUCTNUA Va OTPEPETAI Ue oTabepr| ywviakn TaxuTnTa .

MauhonoUhou AikaTepivn 3



H ava povada palac oMiKr) EVEPYEId TOU PEUCTOU MOU WMOPEl va evaAlayei PE PNXaviKn
evépyela oupBoAileTal pe E ( Nm/ Kg ) kai olppwva pe Tnv e€iowon Bernoulli ekppalerar ano

TO NapakdaTw adpolioua:

2
C
E="+P. u +0z (Nm/Kg) (2.2)
2 p
OMou C €ival To PJETPO TNG TaxuTNTAc Tou £EeTalOPEVOU OTOIXEIOU TOU peUCToU, p N OTATIKN
TOUu nigon, P N NUKvOTNTQ, Z To UWog and MHia auBaipetn oTdbun avagopdc kali g n
gniITaxuvan Tnc BaputnTac. O1 6pol Tou Napanavw adpoiopaTog ekppalouv:
CZ
. ? TNV KIVNTIKN EVEPYEIQ

. P TNV EVEPYEIQ EVTATIKNAG KATACTAGNG

e gz Tnv duvnTIKn evepyeia Aoyw BapUuTnTag

o U n s0wTepIKN £VEPYEIQ MOU XapakTnpileTal and Tnv anoAutn Oepuokpacia T Tou

PEUCTOU

Eav oupBoAicoupe pe E, kai E, Tnv ava povada padag evépyeia Tou peucTol OTIG BIATOUEG
€100600u e (OlaToun avappo®nonc) kair €€d6dou a (diatoun katdbAiwng) avrioToixa Kai
BewpWVTAC TIC OUOIOMOPPEG OTIC AVTIOTOIXEG OIATOMEG, N ava povada ualag petaPoAn Tng
OAIKNG EVEPYEIOC TOU PEUCTOU PETAEU diaToMNG €100d0u Kal diaTopng £60dou, nou duvaTtail va
evalhayei pe ynxavikn evépyeia 6a eivai ion npog:

2 2
Ee—EaiéE:(C—e+&+Ue+gze]—(c—a+&+ua+gza] (2.3)
2 p 2 p

otnv onoia pe OE napiotaverar n evalayr evépyeiag und pop®r BepudTtnTac and To
nepiBAnUa TNG MNXAvng, avnydevn ortn povada palac Tou OIEPXOMEVOU peuaToU. TNV
NeEPINTWON anwAEIag eveépyeiag and Tn pnxavr npog To nepiBalov 1o OE eival apvnTikd (-)
EVQ) OTNV NEPINTWAN NPOCodooNG evéPyelag and To nepIBAMov npog To peuaTo 1o OE eival
BeTIKO (+). QoTO00 To OE Bewpeital aueAnTeéO yiaTi akopa kal oTnv MnepinTwon onou Ba
Unnpxe £vtovn duvaToTNTA EVEPYEIAKNG OUVAANAGYNG MECW TOU NEPIBANUATOC, TO TEAEUTAIO
nepIBANMETal Ye BeppIKA POvwon. Suvenwe Aappavoupe ot OE =0. Eniong n evépysia uno
HopQr] BepudTnTac dev Unopel va PeTaTtpanel o unxaviko £pyo(agolu auto npénel va
ouvodeUeTal and WETABOAR TOu OykKou) AOyw TOu OTI TO VEPO Exel acupnieoTn pada kai yi’
auTo dev AapBavoupe unown TNV €owTePIKn evépyela U Tou uypoU nou ekppaleTal ano tnv
Beppokpaaia Tou.

H unxavikn 1ox0¢ N =M@ nou npoodideTal and Tov KIivnTrHpa oTnv AaTpakTo TNG MNXavng

METATPENETAI, KATA £va PEPOC, OF eveépyeld nou napalauBavel To dIAKIVOUPEVO PEUCTO Kal
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gpa E, >E, evo 10 undhoino xaverai oTig dIAQopeg anwAeieg. H BewpnTikn 10XUG TNG
avTtAiag opileTal we:

N; =7HQ n (2.40)
N; :m(Ea—Ee) (2.4B)
£T01 WOTE va €xel BeTIKA TIUn (NPOKEITal yia anoppo@ouUpevn 10xU). Eniong, n 1oxug N; eivai
MIKpOTEPN anod Tnv npoadidopevn N kaTa TIG EVEPYEIAKEG anWAEIES (TPIBWV KAl OTPORINICHMV)
nou AapPavouv xwpa oTo €0wTePIkO TNG pnxavng, dnAadn N, <N . MNa 1o Adyo autod o

0AIKOG BaBuog anodoaong TG avtAiag opileTal wg:

- 2.5
=] (2:5)

evid n diagopd SN =(N—N;)=(1-7)N exppale Tv ava povada xpovou evépyeia nou
XAVETAI OE TPIBEC Kal oTPoBIANIoHOUG.
H ava povada palac oAikr evépyeld TOU UYpoU OE WOVADEC OTATIKAG Mieong, dnAadn Tng

OAIKNG nieong ekpaleTar:

2

C
Po = p =+ P+ pg2 (Pa) (2.6)
QoT000, KaTd Napadoaon oTIC UdPODUVAMIKEG UNXAVEG N OAIKN EVEPYEIa Kal nieon ekppadlovral

MEOW TNG avTiOTOIXNG TIUNG TOUG OE PETPA OTNHANG TOU UypoU, and Tn oxeon:

:LZE (MXY) (2.7)
Y

P9
onou y = pg To €1d1k6 BAPOG TOu Uypou.
Edv exppdooupe pe H, To ohikd Uyog, Ba €xoupe OTI N OAIK Nieon eKPPAcPEVN OE PETPa
oTAANG Tou uypoU Ba civat:
H, S P ey (2.8)
29 pg

'ETol, n ava povada palac evépyeia H nou napalapBavel To uypd anod Tnv avtiia, o YETpa
oTAANG Tou uypoU (MXY ) ek@palel To npayuatikd oAikd UWog TnNG avTAiag oTnv napakaTw
oxéon:
cc p cZ p
H:Hoa—Hoe:—a+—a+za—(—e+—e+ze] (mMXY) (2.9)
29 p9 29 p9

3TNV nepinTwon pong uypwv, p=0tab., n oTabepry napoxn Malagc M unopei va

avTikataoTadei anod Tn eniong oTabepn avTioToIXn TIUN NapoxnG oykou Q WEoW TG OXEONG:

Q=m= gm (m*/sec) (2.10)
P 4
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3. XAPAKTHPIZTIKEZ KAMINYAEZ AEITOYPI'IAZ
ANTAIAZ

3710 oxnua 3.1 n yeviki pop®n Twv kapnuAwv H-Q , n-Q, kai N-Q kal onueiwveTal Kal To

kavoviko anpeio Asrroupyiag (K.Z.A.) dnAadr) To onpeio Pe Tov PéyioTo Babud anddoonc.

Yyog y H K.X.A

Baf.An66oong
n

9 _TO QOf Hapoxn | 5

Zxnua 3.1 Tunikr pop®r) kaunuAwv Asiroupyiag avtAiag unod otaBepr) TaxUTNTa NEPICTPOPNG
(Tuzson 1.,2000)

Ano Tnv e€iowon Euler Twv oTpofihopnxavav npokUnTel 0TI TO BewpnTIKO UWoc Hu To onoio
ekppadlel Tnv ava povada Palag evepyela Tou uypoU eKPPAcPEVn 0 MY MOU PETATPENETAI
ano PNXavikr EVEPYEIQ O EVEPYEIA TOU PEUCTOU €ival:

2_ a2 22 2 2
:u2Cu2_ulCu1 :Cz -G +u2_u1 +W1 —W

g 29 29 29

Ye OAe¢ TIG diadikaciec nou Ba avanTuxBouv napakdTw BewpoUpe OTI TO PEUCTO Eeival

H

u

(MmXY) (3.1)

analaypévo ouoTpoprG He amoTéAeoua oTtnv €icodo Tng nTepwtig C, =0 . Zmv
NPayHaTikoTNTa To Uypo anoKTa WIKPN TIWM TNG MEPIPEPEIAKNG OUVIOTOOAG C,, TNG Tagng Tou
0,04u, Tng idlag popdag NEPIOTPOPNG HE TN U, MOU OPEIAETAl TNV NEPITTPOPH TNG OTEPAVNG
Kal OUYKEKPIYEVA OTIC OUVAMEIC OUVEKTIKOTNTAC MOU avantUooovTal OTo Uypd Kata Thnv
diadpopn Tou and Tnv €icodo oTnV NTEPWTH MEXPI TN dlaToun €100dou oTa nTepUlyia (diaToun
1). Akdpa kai TNV NEPINTWON Nou To UYpO OTNV €i0080 TNG NTEPWTNG EXEl GUGTPOPN C,y N

ornoia npoadiveTal og auTd ANo T OTPEPOUEVN NTEPWTN KAl OXI ANO OTEPAVN PUBUIOTIK®V
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nTepuyiov, 0 6pog IC, otnv efiowon Euler npéner va An@Bei icog pe pndév eneidn
avTioToixei oe ponny (€0Tw noAU HIKpr)) nMou npoodiveral anod Tnv idla TNV NTEPWTN Kal
agaipsital andé Tnv ponrn Tou Kivntipa. ‘ETol To BewpnTikd Uwog H, yia kabe Tiun Tng

napoxnc ekepaleTal onwe NapakaTw:

H :uz% (MZY) 3.2)

u

H oMNikn evépyeia nou napalapBaver To peuaTo anod TNV NTEPWTN Ba gival ion nNpoc:

H,-H,=H,-0H;, (mZY) (3.3)

onou oh;,, ol anwAeieg TNG porig and Tnv €icodo (1) péxpr Tn diatopr €5650u (2).

MpokunTel apa:

H,=H,-H,+dh;, (MZY) (3.4)

Eniong ano Tnv Eiowan TnNG OUVEXEIAG KAl YIa AOUMMIECTO PEUCTO EXOULE OTI:

Q, =(#D,-1s,,)bc, =(7D,—1zs,,)b,c,, onoy, (3.5)
o Q, nnapoxn 6ykou nou BiEpXETal and TNV NTEPWTN (ma/sec)

e Z TO NARBOG TWV NTEPUYIWV TNG NTEPWTNAG

S,. Kai S,, n NpoPoAr Tou NAxoug ToU NTEPUYIOU OTIG ENIPAVEIEG E1I0000U Kal EE650U

avtioToixa (M)

b, kar b, To NAdTOG TNG NTEPWTAG (M)

C, kaiC,, n opbn ouvioTwoa TnG TaxUTnTag OTIG dIATOEG £10000U Kal £EOOOU
avtioToixa (M/sec)

3TNV NEPINTWON MOU Ol EMNIPAVEIEG I0000U Kal £E000U €ival akTIVIKEG , 1 opBr oUVIOTWOA TNG
TaxUuTNTag TauTileTal e TNV aKTIVIKN, dnAadn

C,=C,kalC,=C,

O1 NePIPEPEIAKEC TaXUTNTEC 0TN €i0odo Kal Thv £€0d0 divovTal avTioTolXa ano TIG OXECEIC:

D D :
u, = O u, = ket (m/sec) énou (3.6)
2 2
2zn : . . .
W= E Kal 77 Ol OTPOPEG TOU KIVATRPA ava AenTo (rpm) (3.7)
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4. TPIFQNA TAXYTHTQN

Eav oupBoAicoups pe C TNV TaxuTNTa Tou pEUcToU WC NPOG TO andAuTo oUoTnua, M U Tnv
NEPIPEPEIAKT TAXUTNTA ONWC avapEPBNKe Kal npiv kar ye W Tn oxeTikn TaxUutnTa, dnAadn
TNV TaxuTNTa TNG POnc nou Ba PETpaye €va PETPNTIKO Opyavo r napatnpnTric nou oTpEPETAl
Madi e TNV NTEPWTN, NPOKUMNTEI N OXEON:

C=U+w (4.1)
Mo ouykekpipéva To didvuopa TnG TaxutnTac C os €va onueio Tou nediou avaAlsTal oTIC

aKOAOUBEG OUVIOTWOEG: TNV AKTIVIKN C, , TNV afovikn C, Kal Tnv MEPIPEPEIAKn C, HE Ta

rs

avrioToixa povadiaia diaviopara i ,i,,1, . ‘ETor:

¢=ic +ic, +ic, (4.2)
>Tn peonuBpiviy Toun Kai NpoPoAn N akTIVIKA C, Kal afoviki C, ouvioT®Woad GUVBETOUV TNV
peonuPpivil ouvioTwoa C, Tng TaxuTnTag dnAadn:

¢ =ic +ic, (4.3)

'ETol To didvuopa TG TaxUTNTag avaAueTal oe HEGNKPPIV Kal NEPIPEPEIAKT) OUVIOTWOA C, Kal

C, avrioToixa wg €&NG:

¢=ic,+IC, (4.4)

oTnV onoia pe '; napioTaveral To povadiaio didvuopa kata Tn peonuppivn dielBuvaon. AuTa

(aivovTal oTo oxnua 4.1:

el
R i =

SxNua 4.1 a)ZuvioTwoeg Tou diavuopaTog TG TaxuTnNTag Kal

B)Tpivwvo TaxutiTwv (Manavrovng A., 2002)

To péTpo TNG anoAutng TaxutnTag c Ba eivar:

c=4c?+c? (m/sec) (4.5)
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H oxeTikn TaxuTNTa W GUVOEETAI WC €ENG KME TRV andAuTn TaxuTnTa C:

W, =C W, =C,W, =C,—U (4.6)
Apa n peonuppivi) ouvioTwoa W, (Wsz) TNG OXETIKNG TaxUTNTAG TauTi(eTal pE TN

HEONUPBPIVI OUVIOTWOA C,, TNG avTioTOIXNG AnOAUTNG TaxUTNTAG.

To PETPO TNG OXETIKNAC TaxUTnTac Ba sivai:

w=JW2+w?  (m/sec) (4.7)

Tpiywvo TaxutTnTwV ot pia Béon ovopdaletalr To dIAVUCHATIKO TPiYWVO TOU OMoioU Ol TPEIG
nAeupéc sival o1 C, U, W(oxAua 4.1) péow Tou onoiou ekppaleral n diavuopaTikn eEiowon
4.1 O6nw¢ @aiveral Kal oTo napakdtw oxAua. Or kAiosig Twv C kal W PETpGOVTAl and Tnv
avTioToixn nepipepeiakr dielBuvan, dnAadn w¢ NPog TNV avTioToIXN NEPIPEPEIAKA TaXUTNTA
U . QoToco otnv apepikavikn PiBAoypagia WETP@VTAI WG MNPOG TNV avTioToIXN AKTIVIKN
OlelBuvan, ol ywviec Toug dnAadn €ival GUUNANPWHATIKEG. 2To KePAAaio 12 Ba avanTuyOei
Kal autn n péBodog yiati o auTr BacileTal To Npdypapupa nou XpnoIPonoINoaue. TN NpwTn
nepinTwon, Aoinov, n ywvia B TNG OXETIKAG TaxUTNTAg WETPATAl and TNV NEPIPEPEIAKN
disUBuvon npog To dlavuopa TNG W. 'Onw¢ avapEéPBnKe Kal npiv BewpoUpe OTI TO PEUCTO
eival anaMaypévo ouatpogng dpa €, = 0. Zuvenwg otn diatopn 1 (€i00d0g NTEPWTAG) N

anoAutn TaxuTnTa Ba gival ion Ye TNV YeCNUBPIV CUVIOTWOA TNC:
Q

= = —-—mm—,— .8
=% = Db (m/sec) (4.8)

I Qv AUEACOUNE TO NAXOC TWV NTEPUYIWV:

¢ =C, Z% (m/sec) (4.9)

Kal apa To Tpiywvo €10000U €ival navra opBoywvio onw¢ gaiveTal kal gTo oxnua 4.2a. H

NeEPIPEPEIAKN TaxuTnTa U, Ba eivar:

u, = 6051 (m/sec)

H kAion Tng oxetikng Taxutntag W, , n /3, Tou peucTou Ba eival ion pe TN ywvia Twv

nTepuyiwv f;, dnAadn:

c
tan g =tan g, =" (4.10)
ul
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1(0,04-0,06)u,

|

e ——
W, 3
W
- 1 <
1\# I Blu
N— g
Zxnua 4.2a Tpiywvo TaxuThTwv oTnv gicodo av Zxnua 4.2 Tpiywvo TaxuThTwv oTnv €icodo
dev unapyel ouotpo®n (Manavrwvng A., 2002) av undapxel ouaTtpo®rn (Manavrovng A., 2002)

Ze nepinTwon nou AagBavage undwn Tn GUGTPOPH TOU PEUCTOU Kal KAT' ENEKTAcN Kai TN Cy,
TO peuoTod Ba €pnaive otn diatopn 1 pe pia ywvia A, GIGQOPETIKA and Tn ywvia Twv
nTepuyiwv f; kai To Tpiywvo TaxutATwv Ba ATav onwg oto oxnpa 4.26.

>t Slatopn €§0dou TnG NTepwTnG (oxnpa 4.3), dnAadn orn diapetpo D, yia To avrioToixo

TPiywvo TaxuTATWV ICXUOUV 0l aKOAOUBEG OXEOEIC:

D
u, =22 (m/sec)
2
W2
Cp, =C,, = Q (m/sec) (4.11a) 2 Cn2
(7D, —1zs,,)b,
o? p2
1 Qv AUEACOUKE TO NAXOC TWV NTEPUYIWV "
C., =C, - (m/sec) (4.11B)
T,b,

2xnua 4.3 Ideatd Tpiywvo TaXUTATWV OTnv
€€odo TG nTepwng (Manavtovng A., 2002)
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3710 OoXnua 4.4 anesikovileTal n B£0n TwV TPIYOVWV TAXUTATWY OTNV ATEPWTR KABWC Kal n

(popa Mou €XouV ol TaXUTNTEC CUP@WVA PE TNV TaXUTNTA NEPIOTPOPNC.

ZXNua 4.4 Tpiywva TaxuTATwv aTny €i0odo kal oTnv €§000 TNG NTEPWTNC,
(Neumann B., 1991)

4.1 IdeaTn Kal NPAYHATIKN NTEPWTN

Edw Ba npénel va onueiwdei 0TI TO NApanavw TPiywvo TAXUTATWV Tou oxXnuaTtog 4.3 yia Tn
diaTopn 2 agopd Tn 10eaTh NTEPWTH dNAAdN Hia NTEPWTH| PE OPIAKA ANEIPO NANBOG NTEPUYIWY
(aneipwg AenTou NAxouE). Z€ auTh TNV NEPINTWON N OXETIKA TaxUTnTa W, Ba €xel TNV kAion
B, Tov nTepuyinv oTn diatoun €5080U, CUVENKOG Ta TOU OTOIXEIG PEUCTOU GEUYOUV anod Tnv

NTEPWTN EPANTOUEVIKA MNPOC TIG EMIPAVEIEC TWV NTEPUYIWV Ol onoiec Ta kabodnyoulv,
Oedopevou OTI TO JIAKEVO WETAEU duo O1adoXIKWV NTEPUYIWV Eival aneipw¢ PIKPO kai O Ba
unopoloe va ekdnAwOei onoiadnnoTe andkAon TNG OXETIKNG TaxUTNTAg and TIC EMIPAVEIEG

nou Tnv kaBodnyouv. MANIOTA O€ AUTR TNV NEPINTWON Yyia va unodeifoupe OTI MIAAUE yia TV

I0€ATH NTEPWTN XPNOIKonoloUPE Tovoupeva Heyedn OnAadn le- H avtioToixn andAutn
TaxuTnTa Tou 13eaTol TPIYWVOU Eival n c'2 Kal n avTioToixn NPoBoAr TNG aTNV NEPIPEPEIAKN

dlelBuvan Ba eival n c;,z . Apa To BewpnTIKO UWoC TG ISEATAC NTEPWTHC €ival ico Npoc:

H,; =% (m/sec) (4.12)

3TNV npayuatikdétnTa OJwe n por] dev akoAouBei akpiBwg Ta NTepuyia. Eneidn €xoups

NENEPAcPEVO NANBOC NTEPUYIWY, TO PEUCTO, GTO JIAKEVO WETAEU dUO dIadoXIKWV MTEPUYIWV
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£xel duvaToTNTa £kdNAWONC TNG adpdavelac Tou kal dev napaiayBavel OAn Tn GUCTPOPR Nou
Ba Tou £dIve n 1deaTr NTepwT. H ywvia TG pong f,, Oev €ival TauTdoNKN HE TN Ywvia TV
nTepuyiwv [, eneidn n oxerikn Taxutnta W, eivar mo kekhipévn avriBeta and Tn @opd
nepioTponc. 'ETol @aiveral 0TI TO PpEUOTO OTPEPETAI OE OXECN ME TN NTEPWTH HE AVTIOETN
@opd. EmnAfov yia Tn npayudTikn NTEPWTN 10XUEl OTI C,, <Cl'J2 kar apa H,<H,. Etol
€10ayeTal o 19eaTo¢ Babuocg anddoonc TN NTEPUYWONG:

H Cy2

u

= U u2 4,13
7; Hc, (4.13)

ul
Ekppalel Tn duvatoTnTa npocdoaonG EVEPYEIAC TNG NPAYUATIKAG NTEPWTNC O GUYKPION UE TNV

avrioToixn 18€atn. H T Tou 77, NANOIGlgl TOOO MEPIOCOTEPO TN Hovada 000 WEyaAUTEPO
gival To NABoG z Twv NTepUyinv. Aedopévou 0TI IoxUel navta 77, <1 Ba 1oxUouv o1 OXETEIG:
Pow <, xai @, > 8,

onou pe a, Kai a'2 ek@paleTal n kAion TnNG anoAutng TaxUTNTAG, TOU MPAyHaTikoU Kai Tou
1I5eaTou TpIywvou avTioToixa. H diagopd Twv W, Kal v”\/'2 gival n W, kai eivai napalnin

Mpog TNV NepIPepeiakn TaxuTnTa U, pe avTiBeTn opa npog auTrv. Eniong 1oxUouv o1 OXETEIG:

c,=C,—W, (m/sec) (4.14)
C W,
77i = 1:2 :1— '32 (4.15)
Cu2 Cu2
C
énou: ¢/, =u, ——1"2_  (m/sec) (4.16)
u2 2 tan ﬂz /

'ETo1 TO Tpiywvo TaxutrTwv oTnv £€€0do Ba eivar:

>xnua 4.7 Ideato Kal NpaypaTikd Tpiywvo TaXUTATWY aTny 5080 TNG NTEPWTAG
(ManavTtwvng A., 2002)
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H Tiun Tou 13eaTou Babuou anddoang 77, TNG NTEPUYWONG HIag NTEPWTHG au&averal 60o:
e au&averal To NANBOG Z TwV NTEPUYIWV
. . D,
e autaveral o A\oyog —=
1

e pEIQVETAI N YwVia /3,

5. BAOMOI AINOAOzHz

H por] Tou uypou dia péoou TNG avtAiag ouvodeUeTal and avanTugn anwAegiwv Ol OMoieg

dlakpivovTal o€ TPEIC TUNOUG: TIC UOPAUAIKES TIC OYKOUETPIKES KAl TIC LNYXAVIKES ANWAEIEG.

O udpauAikog Babuog anddoong 77, OpileTal wG:

_ H _Hu_é‘hfeal §hfea . 5.1
nh—H = v v onou (5.1)

u u u

oh,_ ol udpaulikég anmAeieg, ol onoieg Siakpivovtal o udpaulikég anwAeieg TpIRAG oh_ kai

fea
o€ UBPAUNIKEG anmAeleg kpoloewg oh, , ETol éxoupe:

Sh,, =sh_+5h, (5.2)

fea

To oAikO Uyog TnG avTAiag punopei va ekPpacTei, E1I0ayovTag kal Toug 0poug 77;,1, WG €E1G:

i 2 Co /U,
H=nH, = u,|1--—=——+= mxY 5.3
77h u g 2( tan ﬂz ] ( ) ( )
O oyKoUETPIKOC BaBuOG anodoaong opileTal we ENG:
1)
N = g = ——Q (54)
Q, Q,

onou Q, =Q+5Q e,
Q Tnv ouvoAikn napoxr nou diakiveiTal and Tnv avTAia Kai,
Q, Tnv napoxr nou dIEPXETAl anod TV NTEPWTA

O pnxavikog Babuoc anodoong opileTal wG:

N = l:lu orou (5.5)

N n pnxavikn 10xU¢ nou NPoadidsTal oTnV ATPAKTO TNG avTAiag JECW TOU KIVATAPA,

N, n nepipepeiakr) 10xUG nou SIaTiBETal OTN NTEPWTN WOTE va TN HETATPEWEI OE UDPAUAIKN

gvepyeia nou npoadideTal aTo diakivoupevo uypo. Eniong To unodAoino pepog Tng 1oxuog, N,
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danavaral yia TNV UMEPVIKNON TWV anwAEI®V TPIRAC TwV OTPEPOUEVWV UEPMV TNG avTAidc.
'ETO1 £X0UpE:

N=N,+N, (W) (5.6)
H 10x0G Twv pnxavikwv anwAsimv diakpivetal g duo 6pouc: Tnv IoxU N nou ogeileTal oTig
anwAeieg TPIBAG Twv €dpavwy Kal Twv aTuniobAinTwv kai Tnv 1ox0 N, oTpepopevou diokou

nou oQeileTal aTnv TPIRN HETAEU TNG OTPEPOMEVNG NTEPWTNG (OTIG EEWTEPIKEC EMIPAVEIEG TNC

NARKVNG Kal TNG OTEpAVNG) Kal Tou peuoToU nou BpiokeTal oTa didkeva, Ba sival dnAadn:

N,=N:+N, (W) (5.7)
kal ouvduadlovTag 0Aa Ta napandavw NpokUNTEL:
N N

=1-—k5-—s=-1-¢ - 5.8
nm N N é’E é/s ( )
OTIC OMOIEC JE

N N,

é/E :KE Kai gs = N

oupBoAiCovTal n NApAPeTPOC ANWAEIWY €dPAVWY KAl N NAPAWETPOC ANWAEIDV GTPEPOUEVOU
dioKou avTioToIXa.
O oAikdG Babudg anddoaong Tng avtAiag opileTal wg:

N. H
_N; _7HQ (5.9)
N N
AapBavovrag undyn TIG OxEoelg opiopoUu Twv Babuwv anddoong udpaukikou 7,
OYKOMETPIKOU 77, Kal pnxavikou 77, , 8a ioxuer:

No N _7HQ - AHQ W)

(5.10)
77m 77m nmnth
‘ETo1 npokUnTEl OTI:
7= 1""Mq (5.11)

JUvVeEn®g o oAIKOG BaBuodg anddoang eival To yIVOUeVO Tou UdpaulikoU, Tou pnxavikoU Kal Tou
OYKOUETpIKOU BaBuol anddoong. MNa ortabepry TaxUTNTa NEPIOTPOPNG TNG NTEPWTAC O
MNXavikog kai (AlyOTEPO) O OYKOMETPIKOC Babuog anddoong eEaptwvral €AAxIoTa ano To
onueio Asiroupyiag kar kat enéktaon Tn OlakivoUevn napoxn. AvTiBeTa ol UOPAUAIKEC

anwAEIEC Kal avTioToiXa 0 UdpAauAikoc Babuoc anodoong PeTaBaAovTal NMoAU €vrova HE TN

dlakivoupevn napoxn. Eniong, n Tipn Tov Mo M gival oAU uywnAn We anoTéAeoua n TIKr Tou

oAikoU BaBuou anddoonc, yia aTtabepr) TaxUTNTA NEPIGTPOPNC, Va OIAUOPPWVETAl KATA BAon
ano Tnv TR Tou udpauAikou BaBuol anodoong. SUVEN®C TO WEYIOTO TOU OAkoU Babuol
anodoong oupninTel, Je MOAU KAAr| Mpoogyyion, YE TO ONMEio AsIToupyiag oTo OMoio o

udpaulNikdg Baduog anddoaong anokTd Tn PEYIOTN TIWM Tou.
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6. OMOIOTHTA

O1 vOPOI TNC OMOIOTNTAG £XOUV UEYAAO MPAKTIKO evOIAPEPOV OTav BEAOUME VA EKTIPNOOUKE TN
VEQ XAPAKTNPIOTIKA MIaG avtAiag €av aAAAloupe oTpoQEG OoTov KivTpa aAAd kai oTav
XPNOILOMNOIOUYE MIO YEWHETPIKA Opola (ouvhBwC HIKPOTEPN) WOTE VA EKTIUAOOUME TN
XAPAKTNPIOTIKN MIaG avTAiag nou npOKeITal va kataokeudotei. H OelTepn nepinTwon Exel
MeyaAn MpakTIK OTNV NEPINTWON TWV £PYACTNPIAKWY JOKIYWV yid KAmnola udpoduvapikn
unxavr, YEWUETPIKA Ohoia PE TNV und PEAETN, TNG onoiag ol dlIaoTACEIC €ival anayopEUTIKEG
yia pia Jokiyry oTo epyacTtnpio. And Tnv nNARpn €pyacTtnpidkr OOKIMA TOU HOVTEAOU
nNpokKUNTOUV XProIJa OCupnepdopaTa Ocov  agopd oTnv  NPOBAEMOUEVN  AEITOUPYIKN
OUMNEPIPOPA  TNG  MPAYMATIKAG  UOPOdUVAMIKAG  WNnxavns. Emiong npokunTouv oI
XOPAKTNPIOTIKEC KAUMNUAEG AsiToupyiag, n kapnUAn Tou Babupou anodoong, dIamIoTWVETAl N
OMOAN 1 Ox1 AsiToupyia Oe pepIKA @opTid, n avantuén onnAgiwong KAM. T OUVEXEID
pnopoUV va yivouv ol kaTdAnAeg Tpomnonoinoeig oTn oxediaon MEXPI va emTeuxBei n
€MBUUNTH ASITOUPYIKI GUMNEPIPOPA. QoTOCG0 Ba NpéEnel va TNEOUVTAl OPITUEVEG OUVOIKEC yia
va 1oxUouV ol VOUOoI TNG OPoIOTNTAG:

e O1 ynXaveg nou cuykpivovTal NPENEl va €ival YEWUETPIKA OPOoIEC OTIG OIA0TATEIC TOUG,

OMou 0 AOYOG OHOIOTNTAC ToUG oUMPBOAIZETal e A Kal o onoiog €ival ioog Npog To Adyo

’
2
"
2

OUO aVvTIOTOIXWV YEWMETPIKWV HeEYEBWV Toug, apa A= (ta peyedbn nou

avagépovTal aTn Mid Jnxavn xapakrnpifovral he éva TOVO eve Td avTioToixa TNnG
AMNG pE duo TOVOUG)
e H pory yéoa oTnv NTEPWTN NPEMEl va €ival KIVNUATIKA Opoid. AuTd onpaivel Ot Ta
Tpiywva TaXUTATWV NPENEl va €ival YEWUETPIKG Olola
e [péne va ioxUsl n Ouvapikn opoldTNTa TNG ponc. H avantuén Twv opiakwmv
OTPWHATWY, TWV EYKAPOIWV OTPORIAICU®Y, TWV EVOEXOUEVWV AMOKOANCEWV Kal TNG
TUPBNG TNG PONG NPEMEl va CGUMNEPIPEPOVTAl OUoId NOU onuaivel 0TI 0 apiBuog
Reynolds peTa&l Twv duo YEWUETPIKG OUOIMV INXAv®V va €XEl NepInou Tnv idia Tiyn.
>Ta avTioTolXa onueia AsiToupyiag Ta avTioToixa Tpiywva TaxuthTwv Ba ival opola PeTagl
Toug Kal Ba 1oxUEel n oxEon:
U _Cy Gy W, D W 61
u, ¢, cr, W, D" n"

m2

270 oxnua 6.1 gaivovTal Ta OoIa TPIYWVA TAXUTHATWV TWV YEWHETPIKA OUOIWV aVTAIQV.
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Zxnua 6.1 ‘Opola Tpiywva €000V O YEWHETPIKA OHOIEG MTEPWTEG
(Manavtwvng A., 2002)

EioayovTtag Toug 6pouc Tou Uyoug H, Tng napoxnc Q kai Tng 1oxUoc N npokUNTOUV Yia Td

avTioToIxa onueia AsIToupyiag ol OXEOEIG:

! 14 3 ! !
Q :(D j n :,13[1j (6.20)
Q” D!/ n" n”
H( DI 2 nl 2 nl 2

= — | =% = 6.2

HH (D"j (nllj (n”j ( B)
N ’ ~ D, 5 I,]_, 3
N n DI! n"

7. EIAIKOZz APIOMOZ zTPO®PQN

Me okond Tn Jlaudp@PWON MIAC NAPAPETPOU MOU va eival eVvOEIKTIKN TNG MOPQPNAC TNG

(6.2y)

Il
.

[4;]
I/
3‘|3
~—

w

MEONUBPIVAC TOUNG TNG NTEPWTAC EI0AYETAlI 0 OPOC Tou €10IkoU apIOPoU oTpoPwV CUPPWVA
ME TNV akoAoubn avaiuon: €oTw pia udpoduvapikn pnxavr, diapétpou ntepwtig D, Tng

onoiag To Kavoviko onueio Aeiroupyiag eivar (Hk,Qk) uno TaxUTnTa nepIoTpoPnc n. Oa
Unapyel MiIa UdPOJUVAMIKA HNXavh YEWMETPIKG Opola npog Tnv e€etalopevn (dsiktng q) ,

OIaUETPOU NTEPWTNG qu Kal Tng onoiag To Kavovikd onueio Aeiroupyiac Oa eival ioo pe
povada napoxnc kar Uyoug, dnAadn Qq =1, Hq =1 avTioToixa, kai n onoia 6a npénel va
OTPEPETAl UNO TaXUTNTA NEPITTPOPNG n,- ZTa Kavovika onueia wg avtioToixa, 6a ioxuouv ol

NapakaTw OXECEIG OUOIOTNTAC:

MauhonoUhou AikaTepivn 16



3
Q_|B||n (7.1a)
Qq Dq 77q
H (D)(n)
n
eo| 2| | L (7.18)
3] (%)

>TIc duo €EIoWaEIG undpxouv duo AyvwaTol: N OIAUETPOC Dq TNG YEWHUETPIKA OpoIag avtAiag

T

Kal n TaxuTnTa nepIoTPOPNG Tng Ny ano Tnv eniluon Twv onoiwv npokunTel (yia Qq =1 kai

H,=1):
12
My =1 §’§/4 (7.2)

onou Q oe m*/h, H oe MXY kai N oe rpm

'ETol n TaxUTnTa nePICTPOPNG My TG YEWMETPIKG OpOIac avTAiac nou €xel KAVoVvIKO OnpEio
AeiToupyiag Qq =1 «a Hq =1 ovopdaleTar €0IKOC apIBPOC OTPOPWV TNG HNXAVAG Kal
e€aptdral and Ta KUPIA XAPAKTNPIOTIKG TNG avTAiag oTo Kavovikd onueio Asitoupyiag Tng,
dnAadn Tnv napoxn Q,., To Uwog H _ kai Tnv TaxuTnTa NEPIGTPOPNG N.

Mnopei va ekppacTei Kal adidoTaTa JEoW TNG OXEONG:

a)Q}/2

=< 7.3
Ny o5 g%H% (7.3)

3
apkei va xpnoiponoinBouy M g yia To Q, m yia To H, % yla Tn ywviakn TaxutnTa  Kkai
9,81 r%z yla Tnv emrtaxuvon Tng Baputntag g. O Wovadeg mou avanTuooovTal OTo

agepIkaviko ouoTnua (nou xpnoigonolouvTal kali andé Ta npoypduydta Tng epyaaciac)
avanTuooovTal NapakaTw.

Mia oIKoyEveld avTAIWV, YEWUETPIKA OUOIEG HETAEL Touc XapakTnpidovTtal ano Tov idio  €IOIKO

apibud oTpopwv n, (Xxwpic dpwc va ouvendyeTal kai To avTioTpo®o). Eniong, n TiunR Tou n,
gival evdEIKTIK) TNG MOPPNG TNG MECNUPBPIVAG TOWAG TNG NTEPWTNC Kal Kat avahoyia
O0AOKANPNG TNG pNXavnc. Mo ouykekpiyéva. ‘'0co au&averal n TP Tou n, TOCO N HOPPR TNG
NTEPWTNG YIVETAI NEPICTOTEPO WEIKTAC Kal Oplakd aoVIKAG PorG evw 000 UIKPOTEPN €ivail n

TIUA Tou n, TOOO NEPIOTOTEPO AKTIVIKAG PONC YiveTal n nNTepwTr, dnAadr PeiwveTal o AOYog

b, / D, .Auté avTikaTonTpieTal oTo oxrua 7.1.
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ZxNua 7.1 EVOEIKTIKEG HOPPEC TNG HECNHBPIVIC TOUAG NTEPWTAG AVTAIAC TWV TPIYOVWV TAXUTATWY

£E0D0U Kal TWV XAPAKTNPIOTIKMY KAPMUAQV (H ,Q) , ( N, Q) yia dIapOPEC TIUEC TOU n,

(Neumann B.,1991)

EkTOG auTwv, N TIUR Tou n, gival evOEIKTIKA TNG HOPPNAG TWV adldoTaTwV XApaKTnPIoTIKWV

kaunuAwv Aerroupyiag (H,Q) kai (n,Q) onwg ¢aiveTal oTo oxnua 7.2 nNapakartw. AKOWN, N

OTATIOTIKN €ne€epyacia PeydAou nANBOUGC OwOTA OXEJIAOUEVWV (PUYOKEVTPWY AVTAIQV

odnynoe oto didypappa (oxnua 7.3)nou CuoxeTiCel Tov €I0IKO apIBUO OTPOPWV Kal TV

napoxr Ke Tov oAikd BaBuod anodoonc. Fivetal Aoindv @avepo OTI PEAETWVTAC HIA YEWUETPIKA

opola avTAia PnopoUle va KAVOUUE HIa EKTIPNON YIa TNV TIUA Tou oAikoU BaBuou anodoong

NG und PEAETNG avTAIAg Kal OTn OUVEXEID PECW TwV adidoTaTwyv KaunuAwv AsiToupyiag va

EKTINNOOUKE TIC XAPAKTNPIOTIKEG KAUNUAEC AsIToupyiag Tne.

MauAonoUAou AikaTepivn
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2xnNua 7.2 Tunikeég adlaoTaTeg KapnUAEG ASITOUPYIAG PUYOKEVTPWY avTAI®V Yia dIAQOPEC TIWEC TOU
€101koU apiBol aTpoPWV nq( H oe mXY,Q o¢ m3/h ), (Sulzer Brothers Ltd,1989)
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>xfpa 7.3 ZamioTik6 didypappa Tou ohikoU BaBuol anddoong 77, OTO KAvoviko Onpeio Asiroupyiag

kaAa oxediaopévav avthiov (Manavrwvng A., 2002)
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8. AAIAZTATEZ NAPAMETPOI

MeydAn xpnoigoTnTa €xel n XAapa&n Twv XApakTNPIOTIKWV KAPnuA®v AsiToupyiag piag
OIKOYEVEIAC YEWHETPIKA OUOIWV UNXAvVWV o adiaoTaTn Hopen £TC1 WOTE va Ol KAWNUAES va
gival evOEIKTIKEG TNG YEWUETPIAC TwV avTAI®V, aAAd TauToxpova aveEapTnTEG Tou PeyEBoUC
Kal TNG TaxuTnTac nePIoTPoPnc Touc. M’ autd To AOyo eiodyovTtal oi adiaoTaTeg NApAPETPOI

napoxng kai uwoug, ® kar W avTioToixa, ol onoiec aTnv NEPINTWON TWV avTAIwV opilovTal wG:

(chLz ka W= ZQL-I (8.1)
u2 u2

Mia ox€on nou ouvdEel kal TIG dUO NApAPETPOUG ivai n:

)
VY=2nn|1- .
77|77h ( tan ﬂZ] (8 2)

AIGQOpEG NEIPapPATIKEG OXEOEIG €xouv npoTabei oTnv naykoopia PiBAioypagia mnou va

OUVOEOUV TNV NAPAMPETPO UWOUC ME TOV €IDIKO apiBud oTpodwyv. ZUPPWVA PE Hid NpoTaon
(Tuzson 1. 2000) n napaueTpoc UWOoUC Yevika HEIOVETAI, oXedOV ypaupika, and W=0,75 yia
n, =1200 o W=0,45 yia n, =4600 . 'evikdTepa, TUMIKEG TIUEG YIa TNV NAPAUETPO UWOUG
gival W=0,4 ¢w¢ W=0,7 kai yia TNV nNapaueTpo napoxng eivar ®=0,05 ewg ®=0,2. H

ouaoxETion Tou ® kal Tou W pe Tov €1dIkO apiBud oTpopwv (aiveTal kai oTa axnuata 8.1 kai
8.2

0.50
]
0.40 3
QK g
0.30 3
3
0.20 3
0.10 3 Pl
2 //
; —
ocoo“ §-8. 5 S ul-d \ G B mw 5 Bafa 20 g3 B » o 5NN TRA AW A2 Bl A M o B A 200 AR L LS
h
= g 2 8 2 ng (2 oe mi/h)
-vo— o~ (2] -

Zxnua 8.1 Aidypapia ouoXETIONG TNG NAPAuETPoU Napoxng ® oTo Kavoviko onpeio Asiroupyiag pe Tnv

TIUA Tou €1dikoU apiBoU oTpoPp®V n, (Manavtwvng A., 2002)
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n, =1320 n, =2100 n, =4800 n, =5700-6600 n, =13200-21000

>xnua 8.2 MapapeTpog UYWouG ouvapTnaoel Tou €1dIkoU apiBuol aTpopwV n, Kai ol

QvTIOTOIXEC MOPPEC TNG NTEPWTNG. (Sulzer Brothers Ltd, 1989)

9. ZMHAAIQzH

To @aivopevo Tng onnAainong avanTlooeTal 6Tav O€ Hia NEPIOXN TNG PONG N OTATIKN Miean

TEIVEl TOMIKA va Yivel PIKPOTEPN and Tnv Niedn daTHOMoINoNG TOUu uypou P, onoTe auTod

aTyonoigital kal avantuooeTal évag BUAakag atyonoinuévou uypou, dnAadn aTpou. H uwnAn
Tomikny TaxUTNTA KOVTA OTNV akun npdonTwong TnG NTepUywong (kai 1I01aiTepa oTnv akun
unonieonc) avTioToIXel O XaunAn OTATIKA nieon Ye anoTéAeoua Tnv mavoTnTa €UEAviong
onnAagiwong. Ynd ouvlrkec onnhaiwong, Onw¢ npoava@epOnke, avantlooovtal BUAAKEG
atpgou. O avanTuoOOMEVOG aTHOC Kal N avTioToixn av&non Tou Oykou Tou nepiopiouv Tnv
napoxn Kai TNV NepaiTépw auénarn Tne.

3TN OUVEXeld,, N KATAPPEUCN Twv dlaPopwyv BUAAKwV avaykdlel To nepifaliov uypd va
KaAUpel AUeca TO KEVO HE AMOTEAEOUA VA €XOUME KPOUOTIKG (aivodeva navw oTIg
NTEPUYWOEIG, ONUIOUPYWVTAG NOAU UWNAEG TOMIKA MIECEIG MOU UNOPOUV va KATAGTPEWOUV TO
UNIKO TNG NTEPWTNG,
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AuTr n @Bopa anod Tn onnhaiwon npénel
va anoQeUyeTal kal  NApapével  €va
KaBopioTIkd onueio oTn oxediaon, emAoyn
Kal Aeiroupyia piac avTtAiag. ZTnv €Ikova
(oxfua 9.1) @aiverar n NTeEPWTR avtAiag
MEIKTAG PONG MWETA anod Wakpd Asiroupyia
und ouvenkeg onnAgiwong, Ol OMoIEg

dnuIoupynoav Tn CUYKEKPIMEVN @Bopa

2xnua 9.1 AigBpwan Adyw onnAdiwong oTa

nTepUyla MIAg avtAiag JEIKTAG PoNG

(www.iapws.jp)

Ma va €EETACOUME TN OUMMEPIPOPA TNG avTAiaC w¢ npo¢ Tn onnAdiwon eiodyovral ol

akdAoubol 6pol:

To kaBapd BeTikd Uwog avappoenong H, To omoio xapakTtnpiel Tnv eykatacTacn Tng

avthiag kal ekppadel Tn dlagopd TNG OAIKAC Mieong otn OIAToUn TNG avtAia¢ wg npog TNV

nieon aTyonoinang Tou uypou.

H,=H,—-H,=(H,-H)+H_ (mZY) 9.1)
onou H_, T0 Uyog Tng avTAiag aTn diaTopn €166d0u,
A L, W
e H,=H,+1+{)—+A4—=H,+4, —+4— 9.2
e = Hy +( é)zg hog ~Huthg T Ag (9.2)

2
W, . . . , ,
o A =£—MJ —1 6nou W,, n OXeTIKA TaxutnTa oTn diatopr M nou epgavifetar n

eAAXIoTn TIPR TNG OTATIKAC Nigong,

e gival évac GUVTEAEDTNG anwAeIwV o onoiog eEapTdTal and Tn oxediacn Tou TUNHATOG

£10600U TNG avTAiag kal To Babuod katepyaaiac,

o A=1+¢

e H,, 1o Uyog orn diatoprn M dnou avanTuooeTal n €EAAXIOTN TIUA TNG OTATIKAG NiECNC.

e H, n nieon arponoinong Tou uypoU P, ekPpacpevn oe mZY, dnAadn To UYog

H, = P (9.3)
r9
e H,, 10 Kpicipo Uyog onnAaiwong
MauhonoUhou AikaTepivn 22



To kpioigo Uwog onnAaiwang ekppalel Tn diapopd TN OAIKNG MiEoNC oTn dIATOWN €I00J0U TNG
avtAiac and Tnv nison aTponoinong Tou uypoU noU npEnel va £xel N avTAia woTe n AsiToupyia

TNG va BPioKeTal GTO OPIO EYPAvVIONG onnAdiwong, dnAadn otav H,, = H,. Téte n Tiyn Tou

H, =H, —H, naipver Tnv akdéAoubn Tipn olugwva pe Ty egiowon 9.2

2 2
H,, =(H,), =%;V—;+ﬂ?§1—g (9.4)
EVOEIKTIKEG TIMEG TWV NAPAUETpPWV A Kal A, yia TUMIKEG avTAiEG YeVIKny Xpriong eivai ol
akoAoubec:
A4 =02 xa 4,=12

Y& TPeIG dlakpivovTal Ol KATAOTAOEIC ASIToUpYiag KIag avtAiac wg npog Tn onnAgiwon:
e aoQaAnc AsiToupyia - H,> HKp
o emogaAig Aemoupyia — H,=H,
e pn ac@aAng Asitoupyia — H, < HKp

EminAéov eioayeTal n napapeTpog onnAainong o, Mou opideTal wG:

o :h (9.5)
T

onou H,_ 1o oAikd Uwog TG avTAiag aTo kavoviko onueio Asiroupyiag. PUOIKa Kal To KPioIHo
Uwoc onnAgiwonG avapEPETal OTO KAVOVIKO onueio Asitoupyiac. H napapeTpog onnAdinong
o, €k@palel TIG 1810TNTEG TNG avTAiag avagopikd He TN onnAdiwon kabmg Kal TwV YEWHETPIKA
OMOIWV MPOGC AuTRV avTAIWV OeDOUEVOU OTI YEWUETPIKA OWOIEC avTAieg (oTa avrioToixa
kavovika onueia AsiToupyiag) €xouv Tnv idia TIPA Tou o, . EMBupia gival va £xoupe pIKpO o,
Kal KaT’ ENEKTAcN MIKPO HKp. ZUYKEKPIYEVA N TIMA TOU O, YIVETaI TOOO HIKPOTEPN OCO:

o 0 Aoyog D, /D, eivar pikpog, 1y To avrioTpopo, 6oo dnAadrh o Adyog D, /D, eival

MEYAAog onoTe n (OPTION KABe NTepUyiou gival YIKPOTEPN, TO idI0 Kal n unonieon
nou avantUOooETal OTN YEITOVIa TNG akUng npdonTwong TUMIKEG TIMEC Tou AOyou

D,/D, avahdywg Tou 1dikol apiBol oTpo@av paivovtal oTo oxfpa 9.2B,

e N TIUR B, €ival pikpr. T1a To AOyo auTo OTIG PUYOKEVTPEG AVTAIEG N TIPR TNG Ywviag
B, enidiwkeTal va gival pikpn, TG Tagewg Twv f =15-(17)—-22°,

e peyaluTepn eival n ywvia S, (n enidpacn Tng ywviag B, otnv TIiUn Tou o, Eival

aoBevéaTepn
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2xnua 9.2a ZTaTioTIKA) CUCKETION TNG NApapéTpou onnAaiwong o, e Tov €181kd apiBud

oTpopwv N_ (Manavrtawvng A., 2002)
g

H ouoxeTIon TNG NApapETPou OnMNAIWONG o, HE TN YEWMETPIKA HOPPR TNG NTEPWTAG, N
onoia ouvdeeTal PE Tov €I0IKO apiBud oTpoPwvV OdNyel OTO OUMNEPACHA OTI O OWOTA
oXedIaOUEVEC avTAieC undpxel oxéon WeTa&l Tou edikoU apiBuoU OTPOQWV Kal Tng
napapeTpou onnAdiwong onwg gaiveral kar aTo oxnua 9.2a. H Tipfy Tou o, neplopileTal
METAEU Ouo KaumuAwv: Tnv (a) nou danoTeAei TN OUCXETION aVTAIOV HE BEATIWHEVN
OUMNEPIPOPA wC NPoc Tn onnAdiwon (XxapnAd HKp) MECOW KAANG SIauOPPWONG TOU TUAKATOC
£100600U Kal 101aiTEPa TNG aKKNG NPOCNTWONG TWV NTEPUYiWV, Kal TNV (B), NoU avTIOTOIXEl O€

uynAoTepeG TiEG Tou H o HE AIlYOTEPO NPOOeyHEVN BIAPOPPWON KAl EVOEXOHEVA HEYAAUTEPN

TIPA TNG Yaviag £, aA\a navToTe p€oa oTa avekTd opia.
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2xnua 9.2B SuvioTwpeveg TipEG Tou Adoyou D, / D,,, ouvaptoel Tou &idikoU apiBOU GTPOPmY n,

(Nanavtwvng A., 2004)

Z1n BiBAoypapia avapepeTal eniong o apiBpog oTpopwv onnAdiwong N, nou opieTal yia To
Kavovikd onueio AeIroupyiag TnG avTtAiag PE avTikataoTaon Tou oAikou Uwoug H and To

Kpioigo Uyog annAaiwang HKp, onAadn:
12
n =n Q— (9.6)

OUVEN®C PETAEU Tou n, kaiTou N, IoxUel n oxéon:

43
o= {n—"] 9.7)
nq

H iy Tou n_  €ival avefaptnTn Tou €1dikoU apiBpoU oTPOPWV n, Kai Kupaiverar peTagl

TWV TIHWV:

n,=6400-8700
ME N Ot rpm, Q ot (m3/h) Kai HKp oe MXY . 'O00 peyaAuTepn n TIKA Tou N, TOGO N
avTioToixn avtAia givar kaAUTepn anod nAeupdag onnAaiwong (pikpn Tipr Tou H . AOyw Kahng

oxediaong kal KaTaokeunc)
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10. TMHMA EIZ0AO0Y

>Konog Tou TUAMATOC £10000U TNG avtAiac eival n eEaopdalion opoldpoppnc SIAVOUNG TNG
TaxUTNTAG OTNV AEOVOOUMMETPIKN EMPAveld €10000U TNG NTEPWTNC, £TCI WOTE OAA Ta
nTepUyIa TNE NTEPWTAC Va AEITOUPYOU OHOIOHOP(PA. ZTIC HOVOPRABUIEG aVTAIEC HE TNV NTEPWTN
0t NPOBONO Kal OTIC KATAKOPU(PEC AVTAIEG AEOVIKNG 1 MEIKTAC PONG, Ol OUVONKEC AUTEC
IkavonoloUvTal UKOAQ: TO TUNHA £10000U £XEI KWVIKN HOpPr, ouvnidwe ouykAivouoa npog
TNV €i00d0 TNG NTEPWTAG, WOTE N PO va gival EAa@pa enITaxuvouevn, N €ival anAwg éva
KUNIVOPIKO TURAMA KUKAIKAG 8laTopng (oxnua 10.1).

H diapeTpog €106dou D, unoloyieTal
npodiaypd@ovTac Tnv avrioToixn Meon
TaxUTnTa €100d0u C, n onoia npénel va
gival Tng TAENG Twv C, =3+5m/s. Se

OPIOMEVEC OvOBABUIEG avTAiec pe Tnv
NTEPWTN O NPOBOAO, yia va HEIWBEl N

€VTaon TNG OUCTPOQNG MOU EVOEXOMEVA

£XEl TO PeUOTO OTn dldToun €l06dou (e)

NG avTAiag, diapoppwvovTal OTo THNUA
€1000ou  nTeplyld  kATA  PeonuBpIva

enineda (ouvnBwg 1,2 n 3)
2xnua 10.1: Topn TUAKATOC £106d0U avTAiag

ME TNV NTEPWTN O NPOBOAC
(Manavtawvng A., 2004)

>TIC NOAUBABUIEC OPWG AVTAIEG Kal OTIC  avTAieC OINARG avappo@nonG Ornou n ATPAKTOC
dlangpva To TURAPa €100d0u, n dIaUOP@Wan Tou dev PNopei MAEOV va EXEl TN HOPPN KWVIKNG
1 KUAIVOPIKNG enIpAvelac KUKAIKNAG diaToung kabw¢ n dielBuvon Tou peuaTou aTn diaTopn
€10000U TNG avTAiag eival kGBeTn Npog Tov agova nepIoTPOPNG.. Apa Ba npénel To TUAWA
€10000uU va aA\dEel npog Tn disUBuvon Tou peuaToU Kal va a@alpédsl T OUCTPOPN NOU EXEI
TO PEUCTO WG MPOG Tov agova NePIoTPOPnG. M’ auTd To TUAWA €10000U JIANOPPWVETAl WG
NUICNEIPOEIOEG KEAUPOC OTO onoio (PPovTiloUPE PECW TNG oxediaong n pon va eivai
EMITAXUVOMEVN. € MEPINTWON avTAIWV PE NTEPWTN dINANG avappdPnong To TUNKA £100d0U
gival oUPPETPIKO Kal diapolpalel Tn por] o duo ioa pEpn onoTe n Tpopodooia KABe pIag
€10000U TNG NTEPWTNG YIVETAI ANo €va nUIONEIPOEIOEG KEAUPOG ONWG Kal OTIC NOAURABHIEG

avTAieG.
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11. TMHMA EEOAO0Y

>Konog Tou TUNpaToc €£6dou avTAiag sival n ocuAhoyr) Tou peucTolU nou €EEPXETAl Ano TNV

NTEPWTN Kal n kaBodryynon Tou atn diatour €€6dou TNG avtAiag, dnAadn o€ KUKAIKNA diaTopn,
OMou n PEoN TaxuTnTa TG Pong C, €ival PEIWPEVN OE OXEON He TNV TaxUTnNTa C, TOU Uypou

kal napdMnAa yiverar avaktnon TNG KIVNTIKNAG EVEPYEIAC TOU UYpoU O OTATIKN Migon.
Alakpivoups dUo TUAPATa €E0douU PuYOKeVTpwY avtAiov: Tov diaxuTn (diffuser) (Me 1 xwpig

nTepUYIA) Kal TO ONEIPOEIOEC KEAUPOG (volute).

11.1 AiaxuTng HE NTEPUYIA

Y€ oplopévec avTAiec €vac diaxuTng pe nTeplyla akohouBei Tnv £€0do TnC NTepwTnG (OXNua
11.2). 'Eva pikpd akTivikd SIAKevo Xwpi¢ NTepUyIa nponyeital Tou diaxuTtn. H SIGUETPOG TNG
€10000u Tou diaxuTn €ival ouvnBwe 5 éwg 10% peyaAlTepn and Tn SIGUETPO TNG NTEPWTNG.
To akTIvikO OIGKEVO MpIV TO JIaxUTN ENITPENEI OTO PEUOTO va avapixbei Yetd Tnv €€0do TnG
NTEPWTNC, VA YIVEI MO OMOIOKOPPO Kal va NPOCApuUoCTel aTny €icodo Tou diaxuTtn. O okonog
Tou dIaxuTn €ival va PEIWoEl TNV pon uwnAng TaxUuTnTag nou Byaivel anod Tnv NTEPWTH Kal va
avakTnoel nieon. AuTO EMITUYXAVETAl KUpIWG MEOa anod Tn MeEiwon TnNG NEPIPEPEIAKNC

OUVIOTOAG TNG TaxUTNTAG.

KéAvgoc H &i1elBuvon Tng akung npdonTwang Tou

/N . diaxUtn, To €uBaddv NG  pEYIOTNG
Z1epdvn , ) 5 5105 '

Stonlen OTEVWONG  METAEU uo  dladoxIKWV

nTepuyiwv (throat area), To pnkog TngG
nepioxnNG aMnAenikdAuyng peta€l duo
dladoxikwv nTepuyiwv (throat size L),To
euBaddv  peta€l duo  BIadoXIKWV
nTepUyinv kabeta atnv TaxuTnTa, NpENEl
Thepareh 000 TO duvaTov va pn dIaTapdcoouv TO

HEyeBoC alAa kar Tn OielBuvon PE TNV

Syina 11,1 AlaydTe e nTepiyia oroia n TaxUTnTa €E0dOU TOU PeucTOU

(NanavTtovng A., 2004) ano Tnv NTeEpwT.
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Eppadov
GraToung
£Eabou
SleyuT

Eppabdv
HEYI9Trg

OTEVINTNG

BETIVIES
GHAKEVD

MrepiTn

2xnua 11.2 AiaxuTtng pe nteplyia (Tuzson J., 2000)

H TaxUTnTa pei®veETal OTO akTIVIKO OlGKEVO avaloya pe Tnv auv&non Tng akTivag

C3=CZ(R2/ R3) dlatnpwvtag Tn katelBuvon TnG. EminAéov n TaxUTnTa oTn MEYIOTN

oTeEvwon MeTafl duo dladoxikwv NTEPUYiwv C BewpwvTag eublypappa nTeplyia Kai

Q3 r
Tolywuara, divetal anod Tn oxéon(xwpic va AdBoupe unown To NAXOC TWV MTEPUYIWV ToU

olaxuTn):

cQ3:g:L:c3:cz& (m/sec) (11.1)
A 27R;B,cos S, R,

orou:

A, (mz) To €uBadov TNG PEYIOTNG OTEVWONG WETAEU duo BIadoXIKWV NTEPUYIWV

(throat area)

R; (M) n akriva otnv €ioodo Tou diaxum

B, (M) To naxog Tou diaxim

s n ywvia e106d0u Tou diaxuTn

O apiBudc Twv nTepuyinv Tou diaxUuTn ouvnBwe Eenepvael 1} UNOAsineTal KaTa €va Tou
apiBud Twv NTEPUYIWV TNG NTEPWTNG . Av 0 apiBuog Twv NTEpUYinV ATav o idlog Ta nTeplyia
Ta NTEPWTNG Ba dlacTaupwWVovVTav YE Ta NTEPUyYIA Tou diaxUTn Tnv idia oTiyun kad’ oAn Tn
dlGpKela TNG AeIToupyiag, n katavoun Twv MECEwV Ba ouyxpoviloTav We anoTEAEoUa va
gixape ouvToviopo Tou BopURou kal Twv MEcEwv. EmnAéov o BOpuBog ennpealeTal anod To
MEyeBOC ToU akTIVIKoU SIaKEVoU PETAEU TNG NTEPWTNAC Kal Tou diaxuTn.

>e onueia Asitoupyiac €kTOG Tou kavovikoU n TaxUtnta €€6dou and Tnv NTepwTh Oev
gubuypappideTal ye Tnv €icodo Tou diaxUTn WE AnOTEAEOHA va €U@AaviCovTal anokoAANOEIG
aTNV akun NpoonTwong Tou diaxuTn. Eniong €xoupe anwAeieg e€artiag Tng d1apopdg YeTa&u

NG TaXUTNTAG Nou €I0EpXETAl 0TO BlaXUTN C; Kal TNG TAXUTNTAG OTN PEYIOTN OTEVWON Coy -
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O1 anwAeieg peiwvovTal €av n pon avaykaletal va emiraxuvel péoa oto diaxuTtn an’ ot av
npénel va enmiBpaduvel. Mo ouykekpiyéva n porp npénel va enitayxUvVel yia napoxE
MEYAAUTEPEG TNG KAvOVIKNG kail va eniBpaduvel og avTiBeTn nepinTwon. OswpnTika 0 d1axuTng
€ival oTo Kavoviko onueio A&IToupyiac owaoTa eUBUYPAPMICHEVOC KE TN por). Eniong Adyw Tng
a&oVvIKNG OUMKETPIAG TNG ponG O OAa Ta onueia Asiroupyiag dev avanTUOCETAl AKTIVIKA
ouvaun otnv nTepwTh. QOTO00 EXOUHME MOAMEG anwAelec TPIBwWV AOYW Twv MOAV
EMNIPAVEIQV HE TIC OMOIEC EPXETAI OE NAPN TO PEUOTO. 'Eva akOPa PEIOVEKTNHA TwV dIaXUTOV

ME NTEPUYIA €ival TO UPNAOTEPO GUVOAIKO KOOTOC TNG avTAiac.

11.2 AiaxuTng Xmpic nTepUyIa

O diaxUTNg xwpic nTepuyla, dnAadn €vac a&oVOGUMHETPIKOG XWPOG OMOU N MEPIPEPEIAKN
TaxUTNTa PETABAAAETaI QvTiOTPOPA NPOG TNV akTiva r (diaTthpnon TnG CUCTPOPNG) EVM N
AKTIVIKI| IKAGVOMOIEl TNV apxr TNG Ouvéxelag, dev anoTeAei IkavonoinTikiy AUon yia TIG avTAIEG

yiaTi, kabwg n ywvia a, (kAion Tng andAutng TaxutnTag C, aTnv €5080 TNG NTEPWTNG) €ival

HIKpn, N d1adpoun Tou peuaToU ival peyahn kar apa ol anwAeleg TPIBNAG ONUAVTIKEC.

11.3 ZneipocIdECG KEAUPOG

ZuvNRBwG apECWG PETA TNV NTEPWTN aKkoAouBei To OneIPoEIdEG kKEAUPOG. H peonuBpivi) Tou
Toun au&averar otadiakd yupw ano TNV NEPIPEPEId TNG NTEPWTNG EEKIVWVTAG anod Tn
yAwTTida (volute tongue) kal kaTaAfjyovrtag oTnv apxrn Tou anokAivovTog KWvou Aiyo mpiv
Tnv €000 nou anoTeAei kal oTévwan npiv Tnv €€0do (volute throat) oe ywvia 360° and Tnv
€uBeia nou evavel Tov agova TN NTEPWTNC ME TNV YAWTTIOA Onwc ¢aiveTal kal oTo oXNUa
11.4. H anooTaon TnG yAwTTidag opileTal anod €va kUkAo(base circle), €&va akTIvikd dIGKEVO
OlauéTpou nepinou 10% peyaAlTepng and Tn SIAPETPO €EO00U TNC MTEPWTNC. 2TO OXNHA
11.3 anoTtunwveTal £&va oneipoeIdEG KEAUPOG kabwe Kal N nopeia Tou vEPoU OTO €0WTEPIKO

TOU.
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‘Otav n napoxn e€ivai PeyaAUuTepn TNG
KAVOVIKNG, N PON Of VEVIKEG YPAMMEG
enmiTaxUvel HEOA OTO OMEIPOEIDEC KEAUPOC,
Kal n nieon Teivel va MiKpaivel oTnv
nepipepelakn dievBuvon. ‘Otav n napoxn
givar YIkpOTEPN TNG KAvovikng n TaxuTnTa
HEoa OTO ONEIPOEIdEC KEAUPOC TEivEl va

MeiwveTal  kal  n nieon  au&averal
2xnua 11.3 >neiposIdec KEAUPOG

(www.lytron.com)

nepIPEPEIOKA  YUPW and TnV MTEPWTH.

AOYW QUTWV TWV AUEOHEIOOEWY OTNV KATAVOUN TWV MIECEWV OTA onueia Asiroupyiag ekTog
TOU KAvovikoU, MPENel ol OUVAMEIC MOU avakunTouv va avTioTaduifovral anod katdaAAnAa
¢dpava. EmnAgov n Tiur Tou akTIvikoU dlakévou Tng YAwTTidag emdpd oTto Babud anodoong
Kal oTn Asiroupyia xwpig naApwoelg (Silakupdvoeig) TnG avTAiag kai ol onoieg opeilovTal oTn
01adoxIKf) NPOCNTWON TOU OPOPPOU TWV MTEPUYIWV OTN YAWTTIOA: HIKPO aKTIVIKO OIGKEVO
BeATiwvel To BaBuo anodoaong (MIKPOTEPN MOGOTNTA PEUCTOU KAVel PEYAAn dladpoun HEoa
OTO ONEIPOsIDEC KEAUPOC), OMWC AUEAvEl TNV £vTaon TwWV NAAMMOEWV, EV® TO AVTIOETO
oupBaivel pe Tnv al&non Tou dIaKEVOU.

Idavikd, n Toun Tou oneipoeldoUc KEAUPOUC O DIAPOPEC Ywvieg Ba Npénel va KaTeubuvel Tn
pon Xwpig pETaBoAEG otnv TaxUTnTa. AuTr n unoBeon npolnoBeTel OTI N enmipaveia A Tng
TOMNG Tou keEAU@OUG Ba npenel oTadlakd va au&averal avaloya e Tn NEPIPEPEIAKN ywvia O
(ue 6=0° otn yAwTTida). Q0TO00 APOU TO KEVTPO TNG KABE TOWNG WETAKIVEITAI AKTIVIKA OF
OAO Kal PEYAAUTEPEC AKTIVEC, OUMMEPAIVOUUE OTI N NEPIPEPEIAKN TAXUTNTA TOU PEUCTOU
oTadiakd Oa peinveTal. Av TO KEVTPO TNG TEAEUTAIAC TOPNG Tou KEAUQOUC, OTnNV OTEVWON

oTnv apxn Tou kwvou e&ddou (volute throat) eival oe aktiva D, / 2 n 10avIkn eKGOTOTE TOUN

TOU onelposidouc KEAUPOUG, avaloya We Tn ywvia Ba diveTal ano Tn oxéon:

_Q(6/360)

CuH

A (m?) (11.2)

onou
Cu2 DZ

= 11.3
o D2+(D3—D2)(0/360)(m/sec) N

>Tnv Npagn To guBadov Tng enipaveiag A Ba npenel va oxedialeTal 15 €wg 25% peyallTepo
ano To 10avikd yIaTi ol AnWAEIEG PYEIMVOUV TNV TAXUTNTA Kal EMNAEOV TA OpIaKA OTp®UATA
au&avovtal pe anoTéAeopa va PEIKveTal n dlaBgoiyn diaToury and Tnv omnoia WMopsi va

nepaacel n napoxn.
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2xnua 11.4 >neiposidec kEAu@og (Tuzson J., 2000)

12. AMEPIKANIKOZ OPIZMOZz METEOQN
12.1 Eicaywyn

3TNV apepikavikn BiBAioypagia undapyxouv OPIOHEVEC OIAPOPEC OTOV TPOMO UMOAOYIGHOU
Kanolwv Meyebwv, oTo NWG opiovral aAd kal OTIG PovadeG mou  XpnoidonolouvTal.
Aedopévou OTI Ta OUO NPOYPAPKATA NMou Xpnoigonoinénkav atn dINAWWATIKNA €ival 6 auTtd To
oloTnua Hovadwv K eneidr ePNEPIEXOVTAl MOANEC NEIPANATIKEG OXEOEIG NMOU ANAITOUV TETOIEG
MOVAdEG, KpiveTal okOMIKO va avanTuyxBouv aUvToua Ta kKupla onueia dlapopac oTov OpICHO

TWV PEYEBWV Kal ol JOVADEG Nou MPENEl va Xpnaoluonoinoouy.

12.2 Tpiyova TaxutTnTov

3TNV agepikavikn BiBAloypagia onwe npoava@epOnKe n ywvieg PETPWVTAI and TNV AKTIVIKNA
OlelBuvon (oxnua 12.1) pe anoTéheopa va €ival CUPNANPWHATIKEG TWV YWVIQV MoU
NEPIYPAPNKAV MPONYOUHEVWG Ta NapakdTtw oxnuata Ocixvouv napacTaTtika Nw¢ €ival Ta

Tpiywva TaxUTATWV O aQUTAV TNV NEPINTWON:
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Zxnua 12.1 M'ewpetpia Tng nrepwtig (Tuzson J., 2000)

EminAéov n ywvia f,, , onwg qaivetal kai oto Oxnua 12.2, n onoia avTiOTOIXEi OTO
npaypaTiko Tpiywvo TaxuTnTwv oTtn B€on 2 cival n ywvia TnG pong o avTiBeon e Tn ywvia

[, nou xapaktnpilel To NTEPUYI0 AMG Kkal To BewpnTIKG Tpiywvo TaxuTATwv. Mapatnpoupe
eniong 0TI n ywvia f,,, evroniletal avapeoa otnv akTiviki dielBuvon (avTi TNG NEPIPEPEIAKNC)
Kal TNG NPAyHATIKAG OXETIKAG TaxuTnTag aTn diatopn 2, Tnv W, , kai 6T avTioToixa n ywvia

B, BpiokeTal peTafu Tng akTIvIKAG BIELBUVONG Kal TNG BEWPNTIKAG OXETIKAG TaXUTNTag oTn

diatopn 2, Tnv W, .
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Zxnua 12.2: Tpiywvo TaxuThTwv otnv £€€0do Tng nTepwTnc (Tuzson J., 2000)

12.3 MapayovTtag oAiocOnong

'Onw¢ egnynBnke kai Mo npiv, n dlagopa WeTagl W, kai v”\/'2 gival n W,, pe SielBuvon
NEPIPEPEIOKT Kal Popa avTiBeTn TnG U, . XTO apePIKAVIKO oUOTNHa avagepetal wg slip
velocity | slip. QoToco 6¢ ouvdeeTal pe Tov Babuod anddoong TNG NTEPUYWONG 77, AAAG HE
€vav aMo napayovTa, Tov napayovra oAiodnong (slip coefficient) o. ‘'Onw¢ aiveral kar aTo
oxipa 12.2, n W, n slip eivai diapopad petagl Tng TaxUTNTAG U, Kai TnG idiag
noManAaciacpévng eni o, dnAadn U,o We anoTeAeoua va divetal and Tn oxeon:

slip=(1-o0)U, (m/sec) (12.1)
AkpiBeic TINEC yia Tov napdyovra oAioBnong o €xouv unoloyioTei and Tov Busemann
UnoBETOVTAG por| WEOA anod akTIVIKR MTEPWTH WE NTEPUYIA OXNUATOG AOyapiBpIKNAG omeipag
(Busemann 1928). Ta anoteAéopatd Tou éExouv enaAnBeutei and nio  oUyXpPovoug
unoAoyliopoUc (McDonald and Howard 1973). O Wiesner EavapeAéTnoe Ta anoTeAéoUATa Tou
Busemann kaBwg eniong kali TIC EPNEIPIKEC OXECEIC MOU MPOTEIVOUV OIAPopol  AAAoI

EMNIOTAMOVEG Kal HEAETOVTAC 49 nTepwTEG (Wiesner 1967) kaTéAn&e oTnv akoAoubn oxéon yia

TOV UNoAoyIopd Tou O Mou QaiveTal eniong kal aTo oxnua 12.3

:1_[sin(90—ﬁ2)]w

0,70
z

o (12.2)

onou:
e 7 0 apIBUOC TWV NTEPUYIWV

e 3, nywvia ToV NTepuyiwv oTNV £6080 PETPNUEVN ANO TNV AKTIVIKY dlEuBuvan
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Mwyvia €§6d0u TITEpUYIWY, B2 ATTO TNV AKTIVIKR Kdl TV TTEPIPEPEIAKR S1EUBuvon

2xnua 12.3 MNapayovTag oAioBnong ouvapThoEl TNG yuviag €£600U TwV NTEPUYIKV Kal Tou apiBpol Twv

nTepuyiwv (Tuzson J., 2000)

Mpénel va onueiwBei 0TI o napayovTag o dev €ival pia evepyeiakn anwAeia. Ennpeadel To Lwog
nou Mia Oedopévn NTEPWTR MNOPEl va napayel. AuTo anodelkvUeTal ano To €&nG: 'Onwg
avanTuxdnke NPonyoUuHEVWS To BewpnTIKO UWoG yia kABe TR TNG napoxng diveralr ano Tn
oxéon:

H =—“2;u2 (MEY)

u

Anod To Tpiywvo TaxuTATWV Qaiveral Ol

c,=U,c-W, tan B, (m/sec) (12.3)
AvTikaBioTwVTac aTn oxéon yia To UYoc:

H, = Ufo—UZ;er tan 3,

onoTE NApATNPEOUNE OTI N TIUA TOU 0 ennpealel To BewpnTIKO UWOC kal kaT' €nEKTACN Kal TO

(MmxY) (12.4)

npayuariko.
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12.4 EI151k0G apiOpoG oTpoPp®V

O 101kOG ap1BPog oTpoPwv oupPoAileTal wc Ns kal NapoT €XEl TO D0 OpIOPA XPNOIUONOIE
OlaPOPETIKEG OVADEG,.

2
N =<

=T (12.5)

énou n( rpm), Q(gpm), H( ft)

adiaoTaTa diveTal anod Tn oxéon:

Q"
n, =T (12.6)

onou w(rad/sec), Q( ft*/sec), H(ft), g(32,2 ft/sec?)

12.5 AdiaoTatec napdapeTpol ® ka1 W

H napapeTtpog napoxng ®, 6nwg kai npiv diverar and Tn oxeon:
C

d=r2 (12.7)
U,

aAAa n napdpeTpog Uwouc diveTal ano Tn oxEon:

gH

V===
nJ,

(12.8)

1 EVaAAKTIKA:

W % (12.9)
2

EminAéov n ox€on nou ouvdésl TNV NapdueTpo napoxnc @, Tnv napdpeTpo Uywoucg W, Tov
napayovrta oAic®nong o kai Tn ywvia eE68ou Twv nTEPUYinV S, Eivar
Y =0-®tan g, (12.10)

H ox£on autr| YeTa&l Toug, avTIkaTonTpileTal Kal oTo oxnua 12.4 yia z=6 nTepuyia. H ywvia

givar JeTpnuévn and Tnv akTivikn dieuBuvan.

MauhonoUhou AikaTepivn 35



1.0

v=0o-¢tan g,
0./8( o B
ey !
3R siip, W,
" o U,
o~ .
S e .
]
5. [ I
- ) C
g It U, =2
S i U
. 04+ | :
g !‘ ‘| {)0 = C_mz
g fo 2
£ I
|
0.2/ !
t |
J' lp AKTIVIKR ywvia
".‘ : t§odou, B2
! |
0t
1
0 ! 0.2 0.4 0.6
MNapdpeTpog TTapoxns , ¢ = C-‘iz = Q

Ug ”DZBZUE‘

>xnua 12.4 Aidypappa napapeTpwv UWoug kal napoxnes. O napayovrag oAiobnong £xel UNoAoyIOTEl yia
ap1Buo nrepuyiwv 6 (Tuzson.J, 2000)

12.6 ZnnAainon
To kpioigo Uwog annAaiwong oupBoAileTal wg NPSHR (Net Positive Suction Head Required)
Kal diveTal ano Tn oxeon:

Por = Py _b C12 Py (12.11)

£9 P9 20 pg

e auTn TN Oxéon, To P, €ival N TIUA TNG OAIKNAG nieong yia Tnv onoia eugavilerar onnAainon

NPSHR =

Kanou péoa otnv avtiia. H ey@dvion onnAgiwong e€aptatal and Tnv napoxrn, To idlo kai n

TIUA TNG ONIKAC nieong oTn oxéon. Mapatnpoupe OTI Ba £xoude onnAdiwon otnv €igodo £av
To NPSHR Tng avtAiag €ivail ico pe cf / 20 . Tote n oTaTikn nieaon otnv €icodo Tng avtAiag
P, / £J 6a eival ion pe TNV nieon aTponoinong Tou peucToU Pu / 09 . Nepapara deixvouv
OTI TO KpioIKo UWoG onnAdiwong au&averal Ye au&nan Tng napoxnc.

Availoya pe Tnv napduetpo onnAdiwong opileTal pia dlaQopeTikr adiaoTaTn NApapeTpog
onnAaiwong nou diveTal 6pWG anod Tn oxEon:

NPSHR
_ m (12.12)
1
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'Onw¢ Kai npiv, NPOKeITal yia €vav apiBud nou givai idIog oTnv NEPINTWAN OPOIWV AVTAIWV Kal
XPNOILONOIEITAl YIa TNV KATNyoplonoinon Twv avTAIov o OTI apopd T CUMNEPIPOPA TOUG WG
npog Tn onnAdiwon.

SUupwva pe Tn oxeon 12.11, npooeyyloTika Ba £xoupe €vapén eu@aviong onnAainong
£poooV:

2
C

NPSHR == ( ft) (12.13)
29

Eav ayvornooupe To NAxog Twv NTEPUYIWY, TA OpIaKa OTPWHATA KAl TO NAXOC TNG ATPAKTOU N

TaxutnTa C, diveTal BAOEI QUTOV TWV NPOCEYYICEWV ANO Tr OXEON:

Q
(=D} /4)

Anod To TPiywvo TaxuTATWV NPOKUNTEI N aXEon:

C = ( ft/sec) (12.14)

tan g, :ﬁ (12.15)
1

onou U, = @b, _27n B, ( ft/sec)

2 60 2
H di1apeTpog €10600U TNG NTEpWTNC diveTal and Tn oxeon:

13
D, = (Etan ﬂlgﬂj (in) (12.16)
b4 n2r

ToTe TO KpioIWo UWog onnAdinong viverar (Tuzson J. 2000):

2 (tanB) U2 :
NPSHR=E=%=0,023 L (tan 4,)*° N¥°Q%? (12.17)

29 29 29

onou n (rpm) kar Q( ftS/SeC) ,onoTe To NPSHR 6a civar oe (ft).

Mia oxéon nou Ouvdéel TO Kpioldo Uwog onnhaiwong We Tov €10IkO apiBuo oTpoPWV

givai(Tuzson J. 2000): NPSHR =C,_ Zin“/ng/3 =C
g

c

iN;‘/3H ( ft) (12.18)
29

O napayovrag C. efaprarar ané Tn ywvia B, . Mnopei va eivai adidoTatog epooov

Xpnoigonolgital o adliaoTaTog €181koG apiBuog aTpoPwy, To n( rpm) , Q( ft? /sec) kal H( ft).

Mia akdpa oxeon nou npoTeiveTal kal BaoileTal og nelpapara sivai n (Tuzson 1.2000):

NPSHR =0,415x10 °N*H =0,415x10 °NY*N“*Q%* ( ft) (12.19)
onou To Q( gpm), H( ft) kar N (rpm). O oTaBepdg 6pog €ivar diaoTaTog Kal KAT ™ ENEKTACN

TO anoTéAeopa aA\OIWVETaAl av Xpnaoigonoinfouv povadeg SI.

MauhonoUhou AikaTepivn 37



13. KQAIKAZ YNOAOIIZMOY TQN
XAPAKTHPIZTIKQN ME XPHZH NEIPAMATIKQN
2XEZEQN

13.1 Eicaywyn

To npoypappa autd nou eEeTtadoape apxikd, BacileTal o pia peBodo nou avanTuxdnke (Veres
J.P. 1994) npokelyévou va yivel ekTiunon TNG AsIToupyiag Wiag avTAiag o€ onueia eKTOG Tou
Kavovikou, unoAoyilovTag Tic ouverkec oto K.Z.A. kal 0Tn GUvEXeEla elcayovTag dlopBwTikoUg

OUVTEAEOTEC, MEOA aNO MEIPAUATIKEC OXEOEIC, Ol oroiol npooopolalouv TIG anwAeles. Mo
OUyKekpipéva, o UdPaulikog Pabuog anddoong 77, kai o napdyovrag oAiobnong o,

unohoyilovTtal péoa and OXECEIC MOU TOUC OUVOEOUV WE Tov €I0IKO apiBuo oTpopwy Kal TN
YEWHETPIA TNG NTEPWTAC avTioToixd. O oAokANpwHEVOC KWOIKAG ovopdletar PUMPA kal
oUPpWVa Ye Tov oXedIAaTr Tou, NPOCOUOIAlEl TN AsIToupyia pUYOKEVTPWY, HEIKTAC €10000U
Kal agovikwv avTAiwv. Eneidr) opwg Oev eixaue diab€oigo Tov kmdika, BACIOTAKAWE yia TN
XApa€n TwV XapakTnpIoTIKOV KAWNUAWV AsIToupyiag oTn Oswpia kal TIC OXECEIC Mou
napouacialovral oTn HEAETN Kal dnuioupynoaye éva npoypaupa (PUMP) pe noAU Bacdikég

OXEOEIC NOU Ba PAG ENETPENAV TOV OXEQIAOHO TWV KAUMUAWY.

13.2 Aedopéva

To npdypappa BaocileTal oTn oxéon Tou Euler o guvduaopd PE NEIPAPATIKEG OXECEIC YIa TOV
udpaulikd Babud anddoong. MOAIG unoAoyiaTolv ol ouvenkeg oto K.2.A., TOTE To NPOYypAKa
unoAoyilel TIC ouvlnkec o onueia AeIToupyiag ekTdg Tou kavovikoU. Ta YEWUETPIKA dedopéva
rnou €ival anapaiTnTo va gival yvwoTd €ival ol aktiveg otn Baon (hub) kar otn kopuen (tip)
TOU MTEPUYIOU TOGO OTNV €i0000 000 Kal TN £€5000 TNG NTEPWTNAC, TO NAATOC TNG NTEPWTNC,
Ol YWVIEC TwV NTepuyiwv. MNa To TUAua €EO00U MpENEl va eival yvwoTd OTnV MEPINTWON
onelpoeidolc KEAUPOUG Nn akTiva TnG yAwTTidag, n akTiva €£600ou, To gUBaAdOV TNG HEYIOTNG
oTEVWONG NpIv TNV £€000 TNG avTAiag, evw oTnv nepinTwan diaxuTn Pe nteplyla npénel va
gival yvwoTd: n ywvia €10000u kal To guBaddv €60ou anod Tn Babuida. EninAgov, npénel va
€ival yvWOoTA 0 OUVTEAESTNC anwAEIAg ONIKNG MIECNG OTO TURAWA €E000U, OI OTPOPEC TOU

KIVNTAPeA, n napoxn, n niean, n Opuokpaacia kai n cuaTPoPr| aTnV €icodo(ePOcoV UNAPXEI).

13.3 AnoTteAéopara

Q¢ anoTéhegpa naipvoupe TIG TaxUTNTEG, TIG YWVIEG TOU PpEUCTOU Kal MIECEIC. O1 OTATIKEG Kal
0l OAIKEG NIECEIG unohoyilovTal oTnv 6000 TNG NTEPWTNG kal aTnv €€080 TnG avTAiag. To oAikd
Uwoc, n 10XUC kal o BaBudc anodoonc unoAoyilovTal yia kKABs Badbuida al\d kai yia OAn Tnv

avthia (av npokerrar yia noAuBdabuia). Or unoAoyiodoi pnopolv va yivouv Oxi HOVO Yyia

MauhonoUhou AikaTepivn 38



NAapoxEC SIAMOPETIKEG TNG KAVOVIKAC aANG Kal yia TauToxpova OIaPOPETIKEC OTPOPEG TOU

KIVNTAPa, ENITPENOVTAG £TOI YEVIKN| ENONTEIA TNG GUMNEPIPOPAC TNG avTAiag

13.4 Oewpia ka1 EICOOEIG

S€ auTo To TUNMa Ba avanTuXBsi n yevikn Bewpia yUpw and To auBevTikO Npoypappa PUMPA
KaBw¢ Kal ol €EIOWOEIC OTIC onoie¢ oTnpileTal, oI onoie¢ pac Borbnoav va JOURCOUUE TO
anhouaTeupevo npdypaupa PUMP agou To npwTo d¢ pag frav diabsoiyo. ApoU napouciaoTei
0€ auTO TO KEPAAAIO N Yevikn Bswpia, oTn cuvexela Ba avanTuxBoUv ol TPOMOMoINCEIC MOU
ENPENE va yivouv AOYw EANAEIpnc enapkwv Oedopévawy, KabBwe kai n O1adikacia nou
akoAouBnenke. ©a npénel eniong va enionuaveei 0TI ol Ywvieg auToU Tou NPoypapuaTog ival

METPNMEVEG ano TNV NePIPEPEIAKN dIEUBUVON Kal AvaAOYwGE £XOUV EPAPHUOOTEI OTIC EEIOWOEIC,

13.4.1 EiocodoG nTepmTAG

ApXIka YIVETAl UMOAOYIOWOC TNG EMIPAVEIAC €10000U OTNV NTEPWTN PBACEl TWV YEWHETPIKMDV
oToIxeiwv oTnv €i00d0 aAMA kal Tov napdyovra A nou ouvdéel oAOKANPO TO €URaAdOV TNG
OIaTOUNG We To NpakTika S1abeoiyo oTn pon Adyw TnG UNAap&ng Tou opiakoU OTPWHATOC MOU
peiwvel Tn diabgoiun diatoun. ‘ETot:

B ELPaOOV pong
OVVOALKO UPadov dtaTtouns

To ouvoMiko €uBaddv and Ta nTeplyla Kal To onoio Npenel va apaipebei and To cuvoAikd TNG

dlaToung eivar:

A 2
Bk, =—/—— 13.1
17 din A (m*) (13.1)
Kal To epBadov diatopng Ba eivai:
A =| 7 (R + R )~ Bk, |4 (m?) (13.2)

onou s, (M) To naxog Twv nTepuyiwy, b, (M) To NAATOG TNG NTEPWTAG, Z O APIBHOG TWV
nTepuyiwv , B, n ywvia €100d0ou Twv NTepuyinv kal R (M) n akTiva.
H peonuBpiviy ouvioTwod Tng andAutng TaxutnTag ortnv eicodo 6a eival oTo PECO TOU

NTEPUYIOU ion pE:

m

C,=—— (m/sec) (13.3)
PA

onou m (kg /sec) n napoxn padac, p( kg / m®) n nukvoTTa Tou uypol Kal To EPPAdOV

unohoyiopévo and Tnv efiowon 13.2 o m?.

H TaxUTnTa Tng NnTeEpwTNC oTnV €icodo Ba eivat:
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_ 27n

U ==---
Y60

R, (m/sec)

6rou n (rpm) o1 GTPOGEG Tou KivATApa kai R, og (M).

Eav n pon €xel ouoTpo®n Kata Tnv €i0odo, TOTE N MNEPIPEPEIAK OUVICTWOA TNC ANOAUTNG

TaxuTnTag Oa eivat:

C
C —_n 13.4
"~ an(a) (m/sec) (13.4)

onou & n ywvia petagy Tng Taxutntag U, kai Tng TaxutnTag C,; . AMIwG av dev undapxel
ouoTpo@n oTtnv €icodo, n @, Ba eivar 90° kai dev Ba unapxel n ouviotwoa C,; .

To METPO TNG anNOAUTNG TaxUTNTAG ival:

2
C,=(C +Cu21)]/ (m/sec) (13.5)
Kal N OXETIKN ywvia €16000U TNG ponc:
C
B, =tan™t —1 (13.6)
Cul _U1
H ywvia npdontwong ToTe, Ba civar:
5,51 =B P (13.7)
H nepipepeiakn ouVIOTWOA TNE OXETIKNG TaxuTnTag divetal and Tn oxéon:
Cnl
L =—2  (m/sec) (13.8)
' otang,, /

Aedopévou OTI N PHECNUPPIVI) CUVIOT®WOA TNG OXETIKAG TaxUTNTAg €ival ion Ye Tn PeonUBpIvN
OouVvIOT®WOd TNG AnOAUTNG TaxUTNTAg, TOTE TO WETPO TNG OXETIKNAG TaxuTnTac diveral anod Tn
oxéon:

12
W, =(W;+C%)" (m/sec) (13.9)

13.4.2 'E£000G NTEPWTNG

To BewpnTikd Uyog H, aTtnv £€€0do TnG nTepwTNG unoAoyileTal and Tn axeon Tou Euler apou
npwTta kabopioToUv ol TaxutnTeg oTIC OlaTopéG 1 kal 2 (gioodog kal €E000C MTEPWTNG
avTioToixa). ZTn GUVEXEId, Kal EpOoov de YVwpiloUpE To npaypaTtiko Uwog H otnv £€€0d0 Tng
NTEPWTNG €appolouPe pia enavaAnnTikr dladikacia BewpwvTag Kanoia apyIkn TIUA yia To

ugog H . An6 autn Tnv Tipn , Bpiokoupe Tov adliaoTaTo €IBIKO apiBud oTPOPWV N, Kal YEoa

ano eUNEIPIKEG OXEOEIG unohoyifoupe Tov udpauAikod Babuod anddoong 77, . Me auTov alAa Kkal
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e To BewpnTikO Uyog H, Bpiokoupe To veéo Uwog H kal ouvexifoupe péxpr n diadikacia va

OUYKAIVel Kal va £xoupe Bpel To owoTd H . 'OAa auTta cuvowilovTal PE TIGC NAPAKATW OXECEIG:
O napayovTac oAigBnong o unoAoyileTal ano Tn oxEon:

1. 1+0,6sin 5,

o (z(a+0)X* +0,25(1-6))

(13.10)

onou
e 5, N ywvia ToV NTEPUYiwV OTNV £5080

e 0=R __.+R

rmsl rms2

(in) énou o deikTng 'MS unodnAWVEl TN MECH ypaupn ponc péaa
ano To NTepUyIO.
e X=S +(2er$2) (in) 6nou S To WRKOC TNG MEONC YPAKMNG TOU NTEPUYioU
E0w 6a npénel va onpeiwBei OTI oTnNV Napanavw oXEON, Ol HOVADEC yId TIG AKTIVEC Kal TO
MNKOC Npénel va eival og in kabwg n oxéon 13.10 gival NelpapaTikr kai ol gTabepoi TNG 6poil
anairolv auTég TIG HOVADEG.

H emipaveia otnv €50do Tng nTepwTng A, unoloyileTal opoiwg pe Tn diadikacia nou

agopouoe Tn diatoun 1 kai givar:

A, =[ 7, (Rypo +Ripp )~ Bk, |4, (m?) (13.11)

V3

Bk _ Shz m?) (13.12)
2 sing,

onou s, (M) To ndxog Twv nTepUyYiwy, b, (M) To NAaTog Tng nTepwTic, A, N ywvia e£6d0u
Tov nTepuyinv, R, ai Ripz (M) o1 akTiveg aTo hub kal aTo tip TNG e€6d0U TWV NTEPUYIWV

avrigToixa.
H nepipepeiakn TaxUTNTa TNG NTEPWTAC OTN diATour 2 NpokUNTEl ano Tn ox£on:

U, :%R2 (m/sec) (13.13)

onou R, oce m

'ETOI NopoUKE va unoAoyiooupe Tnv TaxuTnTa oAicBnong W,, n slip:

slip=(1-o)U, (m/sec) (13.14)
H peonuBpivn ouvioTwoa TG andAuTng TaxuTnTac unoAoyileTat:

m
C,=—— m/sec 13.15
iy (m/sec) (13.15)
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onou m (kg/sec) n napoxi padag, p( kg / m®) n nukvdTTa Tou Uypol Kal To €uBadov
unoAoyiopévo and Tnv eiowon 13.11 g m?.

H nepipepeiakn ouvioTwoa TNG OXETIKAC TaxUTNTag unoloyileTar:

W,,=C,,/tan B, +slip  (m/sec) (13.16)
KaTtd ouvénela n NePIPEPEIAKN OUVIOT®OA TNG anoAUTNC TaxuTnTag givat:

C,=U,-W,, (m/sec) (13.17)

To METPO TNG ANOAUTNG Kal TNG OXETIKNG TAXUTNTACG oTnVv diaToun 2 €ival avrioToixa:

12
C2=(C52+C§2) (m/sec) (13.18)

2 2 \¥2
WZZ(W u2+Cn2) (m/sec) (13.19)
H ywvia e£06dou TnC pong MNopei va unoAoyioTel wGe:

C
Py =tan™ 12 (13.20)

u2

'ETo1 n anokAion (deviation) YeTa&l oxeTIKNAC ywviag €£6dou kal ywviag e£600u TwV NTEPUYIWV

Oa eivar:
deviation= g, — £3,, (13.21)
Me auTd Ta dedopeva unohoyiloupe To BewpnTikd UWOC Nou Napdyel N NTEPWTR ano Tn oXEon
Tou Euler:

u,C.,-UC
Hu ——27u2 "1™l (13.22)

g
Y€ quTtd onueio UNOBETOUPE WIa TIUN Yyia To Uyog oTnv €€0d0 Tng nNTepwTnc H , TETol0 woTE

H < H, «kai unohoyifoupe Tov adiaoTarto €181kd apiBuo oTpoPwv N, :

%
__oQ
n, = g%H% (13.23)

3
onou ol povadeg eivar M K yiaTto Q, M vyaTo H, % yida Tn ywviakn Taxlitnta @ Kai

9,81 M $? yia Tnv eniraxuvon Tng BaputnTag g .

AkohoUBw¢ xpnoiponoloUpe duo oxéoelg (Veres 1.P, 1994) nou £xouv avanTtuyOei, ol onoieg
ouvdEouv Tov adidoTaTo €10IkO apiBuod oTpoPwv N, pe Tov udpaulikod Babud anddoong 77, .
370 oxnua 13.1 @aiveTal kai n ox£on PETa&U Twv dUo. H npwTn ox€on agopd TIC avTAieg Je
adiaoTaTo €101kd apIBud aTpoPwV HIKPOTEPO Tou 0,8. AUTH N NepIoXN NEPIAAUBAVEI KUPIWG TIG
(PUYOKEVTPEC avTAIEC,

7, =0,41989+2,1524n_—3,1434n> +1,5673n] (13.24)
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onou 7, . 0 udpauNikdG BaBPOG andGdooNG GTO KAVOVIKO GNUEID AeIToupyiac.

O1 avTAiec pe adiaoTaTto €10IkO aplBud oTpopwv peyaAlTepo Tou 0,8 sival KUpIWG HEIKTAC
pong n aovikég. O udpauAikdg Babuog anodoaonc Toug, NPOKUNTEl and Tn oxeon:

1,. =1,020—0,120n, (13.25)

O1 0U0 auTeG OXEOeIC NPoUnoBETOUV OTI £Xel Yivel 0waTOC oxedIaouog TnG avTAiag Bacel Tou

adiaoTaTou €1dikoU apiduol aTpoPwV.

1.0

PN

T 1T T

Th

Duydkevipn Mewkng pong Afovikr)

T T 1

[ I I ] | S T A
10-1 100

AdiLGotatog €181KSEG apLBpdég oTpogav ns

Zxnua 13.1 YdpauAikog Babpog anddoong 77, OuvapTroel Tou adlacTaTonoinpevou 1dikou apiépou

otpopav N (Veres 1.P., 1994)

'ExovTac Bpel Tov udpaulikd Babuo anddoonc, unoloyi(oude To NpaypaTiko Uywoc oTny £€000
NG nTepwtnc H ano tn oxéon:

H=H7 (mZY) (13.26)
To véo auto Uwog H To xpnoiyonoloUpe yia Tov unohoyiopd Tou véou adidoTaTtou €IdikoU
apibpoU aTpo@wv kal enavalapBavoupe Tn diadikaaia PEXPI va auTr) GUYKAIvel kal BpoUpE Tn
owoTH Tiyr Tou H

H oAk niean oTnv €000 TNG NTEPWTNG UnoAoyieTal and Tn oxéon 13.27 kai £X0VTag yvwaoTn

TNV oNikn nieon otnv gicodo p,, (Pa):
P,=Hpg+p, (Pa) (13.27)

onou n nukvoTnTa p peTpdTal oe Kg / m®, n emayuvon Tng PapiTnTac g :9,81m/sec2

kar H oe m
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H oTaTiki nicon 6a Bpebdei YEoWw TNG ONIKNG MiEONC Kal TaxUTNTAG oTnv avrioTtoixn 6éan anod
Tn oxeon:

C2
Ps = B —P? (Pa) (13.28)
ue p oe kg/m® kai ¢ oe m/sec
3TN OUuvEXela, To kaBapo BeTikO UWoc avappdPnonc unoAoyiletal pe Tn Pondeia TNG nieong
P (Pa), Tng nicong atuonoinong Tou uypoU p, (Pa) kai Tng nukvoTnTag Tou p (Kg / m?)

ano Tn oxéon:

H, _(Pu=p) (m) (13.29)
P9
O apiBuog aTpopwv annAaiwong Oa eivar:
Q¥
nK = nH—;/4 (1330)

Mpokelpévou va unoAoyiooupe Tnv nieon otnv €50do Tng Babuidag P, xpnoiponoloupe Tov
napayovTa anwAeiag oNIKAG NiEonG oTo TURUa §0d0U @, ., O OMoIoG NPENE! va gival yvwoTog
yla Tnv avTAia. Kovtd oTo kavovikd onyeio Asiroupyiag, n HIKPOTEPEC TIWEC TOU KupaivovTal
MeTa&u 0,15 kar 0,25 kupiwg os avTAieg he diaxuTn Xwpic NTeEpUyIa, onoiog akoAouBeiTal ano
onelpoeldEg kEAUoG. 'ETol n P, unoloyiceTal ano:

pt2 B pt4 (1331)
P2 = Ps2

H andAutn TaxUTnTa oTn WEYIOTN OTEVWON OTO ONEIPOEIDEC KEAUPOC | oTov dlaxUTn ME

W,y =

nteplyia C OiveTal ano Tn oxeon:

throat

C

throat

(m/sec) (13.32)

hroat

ue M oe kg/sec, p o€ kg / m?® kai A st TO €UBAdOV TNG OTEVWONG KABETA OTN por o€

(m*)

>Tn ouvéxela NpEMEl va UNoAoYiooUYE Tnv napdueTpo L xpnoigonoiwvrag Tnv napandvw
TaxUTNTa aAAa kai Tnv TaxuTnTa otnv igodo Tou diaxUTn, MECA ano Tn oxEon:

Citroat _ Crroat (13.33)

) (cz+ci)” G

H Ty Tou L €ival and Ta kabopioTika PeyeBn nou ennpedlouv Tn Hopen Kal TNV KAion Tng
KapnUANG Asiroupyiag Tng avTAiag. Zuvnbwg n Tiun €ival nepinou 0,8. O UYPNAEG TIPEG Tou L
odnyouv o PeyaAn kAion Tng kapnuUANG Aerroupyiag o€ avTiBean We TIG XaUNAOTEPEC TIUEG TOU
L nou divouv nio opaAn khion (Veres 1.P. 1994).
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H TaxutnTa otnv £§0do Tng Babuidag C, npokinTel anod Tn oxéon:
m
C,=—— (m/sec) (13.34)
PA,

hHE M oe kg/sec,p o€ kg/m3 kar A, To gypadov Tng diatopng €€6dou anod Tn Babuida

(m*)

Kal n oTaTikn niean otnv idla 8€on Ba sivai:

C2
Pss = Pra _p?A (Pa) (13.35)
ue p oe kg/m® kai ¢ og m/sec
To npaypaTikd Uyog aTnv £§0do Tng Babpidag H, Ba eival ico pe:
( Pes — ptl)
P9

Or1 anwAeieg aTpeopevou diokou N, (hp) divovrar and Tn oxeon (Veres J.P. 1994):

H, = (m) (13.36)

N, =32Kn°R’,, (hp) (13.37)

onou To R ogin, To n os rpm, kai To HPd og hp. H oTaBepa anwAeiwv Kk unoAoyileTal

and NeIPapaTikeég OXEOEIC,

O oyKoUETPIKOG BaBuog anodoang diveTal anod Tn oxEon:
m

T ham,

o (13.38)

onou m, (kg /sec)n napoxn palag nou avTioToIxXE OTIG AVaKUKAOPOPIEC,

Ma To pnxavikd Babud anoddoong 77, Xpnoiponolsitar n Tiur 0,98 dedopevou OTI Bev Exel

MEYAAec OIAPOPEC HETAEU TwV AVTAIGV.

H anairoUpevn 100G yia Tn Aeiroupyia Tng avtAiag Ba ival (Veres 1.P. 1994):

N=_ MH,
550 (1477u77o )

unoAoyiopévn e hp kai pe napoxn padag m oe Ib/sec, H, oe ft kai N, o hp.

+N,  (hp) (13.39)

Eav n nponyoUpevn axeon yia Tnv 1oxU BéAoupe va unoloyioTei oe Watt ToTE:

N — ngZQ

+N, (W) (13.40)
(7715 )

onou: p oe kg/m®, H, oe m, Q oe m3/sec, g =9,81m/sec’ kar N, oe Watt

O oAikdG Babudg anddoong 77 diveral anod Tn oxeon:

y= p9H.Q

N (13.41)
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13.4.3 Znpeia AeIToupyiag EKTOG KAVOVIKOU

O1 napanavw unoAoyiodoi agopolv To Kavovikd onpeio Asiroupyiac. MNa va pnopgcouv va
oxedIaoToUV ol KaunUAEG AsiToupyiag xpeialopaoTe kal GAAa anpeia Aeiroupyiac. M’ autd To
okonod, HEOW nelipapaTwyv avantUxdnkav oxéoeic nmou unoloyifouv Tov UdpauAikd Babuod
anodoaong, Tov napayovra oAioBnong kabwg kal Tov napayovra anwAeiac oAIKAG nieong oe
onueia AsIToupyiag EKTOC TOU Kavovikou.
Apxikd unohoyiloupe Tov napdyovra F nou unodeikvUel O TI OUVONKEC AsIToupyiag
BpiokdpaaoTe. Mo GUYKEKPIYEVQ:
=N

Qe Ny

onou o OeikTnNG A UMOONAWVEI TO KAVOVIKO OnMeEio AsiToupyiag. 2Tnv MEPINT®WON MAg,

(13.420)

g€etaloupe pOvo TNV alhayn napoxnc kai ox1 Tnv aiiayn otpogwv. 'ETOI n napandvw oxeon
JeTaoynuatileTar:
Q

. Q (13.428)
Q,

npokeiral dnAadn yia Tnv ekACTOTE NAPOXI avnypEvn OTNV Kavovikrn napoxn. H véa Tiur Tou
udpaulikoU BaBuol anddoong yia kAde Tiun Tou F (€wg peyioTo F=1,5) diveTal and Tn oxéon
(Veres 1.P. 1994):

‘h_— 0,86387+0,3096F —0,14086F2 —0,029265F° (13.43)
77h1c

H ox£on auTr anoTunwveTal kal ypa@ikd oto diaypappa Tou oxnuatog 13.2. Opoiwg, o
napayovTtag ohiobnong unoAoyileTal and tn oxeon (Veres 1.P. 1994):

2= 1,534988 -0, 6681668F +0,077472F* +0,0571508F° (13.44)
o

onwg aivetal kai oto diaypaupa 13.3.

Ma va unoAoyiOOUWE OTN OUVEXEIO TOV CUVTEAEOTH anwAEIwV OAIKNG Nieong a,_, Ba npénel
va BpoUue Tn véa napapeTpo L PBpiokovrag TIC véeg TaxUTNTEC. A@OU  UMOAOYIOTEI
£pappoloupe TN oxéon:

P4 1 8151-1,83527L +0,8798L° +0,18765L° (13.45)

W)_4

H petaBoAr) Tou, avaAoywc Tou L @aiveral kal oTo diaypappa 13.4:
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1.5

Mhyd/Thyd, design

)

-t
o
T 1T 1 IIII\_ITli

2xnua 13.2 Aigkuyavon udpauhikoU BaBuoU anddoong ouvapTnaosl TNG adlaoTaTonoiNKEVNG Napoxnc

(Veres 1.P., 1994)

1.6

1.5

1.4

4

1.3

/

1.2

ol Odesign

1.1

1.0

TP e prer ey rrvery rere frrer ettt

.

&
L
L
-
b

o

Zxnua 13.3 Alakupavon napayovra oAiobnong ouvapTioel Tng adlaoTaTonoINUEVNG NApoxnG

(Veres 1.P., 1994)

1.5
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2.0
1.9
1.8

HEIRLRL

1.7

1.6

1.6
1.4

2.4/ @W2-4, design

1.3
1.2

1.1
1.0!111|\.\J/||1:

.5 1.0 1.5
L

vd
N

(=

2xnua 13.4 AigkUpavon Aoyou NTwong Nieonc aTo TUNPA €E000uU oUVapTROEl TNG NAPAPETPOU
L (Veres 1.P., 1994)

'ExovTag TIG VEEG TIUEG yia TO 77, O Kal @, , UNOAOYI(OUE TIG VEEG TaXUTNTEG, NIECEIG Kal

Own. AnokTovTag OAd autd Ta oToixeia oxedidlouhe TIG adlaoTATOMOINUEVEG KAMMUAEG

Yoo h e,

13.4.4 Tpononoinoeiq

Kuping AMoyw ENAEIWNG enapkmv OeDOPEVWV, ENPENE va KAVOUWE KANoIoug cUpBIBacuoug kai
OE OPIOPEVEC NEPINTWOEIC VA XPNOIKOMNOINCOUKE JIAPOPETIKEG €EICWOEIC ano TIC NAPANAV®.
ApxIkd Bewprioape NANPWC AKTIVIKN €i00d0 Kal £E000 MTEPUYIWV WOTE OTO €URAdOV TNG
diatoung 1 kai 2 va pn xpeialovrai oi aktiveg R, kai Rﬁp. EninAéov de AaBape unodyn Ta

naxn Twv OpIaKWV OTPWHATWY HE anoTéAEoua n diaBEoiun SIaTour OTO PEUCTO va TauTileTal

ME TNV npayuarikn, dpa:

A=2,=1 (13.46)
To nayog Twv NTepUyiwv To AdBaye ioo aTnv £icodo kal aTnv £€0d0:
S, =5, (13.47)

MauhonoUhou AikaTepivn 48



Apa yia Tov unoAoyiopo Tou euBadol oTnv €icodo kal otnv €000 TWV MTEPUYIWV

XPNOIKONOIOUKE TIG NAPAKATW OXEOEIC BalovTag Tov KaTaAAnAo deikTn KABe popd A(z) (m?),

b, 5 (M), Bkl.(z) (m?), D, (M):

b1(2) 2
B 13.48
k1(2 SII"I (,81(2)) ( m ) ( )
Ay =m0, Dy — B, (M?) (13.49)

Eniong, dsdopévou OTI dev €xoupe TNV nmapoxn palac M kar Tnv napoxn palac Aoyw
avakukAogopiag M, , BewpoUpe OTI O OYKOUETPIKOG PBabuodg anddoong Mo NAapPAEVE

oTabepdc kai ioog pe 0,975 onoTe N PEONUPBPIVI CUVIOTWOA TNG anodAuTNG TaxuTnTag oTnv

€ioodo kal aTnv £§0d0 diveTal anod TIG OXETEIG:

Q
Cr=— m/sec (13.50)
e (o)

Q
C,=—— m/sec (13.51)
age ()

onou Q(m3/sec),A(m2)

OewpoUlE akoun OTI TO PEUCTO €ival anaAAaypévo CUCTPOQNG UE ANOTEAEGHA:

C,.=0

Ma Tov unoAoyiopd Tou napdyovrta oAioBnong ¢ anairoUvTal ONwG QaiveTal oTnv e&iowan
13.10 noAAEG dIAOTATEIG TIG ONOIEG OpWG O dlaBéTape ondTe XpnoIdonoInoape Tn oxéon 12.2.

[sm 5, ]

0,70
z

onou n ywvia edw PeTPATal ano Tnv nepIPepEIakn dieubuvan.
MNa Tov ouvteeoTr) anwAeiag oAikng nieong @, , Oev eixape kaBoAou dedopéva onoTe

€MIAEEAPE MIa TIPR péoa oTa Tunikd Opia Nou kataypdayape napanavw, Tto 0,25. MNa Tov
unoAoylouo Tng TaxuTnTac otov diaxuTtn Oev eixape eniong kaBolou oToixeia, yI' auTo
Bewprioape OTI N PHECNUPBPIVI OLVIOTWOA TNG AnoAUTNC TaxuTnTag Ba peivel oTabepr, evw N
NEPIPEPEIAKN TNG OUVIOTWOA Ba PEI®VETAlI avTioTPOPwWS avaloya npog Tn OiapeTpo. 'ETol

£XOUME:

Cn2=Cn3 (m/sec)

D.
C..=C.. 5" D.

onoTe n andAuTn TaxuTtnTa otn diaToun 3 eivar:

(m/sec)
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12

C3: Ciz"_(cuz BZ] (m/sec) (13.52)

H TaxUTnTa oTn péyiotn oTevwon Tou diaxuTn SiveTal and Tn oxeon:
Q

Coro=—— (m/sec) (13.53)
' Athroath

Ma Tov unoAoyiopo TG I0XU0C AOYW anwAEIOV OTPEPOPEVOU OioKkoU £PapUOCTNKE N OXEon
(Nanavtawvng A. 2004):

2 D, Y
N, == pria’ (—Zj (W) (13.54)
5 2
onou ¢ OUVTEAEOTNG avTioTaong nou diveral and Tn oxeon:
5¢,
g=——"
4
ME C,,

e C,=2,67ReY>  omvoTpwth nepioxi (Rer <1~105)

e ¢, =0,0622Re,? omnv TUpB®3N nepioxn (Rer > 3-105)

2

D

kar Re, 22(72} pe v=1,15-10"° (mz/sec)
v

H oAk 1oxU¢ N (W )otn ouvéxeia unoloyietal and Tn ox£on 13.40 eva 0 OAIKOG BaBuog

anddoong n and Tn oxéon 13.41.

13.5 EME=HIHzH AIAAIKAZIAZ

>Tov KWJIKA Mou ouvTaxdnke ot Fortran, akoAouBnBnke n napandvw diadikacia pe okond

TNV elpeon Tou Uyoug H, otnv €Eodo Tng avtAiag kai Tou Babuol anddoong 7 yia kaABe

napoxy Q npokeiyévou va xapaxBouv ol KapnUAES % —% Kal % —% . 210

apxeio Dedomena.txt €xouv kataypagei Ta dedopéva €10030U Ta onoia sivat:

e MAATOC NTEPWTNG OTNV €i0000 b,
e JIQUETPOC NTEPWTNC OTNV £i0000 D,
e napoxn oto K.Z.A. Q.
e  OTPOGEC KIVNTHPa n
e apIBudC NTEPUYiV z
e ywvia nTepuyinv oty £60d0 B,
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e  JIGUETPOC NTEPWTNC OTNV £8000 D,

e NAATOC NTEPWTAC OTNV £5000 b,

e NAYoG NTEPUYIWV S

e ywvia NTEpUyiWV OTNV €i00d0 B

e OMIKN migon oTnv €icodo Pu
e OUVTEAEOTNG anWAEIAg ONIKNG MiEang Wo, g
e  g£uBaddv PEYIOTNG OTEVWONG OTO dlaxuTn A,
e MUKVOTNTA PEUOTOU Yo,
e JIGPeETPOG OTNV €i0od0 Tou dlaxuTn D,
e nigon artponoinong peuaTou P,

AuoTuX®G ANoyw ENNEIpNG dedopévwy Kanola and Ta PeyEBn dev gival akpiBr OToV UNOAOYIOHO
TOUG aAAG N TIPN nMou Toug anodoBnke NpokUNTel BACEl ekTIAOEWV GUPPWVA PE 00a €ival
yvwoTa.

>T0 apyeio Apotelesmata.txt  kataypdgovral Ta nePIOCOTEPA and TA MEYEON Mou

unoAoyifovTal pe Tov kwdika. AuTa eivai:

e MEPIPEPEIAKN TAXUTNTA OTNV €i00d0 U,
e anoAutn TaxuTnTa otnv €icodo C,
e  OXETIKN TaXUTNTA OTNV €i0od0 W,
e MEPIPEPEIAKT) GUVIOTWOA OXETIKNG TAXUTNTAC GTNV €i0000 W,
e  OYETIKN Ywvia €10600U TNG porc oTo NTEPUYIO B
e napdyovtag oAiocbnong o
e TaXUTNTa OAigBNnoNg W,
e MEPIPEPEIAKN TAXUTNTA oTnV €000 u,
e HUECNMPBPIVI CUVICT®OA ANOAUTNC TaxUTNTAc aTnV £€000 C.,
e MEPIPEPEIAKN OUVIOTWOA anOAUTNG TaxUTNTag oTnv £€0d0 C,,
e anoAuTn TaxuTnTa otV £€€080 C,
e MEPIPEPEIAKN CUVIOTWOA OXETIKNG TAXUTNTAG OTNV £€000 W,,
e  OXETIKN TaxUTNTa oTNV £€000 W,
e OXETIKA ywvia e£680U TOU pEUCTOU Lo
e anokAion YeTa&l ywviag e€06dou peuaToU Kal NTEpUyiou arokAion
e napapetpog L L
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e KaBapd BeTIKO Uyog avappo®nang NPSH

e ApIBuOG OTPOPWV onnAginong n
e  AdIGOTATOC EIDIKOG ApIBOC OTPOPWV n,
e EI0IkdG apiBuoc oTpopv n

>T0 apyeio HEQ.txt €xouv kataypa®si ol TIUEC TNC napoxng, Tou UWouc Kal Tou Babuou
anodoong. 2Tn ouvéxeld eneEepyaldPAcTe QUTEG TIC TIMEC KAl TIG JIAIPOUME PE TNV KAVOVIKI)
napoxr, To Uwoc aA\a kalr To BaBbud anddoonC mou avTioToIXOUV OTO Kavovikd onueio

AeIToupyiag, npokeiyévou va adiacTATOMOINCOUME TIC TIMEC TOUG. ME QUTEC TIC VEEC TIMEG
oxediafoupe Tig adiaoTareg kapnuAes H/H, —Q/Q, kai n7/n, —Q/Q, . Ed®w Ba npéner va

onueEIwOel OTI auTéG oI kaPMUAeG Oev EekivoUv yia pNdeVIKN TIUNA Napoxnc. AuTtd oupBaivel
yiaTi n TIR Tou napdyovra oAioBnong Baoel Tng oxeong 13.44 Eenepvael Tn Jovada yia PIKPEC
TIMEG TNG NAPOXNG Npaypa nou sivar aduvato. M’ autd oTov kwdlka TEBNke npolndbeon va
gival o <1 woTe va yivovral ol unoAoyiopoi. Z€ avTiBeTn NePINTWON 0 KMSIKAG NPOXWPAE! Kal
KAGVEI TOUG UnoAoyiopoUG yia uwnAOTEPEG TIHEC TNG NapoxXnc HExp! va Bpel Tiun o<1. O
KapNUAEG AeIToupyiag €xouv TonoBeTnBei o€ kolvd didypappa £Tol WOTe va JIEUKOAUVETAI N
oUykpion. O1 KAUNUAEG nou oxedidoTnkav gival duo: PUMP1 kai PUMP2. H povn Toug diagopd

eival oe éva dedopevou €100d0U, TO €uBadoV TnG oTevwong aTto diaxutn Ay, - AUTA N

alayn npaypatonoinenke yia va €XoUpe pia YETABoAn otnv napduetpo L , n onoia onwg
€ENYNONKE Kal MPONyoudEVWG ennpeddel Tnv kAion Tng kaunUAng H —Q . MNepioodTepeg
METABOAEG oTa Oedopeva ei00dou Oev npaypartonondnkav yiaTi onwe ¢aiverar Kal oTd
dlaypappata nou akoAouBolv, ndn Ta npwTa danoTeAéoparta dev avTikaTtonTpilouv Tnv
npayuaTikoTnTa, ME Ouvénela n nepaitépw Olepelivnon va npoo®epel and Aiya £wg
napanAavnTika oudnepdoparta. uvodelovtal €niong and Wia akopa adiaoTaTonoinuévn
KAunUAN yia Tov idio €10IkO apiBuo oTpoPwv PE Tov GUHBOAIOHO “MPOTYMNO” eneidr akpiBwe
TN XpnoidonoioUhE WG &va npoTuno oUYKpIoNG WE TIC kaunuAeg PUMP1 kai PUMP2 nou
oxedlaoaye. H kaunuAn «npoTuno» npogpxeTal and To didypaupa 7.2 . 2konog eival va
Mropel va yivel pia oUykpion WETa&U auThc kal Twv GAwv duo KaunuA®v Oedopévou OTI
avthiec pe Tov 00 €I0IkO aplBud OoTpoPwV €Xxouv NApPOUOIEC av  OXl Kal idlEg
adlaoTaTonoiNUéveG KaunUAES Aeiroupyiac. Eivar Aoindv éva PETpo enikUpwaong f andppiyng

TnG dladikaaiag nou akoAouBnonke.
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13.6 Alaypappara kal OXOAIGOHOG

H/Hk-Q/Qxk
== [1POTYNNO e===PUMP1 -=—=PUMP2
1,8
1,6
1,4
1,2 ==
¥ 1
a5
SN
I 08
0,6
0,4
0,2
0
0 0,2 0,4
Q/Qxk
n/nk-Q/Qxk
e [[POTYMNO ====PUMP1 =—=PUMP2
Y
o
S~
o

Q/Qx
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Ta dUo napanavw diaypduuaTa eival onwg eEnynenke Ta adiaotartonoinyéva H / H -Q/Q.

ka  77/1.—Q/Q, . Axohoubolv Ta dedopéva €10650U aMd Kkal Ta anoTeAéopata  mou

npogkuyav yia To PUMP1 kai PUMP2,

PUMP1

Dedomena. txt HEQ.txt

bl (m) = 0,015 Q(m3/h) H(m) n

D1 m = 0,250 180,00 83,42 0,656

Qx (mA3/h) = 330 190,00 81,76 0,666

(rpm) = 1450 200,00 79,99 0,676

z =7 210,00 78,13 0,685

B2 = 28 220,00 76,17 0,693

D2 (m) = 0,500

02 m _ 0,008 230,00 74,12 0,700

< ) _ 0,01 240,00 71,99 0,707

Bl = 22 250,00 69,78 0,712

Ptl (Pa) = 50000 260,00 67,50 0,717

w24d = 0,25 270,00 65,16 0,722

Athr  (mA2) = 0,007 280,00 62,76 0,725

P (kg/mA3) = 1000 200,00 60,31 0,728

D3 (m) = 0,600

ov (Pa) _ 42417 300,00 57,82 0,729
310,00 55,29 0,730
320,00 52,74 0,730
330,00 50,17 0,728
340,00 47,58 0,726
350,00 44,99 0,723
360,00 42,40 0,718
370,00 39,83 0,712
380,00 37,27 0,705
390,00 34,73 0,696
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Apotelesmata. txt

ul(m/s) Cl(m/s) wul(m/s) wl(m/s) Blw
18,98 10,47 18,98 21,68 28,89
o ws2(m/s) u2(m/s) cn2(m/s) cu2(m/s)
0,82 6,66 37,96 8,27 15,75
Cc2 wu2(m/s) w2(m/s) B2w(m/s) XTmOKALON
17,79 22,21 23,70 20,42 7,58
L NPSH(m) nK ns nqg
0,866 4,66 8298,97 0,42 1323,9
PUMP2
Dedomena. txt HEQ.txt
b1 m = 0,015 Q(m3/h) H(m) n
D1 (m) = 0,250 180,00 79,65 0,627
QK (mA3/h) = 330 190,00 78,00 0,636
Crpm) = 1450 200,00 76,25 0,644
EZ _ Zs 210,00 74,43 0,652
- m _ 0,500 220,00 72,53 0,659
b2 (m) = 0,008 230,00 70,56 0,666
s (m) - 0,01 240,00 68,53 0,673
Bl = 22 250,00 66,43 0,678
Ptl (Pa) = 50000 260,00 64,28 0,683
w24d = 0,25 270,00 62,09 0,688
Athr - (mi2) = 0,03 280,00 59,85 0,692
p (kg/mA3) = 1000 ’ ’ ’
03 ) _ 0,600 290,00 57,58 0,695
pv (Pa) = 4241,7 300,00 55,28 0,697
310,00 52,95 0,699
320,00 50, 60 0,700
330,00 48,24 0,700
340,00 45,88 0,700
350,00 43,51 0,699
360,00 41,14 0,697
370,00 38,79 0,693
380,00 36,45 0,689
390,00 34,13 0,684
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Apotelesmata. txt

ul(m/s) Ccl(m/s) wul(m/s) wl(m/s) Blw
18,98 10,47 18,98 21,68 28,89

o ws2(m/s) u2(m/s) cn2(m/s) cu2(m/s)
0,82 6,66 37,96 8,27 15,75

Cc2 wu2(m/s) w2(m/s) B2w(m/s) XTMOKALON
17,79 22,21 23,70 20,42 7,58

L NPSH(m) nK ns ng

0,202 4,66 8298,97 0,42 1323,9

Mapatnpoupe OTI To Wovadikd nou ailalel ota dedopéva €10000U gival To €UBaAdOV Tng
HEYIOTNG OTEVWONG Ay, YIQ VO ENNPEACTEI OTN OUVEXEI N nNapdpeTpog L. Mpdypati oTo
apyxeio Apotelesmata.txt oto PUMP1 kai oto PUMP2 n povadikn alhayn sivai oto L.
Zuykekpigéva, oto PUMPL epgavitetar A, =0, 007m? eve> oTo PUMP2 eupaviletal pia
MeyaAUTepn TIUN nou Ba avTioToiXoUOE MEPICOOTEPO OE OTEVWON ONEIPoeidoUC KEAUPOUC
napa oe otévwon diaxutn A, =0, 03mZ. TMa To IKPOTEPO Aot NAPATNPOUPE OTI N TIUA
Tou L eivar yeyahutepn , 0,86, kal KovTa OTIG TUMIKEG TIMEG TNG VW avTiOeTA, oTn OOKIWN
PUMP2 onou 10 Ay, €ival NoAU peyaAUTepo, npokunTel pikpd L Tng Ta&ng tou 0,2. H
dlapopa auTn &xel MIkpR eninTwon oTto Uwog H kar oto Babud anddoong 7 oOnwg
avTikaTonTpieTal kal oTa napandavw Olaypappatd. MapatnpoUde €niong OTI Ol TIPEG TNG
napoxnc Eekivouv anod Tto 180 m3/h eV N kavovikn napoxn eivar Q. :33Om3/h. Aev
éxoupe TIpEG kaTw Tou 180 eneidn npopavwg unohoyiotnke yia Q <180 m3/ h o o>1 10
onoio ivalr aduvaTo WE anoTEAEOHA VA WNV YIVETAl KAVEVAG UMOAOYIOHOG YI' AQUTEG TIG TIMEG
Tou Q. =10 diaypappa H/H,_—Q/Q, viveral oapég o kai of duo kaunUAeg, PUMPL ka
PUMP2 dev akolouBouv Tnv ouvhon pop®r. MapoTli £xouv apvnTikh KAion kai oxedov
oupninTouv petagy Toug oto K.ZA. , To Uwog auEaveral noAU andtopa yia Q<Q . Q¢
anoTéAeopa, 0ev akohouBouv kaBdAou Tn pop@r TNG NPOTUNNG KAUNUANG evw Ba €npene va
gival opoleg, dedopévou OTI agopoUlv Tov idlo €10IKO apiBud oTPOP®V n, =1300. AvTifeTa,
TEUVOUV TNV NPOTUNN KAPNUAN OTO Kavoviko onueio Asiroupyiag evw yia Q = Q. diapepouv

onuavTikd. MnopouUye eniong va napatnprooupe OTi n PUMP1 kai n PUMP2 Bgev £X0UV HEYAAN
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dlapopa oTnv kAion napoho nou éxouv diagopd otnv napduetpo L( L =0,8658 yia Tnv
PUMP1 kai L=0,2020 yia Tnv PUMP2). Auto avTiTiBeTal otn Bswpia nou avantuxbnke
napandvw kar unoortnpicel oTi piIkpdTEPO L 0dnyei o€ nio oyaAn kAion Tou dIaypAuPATOC
H-Q.

AvTiBeTa, Ta dlaypaypaTa 77/77K—Q/QK £Xouv KaAUTepn Hop@r. Kar or dUo KapnUAeg

PUMP1 kai PUMP2 npooeyyifouv MOAU IkavonoIinTIka Tnv npoTunn KaunuAn yUpw and To
K.Z.A. kal To PEYIOTO TOUuC Oxedov oupninTel gt Ogon. O1 OU0 KAPNUAEG €ival oxedov
TauTOONUEC aANG auTd Oev onuaivel anapaitnTa opailpa kabwe Onwc paiveral kai oTo oxnHa
7.2, To didypappa Tou BabuoU anodoong EMITPENEl 0APWC MIKPOTEPEC ANOKAIOEIC PHETAEU Twv
avthiov. QoTooo, AOyw Tou MPoBAAUATOC e TOV mapayovra oAigdnong nou &enepvael Tn

Hovada, O pnopoUpe va doUKE NG KIVEITAl 0 BaBPOC anddoonc o€ HIKPOTEPEC NAPOXEG.

13.7 Zupnepdaopara

210 didypappa H / HK—Q/QK YiVETQI €U@avEG OTI Ol KAUNUAeG dev nAnoialouv Tn Hopen

NG NPOTUNNG KaunUANG ot avTifeon pe To didypappa 77/n7, —Q/Q, yia Tov idio ediko

apieud arpopwv. Auth n dlagopd Twv diIaypauuaTWV eyeipel aggiBoAiec yia Tnv aflonioTia
TWV anoTeAeopaTwy, Ta onoia 6a pnopouoav va NAnPo@oproouV TOV KATAOKEUAOTH| ) TOV
XProTnN YIa TN CUPNEPIPOPA TNG avTAidg O onueia AsIToupyiag EKTOG ToU KavovikoU. Zapag
Oev ATav avapevouevo va undapxel NANpngG TauTion KE TNV NPOTUNN KAPNUAN, JedoPEVOU OTI
aKOMa Kal METAEU TwV KATAOKEUAOTIKWV ETAIpIV, OTa Olaypapuarta Asiroupyiac nou
NapEXOUV YIa TIG avTAIEC TOUG, UNopei va €xouv PETAEU Toug OIAPOPEC aKOKN Kal av NpoOKeITal
yia avTAieg Tou idlou €18IkoU apiBpol oTpoPav. QOTO0O0, OTNV NEPINTWON Hag napaTnpeital

onuavTikn dlapopd Kuping oTo diaypauia H/HK—Q/QK nou pag odnyei oTnv andppiyn

NG HEBOSOU NoU akoAoubnBnkKe.

H peydAn anokAion PETAEU Twv avTAIWV PNopei va ogeileTal og d1apopouc Adyouc. Oa npenel
OMWC va anokAEIoTEl TO evdeXOUEVO OTI To npdypauua nou avanTtuxdnke (PUMPA) and
EPEUVNTEC Kal N OnUOCIEUPEVN Bewpia kal eEI0WOoEIC oTIC onoieg BaoioTnke (Veres 1.P, 1994)
NEPIEXOUV OPAAUIATA TOOO ONuavTika nou 8a odnyoloav OE TETOIA AMNOKAION TwV KAUNUAWV.
>Tn O01a6son pag dev eixaye Tov kwdika PUMPA alMd Tn Baoikr) Bswpia otnv onoia
oTNPIXTNKE Kal PE TNV onoia QTIGEaye Tov anAonoinuévo kwdika PUMP. Eivar miBavo, £Tal, va
M Xpnoigonoinenkav eEI00WaEIC ol onoieg XpnalhonolouvTal and To PUMPA, Kal ol OMNoIEG EVR
dev oupnepiAayBavovtav oTn Bewpia, Ba d16pBwvav TuXov opaiuaTd. Eival Aoyikd kanoiol
OlIopOWTIKOI CUVTEAEOTEC i} KANOIEG €EIOWOEIC va NV gival dIaB&éoIYeC oTn ONMOCIEUPEVN
Bswpia yia AOYouG MVEUUATIKNG 10I0KTNoIag Tou kwdika PUMPA, n anokTnon Tou Ornoiou

anaitei Tnv kaTaBoAr Tou XpnuaTikou avTiTIhou.
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Eniong, onwg avantUxBnke kal napanavw, £yivav KAanoleg aANayeg oTIC €EI0WOEIG AOYywW
anouaiag enapkwv dedoUEVWY, eV oplopEva OedopEva €10000U EMIAEXBNKAV NPOCEYYIOTIKA.
AuTd avapoiBoAa odnyei oe opdAuata nou Ba ano@elyovrav av ATav diabsoiya OAa Ta
anairoupeva dsdoyéva nou agopolVv Hia owoTd oxediaopévn avTtAia. AuTa Ta o@aiuara
anoTunwvovTdl OTIG Napandavw avTAieG.

Juunepaouatika Ba npénel va anoppiPBei n OAn diadikacia kabw¢ Ot divel Ta emBuunTa
anoTeAéopata AOyw TwV MOA®V OQAAUATWV Mou nepiéxel. MiBavoTata To auBevTikod
npdypaupa va divel noAUu a&idnioTa anoteAéopaTa nou pnopouv va a&ionoinBolv kataAAnha.
QoTdo0, O pnopei va XpnoiyonoinBei yia oxediaoTikoUc okonoUg Kkanoiag avrtAiag Aoyw Tng
idlag Tng @Uong Tou, nMou yid va dWoel OwOoTA aAnoTeAEopaTa anaitei évav ndn owoTod
oXedIaopO. ZUVEN®C, Yia KIa KOTAOKEUAOTpIa £Taipia PMopei va xpnoipelosl wé enaAndsuon
TWV KAPMUAWV AIToupyiag nou n idia €xel unohoyioel av kai Ba £xel avanTuEsl kal n idia TIC
OIKEC TNG a&ionioTeg YeBodouc axediaouol Twv KapnuAwv Asiroupyiac. MNa kanoiov Xpnotn 6a
MnopoUoE va Xpnoiheloel we enainBeuan Twv KapnUAwy AsIToupyiag nou Tou napeixe pad ue
TNV avTAia n KaTaoKEUAoTpIa €Taipia | KANoIog nNpounBeuTnG. Q0TO00, AuTo €ival eEQIPETIKA
anibavo va evdlagepel kanolov IBIWTN MOU OuvRBWG XPnaoldonolei Hia avtAia yia koivoug
oKornouc. AuTtd nepiocdTEPO Ba evOIEPEPE KAMOIA £TAIpIA 1} opyaviouo nou Ba xpnoigonololoe
Tnv avtAia og NoAANd onueia AsiToupyiag kal TnG onoiag n  GUUNEPIPOPA oTa diAgopa onueia
gival kpiolun. 'ETol, n AENToPEPEIa OTIC KAUNUAEG Ba €ixe peydAn onuacia kal 6a anarroloe
enaindeuon Twv d1aBéoIMwV KapnuAwv. KaT TETolo €ival Opwe ondvio kal neplopideTal yia
€IDIKEC XPNOEIC ME PEYAAEG analTRoelC. TEAOC, yia va Yivel Peiwon Twv opaAJdTwv anarouvTal
n xprnon oAwv Twv eflonoswv nou unodeikvUovTal aAd kal ndpa noAAd dedopéva Ta onoia
gival ouxva dUokoAo €w¢ aniBavo va diabeTel kanolog. ‘'OAa Ta napanavw kartactoUv Tn
HEBODO OUOYXpNOTN AAA Kal avanoTEAEOUATIKN OTNV NEPINTWON nou dg XpnOIKONOIEiTal TO

auBevTIKO Npdypappa PUMPA.
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14. KQAIKAZ YNMOAOIIzMOY TQN
XAPAKTHPIZTIKQN ME BAzH TIz AMNQAEIEZ

14.1 Eicaywyn

To npdypappa autd unoloyiCel To Uwog H kar To Pabud anodoong 77, OxI MOVO OTO
Kavovikd onueio Aeitoupyiac, aAM\d kal o€ OlaQOPETIKA MNPOKEINEVOU Vva eKTIMNGEI
OUMNEPIPOPA TNG avTAiag oc €va peydho eUpog Asitoupyiac. H Baadikiy avTtiBeon Tou pE TO
nponyoudevo nNpdypaupa arha kai pe NoAAG aAAa npoypdupaTa unoAoyIoHoU TwV KAUMUA®V
AeIToupyiac piag avTAiag eykeiTal ota oapws AlyoTepa dedopeva £10000U MOU AnaiTei. XTOX0G
Tou kwAIKa nou avenTuéav eival £vag, Je ehaxioTa Oedopéva €10000u, EUKOAOG Kal Ypryopog
UNoAOYIOWOC TNG GUMMEPIPOPAC HIaG avTAiag nou Ba pnopei va npayuaronoindei Td6oo ano
€EeI0IKEUPEVOUG TEAEUTaIAG TEXVOAOYIag 600 kal and anAoUg NPOCWIKAG XProNG UNOAOYIOTEG.
O1 npa&eig ynopouv va npaypaTonoin8olyv akopa Kal To XEpI anaIir@vTac OJwWE NEPICTOTEPO
xpovo. O kwdikag ovopdaletal LOSS3 kai avaAUeTal oTn ouvéxeld. O1 ouvBnkeg TngG pong
unoAloyiovral katd MNKOC MIAC MEONG YPAMMNG Wéoa otnv avTAia. O ox€oeic nou
pappolovral oTov KwOIKa npoopilovTdl yid TO APEPIKAVIKO oUOTNHA HOVAdwv OonoTe
UNOXPEWTIKA 0Ta OeDOMEVA €100D0U XPNOILONOINCAKE TETOIEC HOVADEG aANa Ta anoTeAéoparta
Ta YETATPEYPANE O HOvAdeG SI. QOTO0O0 OTNV APXN TOU NPOYPAPUATOG NPOCBETAE €va UIKPO
TUAMA WE PETATPONEG Hovadwv av kanolog BEAel va eiodyel Ta dedopéva og povadeg SI. Ta
anoteAéopata ene€epydalovral kal €av dev €ival IkavonoinTika f EEQeUyouv €KTOG Opiwv,
yivovtal and Tov XprioTn Tou KmOIKa KATAAMNAEG peTaTponég oTa dedopéva €igodou. H
enidpaon Twv dIa@opwv PETABANTAV, ONWC 0 apliBUOC Twv NTEPUYiwV, N SIAUETPOC EI00D0U
Kal To NAGTOC TNG NTEPWTNG oTNV £E000, €ival NePINAOKN KAl OUXVA AVTIKPOUOMEVN HETAEU
TV PETABANT®Y avaAdywe TNng TIUAG TOUC. To NPOYpaAuKa nou Xpnoiponolndnke efetaleral
MEMOVWUEVA N CUMNEPIPOPA TOUC (PTIAXVOVTAC KAUNUAEC Onou KABe popd PETABAAETaI pia
MOVO WeTABANTRA. EminAéov @TIAxvovTal KAuNUAEG NOU NPOEPXOVTAl AMno HETATPOMEG NOAWV
METABANTWV TAUTOXPOVA YId va anoTunwBoUv ypa@Ikd ol GUVONKEC HMETABOAEC. Agou yiveTal
avTiAnaTy n enidpaon Twv PeTaBANTOV €10000U OXeDIAlOUME TIC KAPNUAEG AsiToupyiag
avtAiov d1IaPopwv EISIK®V apIBU®V OTPOP®Y KAVOVTAC KATAANAEC HETATPONEC oTa dedopéva
WOTE Ol adldoTaTeC KAUNUAEC AEIToupyiag va npoadeyyioouv 6oo eivalr duvatd Tnv npoTunn
adiaoTaTtn KapnuAn Asiroupyiag nou Xpnoidonoinenke w¢ npdTuno Kal OTo MPOnyoUUEVO
npoypappa. O kwdIKAc NPoopileTal yia QUYOKEVTPEC AvTAIEG | avTAIEg HEIKTRG PONG HE TUNKA
kabodnynong HETAEU Twv NTepwTWV (Yia NoAuBaduia avtAia) f Ye onelpocldEG KEAUPOC, HE
€101kd ap1Bud aTpowv ano 600 £wc 5800, | yia adidoTaTo €1dIkO aplBud aTpowv anod 0,2
£w¢ 2,0 Kal yia Napoyeg 21m3/ h €wg 1000 m3/ h. MeyaAUTepn akpiBeia aToug UNOAOYIOHOUG
QVaEVETAl KOVTA OTO KAVOVIKO onpeio AeIroupyiag onou €ival HIKPOTEPEG Ol anwAelEC. To

Baoikd okenTikd TnG diadikaaiag givar 0 UNOAOYIOPOG TNG HETAPEPOUEVNG EVEPYEIAG and TNV
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NTEPWTI OTO PEUCTO, O UMOAOYIOUOC Tou BswpnTikoU UWOUG Kal n apaipesn OAWV Twv
anwAsi®v UWouc nou Ba odnyroouv GTO NPaypaTiko Uwoc H yia pia cuykekpipgevn napoxr

Q.

14.2 Aedopéva

'Onwc avapEPBNKE Kal NPonyoupEvwe dev ival NoAAG Ta dedopéva nou anaiTouvTal yid va
ekTeAEOTEI TO NPOypaupa. Akoua OPwe Kal av dev €ival yvwoTd Pnopouv va yivouv KAnoiol
Baoikoi UMOAOYIOUOI YIa TNV €KTIUNON TOUC Kal avaAOywC TwV anoTEAEOUATWV, HETA TNV
€KTEAEON TOU MPOYypAMKATOC va Tpononoinfouv. ZUven®¢ To Npoypappa AsIToupyel kai yia
Mia dn owoTtd oxedlaopévn avtAia aAAd kal yia pia avtAia uno oxediaon yia Tnv oroia
avalnteital o kataAnAoTepoc oxedlaopoc. Ta apyika Oedopéva mou anairrouvTal €ival n
Kavovikr| napoxn, n TaxUuTnTa nepIoTPoPnc, O apiOPdC TV MNTEPUYIWV TNG NTEPWTAC, N
OlGpeTpog oTnv €igodo Kal oTnv €€000 TNG NTEPWTNG, TO NAATOC TNG NTEPWTNG 0TV £€000, Ol
YWVieG €10000uU kal €E600U TNG NTEPWTNG, N Ywvia €106dou aTo diaxuTn (epdoov undapxel), o
apiBuog Twv NTepUyiwv Tou diaxuTn, n dIAUETpoC aTnv €icodo Tou diaxuTn, n SIAUETPOC OTNV
£€000 TN¢ Babuidacg, To eBaddV TNG YEYIOTNG OTEVWONG TOU ONeIpogidoUs KEAUPOUG Aiyo npiv
Tnv €£000, n OIGUETPOC TNG aTpdkTou, O PBaBPOC anodoong kai JlAPOPOol CUVTEAEOTEC
anwAeinv. Ta duo TeAeuTaia, o BaBuOc anddoong Kal Ol CUVTEAEOTEG anWAEIMY Kavovika Ba
npénel va avriAolvral w¢ dedouéva and Tnv €pyacTtnpiakn OOKIMR HIAC YEWMUETPIKA OMOIAC
avtAiag, av kal aTnv napoucoa SINAWMATIKY akoAouBbrnBnke AAAn TakTikr) apoU dev UNMpxXe

auTn n duvaToTnTa.

14.3 AnoTteAéopara

Qc anoTteAéopaTta AauBavoupe To BewpnTikd aAdG kal To npaypaTikd UYWog Kabwg kai Tov
Babuo anddoong oe OOEC TIMEC TNG NAPOXNG EXel emIAeyel. Ma TIC iBIEG TIWEC TNG NAPOXNCS,
unoAoyilovTal o TIYEC TwV TAXUTATWV O KaBOPIOTIKA onueia TnG avtAiac: €icodog, €5000G
NTEPWTNG, £€000G dlaxUTn, onelpoeldEC kEAUPOC. Eniong kaTtaypagovTal ol JIAPope anwAEIEG
og Wovadeg Uwoug ol onoieg agaipolvTal anod To avTioTolxo BewpnTIKO yia va dWOOUV G

anoTéEAEopPa To npaypatikd Uyoc. YnoAoyiCovTal akopa oI avakukAogopieg TnG ponc. Ano

autd Ta Ocdopéva kataokeualovral ol  adiaoTateC kapnuAeg H / H -Q/Q. «ai
77/77,( —Q/QK apoU NpwTa £xoupe OIQIPECEl TO KABE PEYEOOC WE TNV TIYN TOU OTO KAVOVIKO

onueio AeIroupyiac,
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14.4 Ene&nynon Aiadikaogiag - Eng&epyaacia
CANOTEAECHATWV

SU0pQwva Pe Tn Bwpia Tou NpoypduyaTos, Ta AnoTEAEOUATA MPEMEl VA OUYKPIVovTal PE Ta
anoTeAéopaTa PIac YVwaoTnC, Opolac avTAiac. Tnv nepinTwon pag, onwg kai npiv n facn tng
oUykpIong €ival n NnpoTunn adliaoTaTtonoinyevn KapnuAn AsiTroupyiag Tou oxnuaTocg 7.2 yia Tov
i0l0 €10Ikd apiBud oTpopwv. O duo KaunuAec AsiToupyiac Ba npénel va npooeyyilouv
onuavTika n pia TV aM\n. Ze avtiBetn nepinTwon Oa npénel va yivovral KaTaAAnAeg
METATPONEC oTa dedopEva €10000U Tou npoypdauppaToc. O napdyovtag oAioBnong o yia évav
OpICMEVO apIBUd NTeEpUYiWV Kal ywvia €EO00U TWV NTEPUYIWV TNG NTEPWTAC HEVEI YEVIKA
oTabepdc napa TIC YETABOAEC TNG Napoxng oTa diagopa onpeia Asiroupyiac. Edw, npenel va
onueIwBei 0TI N diadikacia NPoUNoBETEl PETPNON TWV YWVIOV and Tnv akTivikn dieubuvon. H

TaxuTnTa nepioTpo®nc diatnpeital otabepry otn diadikacia nou Oa akoAoubnBesi wg Mia
npoanaiToUPevN TIPR yia Tn Aeiroupyia Tng avtAiag. H didpetpog D, Tng nTepwTng ennpeddel
TOOO Tov Babuo anodoong 6oo kal To Uwoc. H ywvia €£600U TwV NTEPUYIWV TNG NTEPWTNC

L, kabag kai To naxog b, otnv €6odo TG NTEPWTAG ennpedlouv TNV KAion TngG KaumUAng
H —-Q . Eniong To ndyog b, upnopei va AngBei oToug unmoAoyIoHOUG HIKPOTEPO €AV

anodedelyyéva UNApXEl onNPAvTikn €nippor AOyw TOu NAXOUG TWV OPIGK®WV OTPWHATWY, TwV
nTepUYiwV ) Adyw pPeyaAng avakukAo@opiac. ZXETIKA WE TNV eNdPAcn Twv anwAeinv UYoug,
ol anwA&IeG TPIBWV Kal ol anwAeleg diaxUuTn au&avovTal heE To TETPAYWVO TNG NAPOXNC Kal
KuplapxoUV o€ UWNAEG TIKEG TNG NapoxnG. M’ auTo, ol TIUEG TWV GUVTEAECTWV TOUG NPENEl va
npooapuodlovTal eAaxioTa dIaPopeTIKA and Tn doopEVN TIWA €av dev NPOKUNTEl TO EMOUUNTO
UWoG og UWNAEC Napoxec. O1 anwAEiEG Tou onelposidouc KEAUQOUC ennpealovTal ano Tnv
TaxuTNTa €€000OU TNG NTEPWTNG KUPIWG OTIGC XAUNAEC napoxec. M’ autd o napdyovrag
anwAEINV oneipoeidouc KeEAUPOUC iowe XpeldleTal hia npooapuoyr epooov To Uwog dev eival
TO avapevoPevo O€ XaunAEC napoxec. O1 anwAsiec Adyw TNG ywviag npdonTwong ennpealouv
To UWoG og OAa Ta onueia Asitoupyiag aA\G dev undApyel NapayovTac yia npoodppoyr. To

npoypappa Bswpei akTIVIKR akur €100dou. MNa va Yeiwbouv ol anwAEIEG NPOoNTWONG YiveTal
npooappoyn TnG ywviag npoontwong B, . O anwAeieg OTpEPOPEVOU  BioKou  Kal

avakukAoQOpIiag nou MePINGPBAVOUV Kal TIC MNXAVIKEG ANWAEIEC TwV £0pAVWV ennpealouv
hOvo To BaBud anodoong kai Oxl To uwoc H . To npoypappa npoteivel KAMOIEG TIEC I’
auToUG TOUG OUVTEAEOTEG aNWAEINV O NEPINTWON avrtAiag xwpig diaxUTn. AUTEC O TIMEG
XpNoIJonoinenkav €pooov ol NEPICCOTEPEG AVTAIEG Mou PeAeTRONKkav dev eixav diaxuTn Kal
Ogdopévou OTI dev UNMPXAv OTOIXEIA yIa TIG TIMEG TOUG MECW KAnolag ahAng opolag avtAiac. 2e
QUTEC TIC TIPEG £yIVAV PIKPEG HOVO al\ayEC OeBOUEVOU OTI PeyaAUTepeG Ba enépepav mbavov
onuavTikd oPAAJd. ZUVENWG, Ol MEPICTOTEPEG WETATPONEG YIA TN MEAETN TWV KAPMUAWY

£yIVav OTA YEWHETPIKA OTOIXEia TG kaBe avthiac. MepiocdTepn availuon yia Tnv €nidpaocn
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TwV PeyeBwv yiveTal oTa enopeva ke@aAiaid. O TPOMOG Kal TO OKENTIKO TWV PETATpon®v Ba
avanTuxBsi oTn CUVEXEID. ZUPNEPACHATIKA, YiVETal ENPAVES OTI 0 oXedIAOPOC HIac avTAiag Kal
TV KAPnuAwv Asiroupyiag Tng, anaitei NOAAEC OOKIMEC HECA anod OIadOXIKEG AANAYEC TwV

METABANT@V €100d0U nou Ba odnyroouv oTo BEATIOTO duvaTd ANoTEAEOHA.

14.5 Oewpia ka1 eEICOOEIG

EOw Ba npenel va ava@epbei OTI yia TIC NAPAKATW £E1I0WOEIC O MOAAEC MEPINTWOEIG
xpnoidonoigital yia dieukdAuvon o oUPPBOAIOHOG Mou epgaviletal kal aTov kwdika. Eniong,
£xoupe Bewpnoel OTI MOAMEG anod TIC PETABANTEC €10000U, KUPIWG YEWHETPIKA MEYEON TNG
avthiac dev ival yvwoTd, onoTe Ye Bacn kanoioug anAoUc unoAoylopouc YiveTal hia npwmTn
EKTIiUNON TWV TIH®V Touc. O1 unoAoyiodoi auToi yia va yivovral pe peyaAuTtepn TaxuTtnTa

YPAPTNKAV OE £vav PIKPO K®OIKA HE Tnv ovopaoia INITIAL.

14.5.1 EkTipnon peTaBAnTov £10080uU

MpokaBopiopéva €ival OTO KAvVOVIKO Onueio Aerroupyiag To €miBupntd Uwog H yia pia
ouykekpigévn napoxnn Q kal yid OUYKEKPIPEVEG OTPOPEG n. Me autd Ta Oedopéva
unoAoyileTail o €19IKOG TTPOPWV n, al\a kai o €181koG apiBpog aTpopwv N, oTo apepikaviko

oloTnua Jovadwv we ENG:

Y2
n, = n% (14.1)
énou n(rpm), Q(m*/h) kar H (m)
y2
N, =n 33/4 (14.2)

orou n(rpm), Q(gpm) kar H ( ft)

A@oU dev €xoupe Ta dedopéva and pia Opoia avTAid yid va UNoAoYiOOUHE TOV AVAUEVOUEVO
Babud anddoonc oTo kavovikd onueio AsiToupyiag akolouBouUpe pia AGAAn  diadikacia
gkTiunong Tou. Mia oxéon (Manavtovng A., 2004) nou unoAoyilel Tov oAIKO BaBuo anddoong
givar n:

n=0,94-6n,-9n, (14.3)
orou pe Or), NapioTavovTal ol anaAeiEg nou ennpealovral ano To péyeBog Tng avTAiag kai
MaAioTa ival T0oo PeyalUTepeG 600 HIKPOTEPN €ival n avtAia.

log (577, ) = —0,3274237 log Q - 0,1498048 (14.4)

6nou Q(ma/h)
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kal o7, €ival evag dlopBWTIKOG GUVTEAETTAG WE TOV onoiov AapBAveTal unoyn n Hopen TngG

NTEPWTNG HEOW ToU €I0IKOU apIBoU GTPOPWY n,. H di16pBwon J7, Siverar anod Tn oxéon:

2
n
Sn =0,29|0.32 —log——9__ 145
o { g1272,43} (14.5)

onou N, pe Q(m3/h) kai H (m)

>Tn ouvexela unoloyifoupe Tn ywviakn TaxutnTa @ :

o 2 (14.6)
60
H eAayioTn diapeTpog TnG atpaktou D, unoAoyieTar:
3
16w
D, = (_j (m) (14.7)
V4
onou W (ms) n ponn avtioTaong Tng KUkAIkAG diatoprig D, kar unoloyieTar:
M
W =—2 (m?) (14.8)
T

ornou T :% oUPPWVA PE TO KPITAPIO TNG HEYIOTNG dIATHNTIKAG TAONG, &V ME O
oupBoAifoupe TNV 100dUvapn opbr TAon yia TNV onoia npenel va 1oxvel o; < o, . 'Exovrag
enmAeEel UNIKO XaAuBa St60 npokunTel OTI O, = 900(kp / sz).

M, €ival n ponr oTpEyng Kkai n onoia unoAoyileTal wg:

M, =175M, (Nm) (14.90)
orou M, = (Nm) (14.99)
a

pe N Tnv 10U oTo Kavoviko anueio AsIToupyidac.

N = 29HQ (Watt) (14.10)
n

e p :1000(kg/m3), g :9,81(m/sec2), H (m) ,Q(mS/sec)
H 3I1GueTpog TNG aTpAKTOU Nou unoloyileTal, YETATPENETAI OF (in) WOTE va Xpnoiyonoinoei

OTN GUVEXEIQ OTOV €MOMEVO KWJIKA.
'Eneita, n napayeTpoc UWoug unoAoyileTal Ye ypappikn napedBoir oUPpwva Y TO OKEMTIKO
(Tuzson J., 2000) OTI y TO MEIWVETAI KATA Kavova ypappika anod nepinou i =0,75 yia

N, =1000 (eidikoG apiBudG OTpopaV Ot apepikaviko oloTnua) pexpl w =0,45 yia
N, =4000.
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>Uppwva pe Tn oxéon 12.8 n Taxutnta U, unohoyideTar:
12
H
U, =(g—j (m/sec)
ny
'ETol n diapetpog D, otnv €€0do Tng nTepwTng Ba eivai:

_A, (m/sec) (14.11)

D,

Ze auTo To onpeio Ba Npénel va eMAEEoUPE TN ywvia €§680u Twv nTepuyiwv A, (n onoia Opwg
YPAQETal OTNV apxn Tou KOAIKa OOTE va gival eupavig). XTiG ouvneeig avTAisg n ywvia f,
AapBaverar peragu 17° kar 35" pe ouvnBeotepn nepioxn: B, =20+25". Edw npener va
gnonuavBei naki 0TI 600 peIVETal N TR TNG £, , T600 auEaverar n anoAutn TiunR Tng
apvnTikng kAiong dH /dQ Tng npaydaTikng XapakTnpioTIKNAG TNG avTAiag yeyovog mnou eivai

EUVOIKO yIa TNV €uoTaBela TNG AsIToupyiag avTANTIKAG £yKATAOTAONG ME OeTIKO VYOG

avuywong h. Zrov kwdika INITIAL 8a npenel va TonoBeTnBei n ywvia A, perpnuévn anod Tnv

akTIvikn dieuBuvon kabwg €Tal Ba xpnoigonoindei kar oTo Kupiwg npoypaupa LOSS3. ETal

OUMBOAICETal Kal OTIC NAPAKATW OXEOEIG EKTOG KAl AV avapEPETAl TO aAVTIBETO.
O ouvnBng apiBpdG NTepUyiwy z yia TIG napanavw TIPEG TNG ywviag B, eival 5 €wg 8.

AkoAoUBw¢ dnAwveTal oTo Npdypaupa o napdyovrac oAiobnong o cUPPwWvVA HE T OXECN TOU

Wiesner:

. 1/2

n(90—
a=1—[SI ( Zoymﬁzﬂ (14.12)
Ornou:

e 7 0 apIBUOC TWV NTEPUYIWV

e [3, nywvia Twv NTepUyinv oTNV £6080 PETPNUEVN ANO TNV AKTIVIK dlEUBUVON
Eniong dnAwveral n napduetpog ® oUppwva pe To oxnua 8.1 r To oxnua 12.4 kai
AappavovTtag undyn Tn oxéon 12.10:

o-y

- tan g,
To NAATOC TNC NTEPWTAC 0TV £6000 Onou &xel ayvonBei To NAxog Twv NTepuyiwv diveTal ano
TN oxéon:

-2 (m) (14.13)

2 7D,

»

e Q oe m*/sec, D, oe M ka1 U, oe m/sec
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H diaperpog D, avTiaToixei otnv €icodo Tou diaxuTn r oTnv JIAUETPO GTNV onoia BpiokeTal n
YAWTTIOa Tou onelposidolc keAU@ouUG epooov dev unapyel diaxUTnG. TNV MEPINTWON HAg
Bewpoupe To deuTePo kal n didpeTpog D, eival ouviiBwg 10% peyaAuTepn and Tn dIAPETPO

D, . ‘Etol, npokunTel:

D,=11D, (m) (14.14)
Mia oxéon (Tuzson J., 2000) nou unoAoyilel NPOOEYYIOTIKA WG APXIKN EKTIUNON TN JIGUETPO
D, eivar:
13 V3 3
D(%} (a9 i (14.15
T w w

onou npénel Q(in®/sec) kai D, (in) eneidn o oTaBepdg GpoG MPOKUMTEN ANG MEIPAPATIKG
OedOUEVA. 2TN OUVEXEID, YNOPEi OPWC va PJeTaTpansi og M

H peonuBpIvr ouvIoT®WOAa TNG OXETIKNG TaxUTNTAg ayvowvTag To Ndxog Twv NTepuyiwv diveral
ano Tn oxéon:

Q
7D,b,

W,=C,= (m/sec) (14.16)

onou Q oe m*/sec, D, oe M kai b, oe M
Katd ouvéneia, kal oUPpwva PE To oxNHa 12.2, n NEPIPEPEIAKN OUVIOTWOA TNG AMNOAUTNG
TaxUTnTag otnv £§0d0 TNG NTEPWTNG ivat:
C,, =U,0-W,, tan 3, (m/sec) (14.17)
To enopevo Briga aA\alel avaloywe av €XoUle NepinTwaon dlaxuTn, TUNMATOC KaBodriynong
nou Aeiroupyei wc¢ diaxuTng (NoAuBaduia avTAia) r oneipoeIdEG KEAUPOG.

e Aigyutnc i Tunua kaBodnynong
>T0 Kavovikd onueio Asiroupyiac Bewpolpe 6T n akun €l06dou Tou diaxUTn euBuypapuileTal

ve Tnv anoiutn Taxutnta C, €5660u and Tn nNTepwTr. H PEONUPPIVA Kal N MEPIPEPEIAKN
ouvioTwoa Tng andAutng Taxutntag C, éxouv unoAoyioTei anod npiv. OEWPWVTAG auTh TV

guBuypappion peTagu pong kar dlaxuTn, unoAoyileTal n ywvia Twv NTepUyiwv Tou S, :
C U
tang, =z =Y"2 ¥ (14.18)
Cn2 (AJZ (0
Eav To akTIvikO didkevo PETAEU dlaxUTn kal NTEPWTNG €ival NOAU HIKpO, TOTE BewpeiTal OTI N
anoAutn TaxuTtnTa €106d0u oTo diaxutn C, eivar oxedov ion We TNV anoAutn TaxuTnTa

€€000U ano TNV NTePWTN. 'ETOI TO NAATOC TWV NTEPUYIWV Tou diaxuTn €ivai:

Q

hy=— % m 14.19
°  C,zD,cos g, (m) (14.19)
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pe Q oe m*/sec, C, oe m/sec, D, oe m
3TNV NEPINTWON nou BEAEI KAMOoIOG va ano®uyel autoUc TOUC UNOoAOYIoKOUC Kal NpoTIYa pia
ypriyopn €kTipnon Twv peyeBmv, Pnopei va unoAoyiel Tn ywvia S, HEOW TwV NApapETPWV
napoxng @ kar Uyoug ¥ (oxéon 14.18). Eniong, To nAatog B, AapBaverar Aiyo pikpoTeEpO
and To NAaTog TNG NTEpwTAG B, .
TEAOC, 0 apIBUOC TwV NTEPUYIWV Tou diaxUTn AauBAaveTal ouvnOws JeyaAUTEPOG N HIKPOTEPOC
Katd 1 Twv NTEPUYIWV TNG NTEPWTNG MPOKEIYEVOU va danopeuyovTal gpaivopyeva Bopupou n
GUVTOVIGHOU.

o JTIEIPOEIOEC KEAUPOC
EaGv peTA TNV NTEPWTN akoAouBei kaTeuBeiav oneIPoeIdEC KEAUPOG, PapUOleETal JIAPOPETIKN
diadikacia. Apou éxel unoloyiaTei n Taxutnta C,, Bewpolpe 6TI N TaxuTnTa CQ3 (BA. oxriua
11.4) otn oTévwon Tou onelpoeidolc KeEAU@oUC npiv TNV £€€000 €xel pelwBei €Eartiag Tng
au&nong TnG akTivag oTo onueio ekeivo. To guBaddv TnG oTevwong A BewpeiTal KUKAIKO HE
diaperpo d kai unopei va unoAoyIoTEl WG:

2
a_md”_ Q (m?) (14.20)
4 CQ3

Ano Tnv idia oxeon unoloyifoupe Tn didueTpo d. To KEvTpo TNG enmipaveiag A BpiokeTal o
anéoraon (D, +d)/2 and To kévrpo TG nTepwTAg, 6nou pe D, BewpoUpe TN BIAHETPO
oTtnv onoia Bpiokeral n yAwTTida Tou onelpoeIdols keAU@oUG. Apa n TaxuTnTa CQ3 rnou

nAnaiadel Tn oTEvVwan Tou onelpogidols KEAUPOUC Ba PEIVETAl avTIOTPOPWE avaloya PE TNV

anooTaon ano To KEVTPO TNG NTEPWTNG CUP@WVA PE TN OXEoN:

Cos =Cyz[ D,/(D;+d)] (m/sec) (14.21)
BpiokovTac Tn véa TaxuTtnTa CQ3 e@appodloupe nahi Tn oxéon 14.20 kal ouvexiCoupe PEXPI N

dladikaaoia va ouyKAivel kal va €xoupe Bpel €Tol To eYBadov A TngG oTEVWONG, kal T SIAGUETPO
™e d.
Edw Oa npénel va onueiwdei OTI gueic Bewpnoaue TNV NepinTwaon onelpogidols KeAUPoUC

onoTe akoAoubndnke n deuTepn Siadikacia Kal n onoia gaiveral oto npoypaupa INITIAL.

Télog, Ba npénel va emheyei n diapeTpog €§0dou TnGg Babpidag D, olppwva pe Tnv
npolnoBeon va pnv E&nepvael n TaxutnTa €€00ou TO €UPOC Ca=4+6m/sec

(13+20 ft/sec)
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14.5.2 Kupiwg npoypappa

ApoU €xouv eniheyei Ta napandvw PeyEBn TonoBsTouvTal w¢ dedopEva €1I00d0U OTO ApXEio
Oedopevwy, INPUT.txt. Mali pe Ta yewpeTpikd MPeyéOn Oa npensl va opioTouv Kai ol
OouVTEAEOTEC anwAsiwv. Eav €xel emileyei avTtAia Xwpic diaxuTn, TOTE Ta nTepUyia autou Ba
npénel va opioTouv PNdevikd. ZUPPWVA HPE TOUC OXEDIAOTEG TOU KWOIKA, O autn Tnv
nepinTwon 6a npénel va opioTOUV YIad TOUG OUVTEAEOTEC TA AKOAOUBA WG CUVIOTWHEVEG

ApXIKEG TIMEG:

CDF OUVTEAEOTNG AnWAEIWV GTPEPOHEVOU digKoU 0,005
CSF OUVTEAECTNG anWAEIV TPIRAC 0,005
CRE OUVTEAEOTAC ANWAEIWV AOYW avakukAOpopiag 0,001

CIN OUVTEAEOTNC anwA&Iwv £10000U onelpoeidolc keAugpouc 0,8

CVD  ouvteheoTnc anwAeinv diaxuTn 0,5

O TeheuTaiog oUVTENEOTNC €xel PN MNOEVIKN TIKR napoAo akoua kai av npokeiTal yia avrAia
Xwpic dlaxutn. AuTO oupBaivel KupiwG yia OUo Aoyouc: Mpwtov €neidf] o KWIIKAC
KATAOKEUAOTNKE PE TO OKEMTIKO OTI TO MIBAvOTEPO gival va undapyel 8iaxuTng onoTe &va PEPOG
TWV OUVOMNKQV GNWAEIWV EVTAXONKE O AUTO TO OUVTEAEOTH, O UNOEVIOWOC Tou ornoiou Ba
odnyouaoe og MOAU UYPNAEC TIHEG Tou BaBuou anodoonc. O OeUTepOCg AOYOG €ival 0TI niBavov
ME QUTO TO OUVTEAEOTN va AauPavovtal unown ol AnwAEIEG OTO AKTIVIKO JIAKEVO WETAEU
NTEPWTNG Kal YAWTTIOAG oav va unnpxe £vag diaxUuTng Xwpic nTepuyid, Npayua nou and Tou
OX€eJIAOTEC TOU MpoypapuaTtog Bewpeital n deUTePn €vAAMNAKTIKN Of MNEPINTWON nou Oev
undapxel diaxuTng pe nteplyia.

Ensidr) To NpoOypaupa Kai ol OXECEIC Nou To anapTilouv apopolv TO APEPIKAVIKO CoUCTNMA
Hovadwv, €ipacTe avaykaopévol va akoAouBnooupE auTr Tn Hop®n. 'ETol OAa Ta YEWUETPIKA
dedopéva eicddou eivar oe (in), ol ywvieq peTpdvVTal and TV akTivik SielBuvan Kai ol

14

OX€0€IG BacilovTal oTa Tpiywva TaxuTATwV ONw¢ autd avantuxénkav oto kepdahaio 12. T
autd ota Oedopéva Tou apyeiou INPUT ouvavTaye TPEIC OTNAEC: N MpwTN aAgopd Tov
OUpBoAIoud Tou peyEBouc, n deUTePN ival To PEYEBOC O AUEPIKAVIKEG HOVADEC KAl N TPITN OF
povadeg SI. STnv apxn Tou MpoypauuaToC €pwTATAl O XPHOTNG nold OTAAN OEdOPEVLIV
emBupei va AngBei unoyn. Eav autn eival n Tpitn, TOTE QuTOPATA TO NPOYpPAPHA AauBAveEl
QUTEC TIC TIYEC Kal TIG JETATPENEI GTIC AVTIOTOIXEC AMEPIKAVIKEC HOVADEG. QOTOGO GTO TEAOC,
TA ANOTEAEOATA PETATPENOVTAI O€ HOVADEG SI yia va JIEUKOAUVETAI O OXOAIAOHOG TOUG,

ZTnVv apxn Tou npoypappaTog opideTal n ekdoToTe kavovikn napoxn Q. (gpm) Kal To Brjua
unoAoyiopoU Twv UNoAoINWV NApoXwV £TCI WOTE va EXOUME Nepinou 20 TIPEG TNG NAPOXNAG
pexpl Tnv napoxn 1,2Q, . Or oxéoeig nou akohouBouv eival OAeG OTO AQUEPIKAVIKO GUOTNUA

Hovadwv epooov eU@avilovtal NOANEG NEIPAATIKEG OXECEIG NOU anaiTouv auTh Tn Hoper Kal

eneidn n dlIapknG HETABoAN oTIC Hovadeg Ba npokaAoUade oUyXUOn OTO NEPIEXOMEVO.
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YnoAoyileTal n nepipepeiakr) Taxutnta U, otnv €€0do TG NTeEpWTNG:

2zn D
2=%2—Z (ft/sec) (14.22)
onou D, (in)

H peonuBpiviy ouvioTwoa TnG OXETIKAG TaxutnTag otnv €50do W, , n onoia TauTideTal Pe n

HeonuBpIvA cuvioT®woa TNG andAuTng Taxutntag C , Ba ivar:

W, :(Zthj /(127sz32) ( ft/sec) (14.23)

onou Q(gpm), D, (in), B, (in)

H oxetikn Taxutnta W, unoloyileTal cUp@wvVa P TO YEVIKEUPEVO NUBayopeio Bewpnua wg:

W} =CZ+UJ-2U,C,, ( ft/sec) (14.24)
3TN OUVEXeEld UMoAoyi(eTal o napayovrag oAioBnong o Xpnoihonoimvrac Tn oxEon Tou
Wiesner:
12
(cos g3, )
o= 1_T (14.25)
H nepipepeiakr ouvioTwoa TnG anoAutng TaxuTnTag eivai:
C,,=U,0-W,,tan B, ( ft/sec) (14.26)
onoTe To BewpnTikO Uyog H, eivar:
U.C
H, =—222 (ft) (14.27)

g
énou g =32,2( ft/sec’)
Ma Tov unohoyiopd TnG napoxng avakukAopopiag Q, epappoleTal pia oxéon nou nNpoTabnke
ano Tov Bilgen (1973). Gewpeitar 0TI To akTIVIKO didkevo aTo AaBUpivBo oTnv €i0odo TNG
nTepwTiG eival Tng Tagng Tou 5/1000in (0,125mm) kal noAanhaoialerar pe TNV
NeEPIPEPEId TNG NTEPWTNG oTnv €icodo. H dlapopd Tou Uwoug H katad upnikoug Tou
AaBupivBou Bewpeital OTI €ival ion pe To BewpnTikd Uyog H, peiwpévo kaTd To éva TETapTo

Tou UWoUC TNC KIVNTIKAG €vEPyElaG AOYW TNG MEPIPEPEIAKNG TaxuTnTac otnv €£0do
1, , , , , , , , ,
ZUZ /Zg . AUTi} n Npoogyyion NpoEpyeTal anod Tnv unobeon OTI TO PEUCTO WETAEU TNG

oTEQAVNG Kal Tou aTaBepol KeAUPOUC OTPEPETAI PE TN MION TaxUTNTa TNG NTEPWTNG. Eniong

XPNolJonoIEiTal €vag napdyovrac ouoToAng 0,8. KaTd ouveéneia n avakukAogpopia Ba sivat:
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2
Q = 0,8(0,0057rD1){Hu _l;_;j (14.28)

WOTO00, yia va &ival Oe povade napoxig (gPM) Ba npénel va yivouv o napakatw

HETATPOMEC:

U2V’ — 60

=0,8(0,005~D,)12| H, ——* 29 — 14.29

Q. ~08(000570,)12 M, | 25 g5, (gom) (1429)

O1 anwAeleg diokou unoAoyifovTal and Tnv NapakaTw oxEon:

(CDF/2)(y19)@*(D,/2) (1)
Q(231y/(1728x60))

DFH = (14.30)

onou y =62,4(Ibf / ft*), g =32,2( ft/sec*),Q(gpm), D, (in)
AuTo To Uyog Onwg Ba (avei kal TN CUVEXEIA NpENel va NpoaTeBei 0To BewpnTiKO Uywog H,

oTav unoAoyileTal o Babuog anodoaonc.
To idlo oupBaivel kal Je To UWoG katd prkoc Tou AaBupivBou AOyw avakukAopopiag To onoio

diveTal ano Tn oxéon:

o 1 (D D2 5/2 0 5/2
DRECH:CRE——[—l——Sj [1—Q—] (ft) (14.31)

onou D, n didpeTpog TG aTpakTOU.

Edw Ba npenel va onueiwBei 0TI auto To UWog AauBAveTal unodwn o€ NAPOXEC HIKPOTEPES TNG
KavoVviKnG aANIng BewpeiTal undeviko.

H TaxUTnTa otnv €icodo TN NTEPWTNG unoAoyileTal wg:

_ Q
C = (ﬂ(Df = D_f)/4) (ft/sec) (14.32)

H TaxUTtnTa otnv €icodo Tn NTepwTnG Ba eivai:

U, = a)% ( ft/sec) (14.33)

'ETol n oxeTikr TaxutnTa 6a eival ouvdudalovtac TiC duo napandvw kal Bewpwvtag OTI To

Tpiywvo TaxuTATWV aTnv €icodo €ival opBoywvio:

W, =(U; +C7) (ft/sec) (14.34)
H oxeTik ywvia el06d0u TnE pong unooyiteTai:

)
tan g3, :Wl (14.35)

1
Y€ auTtd TO onueio glodyeTal Onw¢ kal oto nNpdypapua PUMPA, o napayovtag A wG 0 AOyog

NG d1aB&oIung Npog TNV ouvoAikn diaToun. ESw opwg opileTal Aiyo S1aPOpPETIKA, WG 0 AOYOG
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TNG OXETIKNG TaxuTnTag ei06dou Tng pong W, npog Tnv Taxutnta W, peTa Tnv anokoAAnon

TNG pon¢ kai TN dnuioupyiag opiakoy oTPWPATOC.
H ox£on nou &xel avanTuyxBei yia Tov unoAoylopd Tou givat:

12
W cosfB, J(cos Bu.) —cos f,cos(2/3,— B,) (14.36)

W, B cos(28,,—f3) [COS(Zﬁlw —ﬁl)]z

OswpsiTal eniong pia andToun anwAsia Adyw av&nonc Tne d1aB£aiung dIaToUNG HaKpIia ano To

onpeio anokoAAnong kai opidovrag Tnv Tonikn Taxutnta W we:
W, =W, cos 3,,/cos B, ( ft/sec) (14.37)

nou oupBoAiCel TV TaxUTNTa MOAU Hakpid and To OnMeEio anokOAANCNG, €KeEi OMOU N
anokoAANUEVN por avapiyvueTal €K VEOU HE TNV KAVOVIKN Kal n por] opoyevonoieital. 'ETal, n

£K@pPaan yia TNV anwAela Uyoug otnyv £icodo, yiverar:

2 2 2 2 2
DQ||\|12:WS 1 We :W_l(lj 1_ACos B (ft) (14.38)
29 W 20\ 1 Cos f3,

S

Z€ nepinTwon HEIKTAG £10000U, Ba npénel oTn oxéon va PeTaPAnBei TexvnTa n ywvia £, woTe

va peIwBoUV oI anwAeleg €10000U OTO KAVOVIKO onueio Asiroupyiag. Ma va eival akpiBEg To
anoTeéAeopa eival kaAUTEPO va XpnoigonoinBei €évac TpiodidoTaTog UMOAoYIoUOC. Q0Td00 0
okonodg TNG napolodc WEAETNG €ival Ia ypriyopn EKTIMNON Twv Peyebwv E£xovrag Aiya
dedopéva.

H anwAsia Aoyw Twv TPIB®V KATA PNAKOC TNG NTEPWTNG oTnpileTal otn Bewpia anwAeiag

TPIBWY KaTa PNKoG owAnva, €T0l n OXEoN UNOAOYIOWOU TNG Eival:

DQSF12=CFS[(D, - D, )/(2cos 4,) (1 DHYD12)(W, +W, ) /4g ( ft) (14.39)

onou (D, —D,)/(2c0s f3,) Bewpeitar To pfkog avauesa ota mTepdyia and TAV akpi
NPOCNTWONG WG TNV AKKN EKPUYNAG .

EVD) WG (W2 +W1) [ 2 Bewpeital n péon oxeTIKA TaxUTNTAC TNG POAG SIAUEDOU TN NTEPWTHC.

‘Onou DHYD12 n udpaulikn SIGUETPOG:

DHYD12 =b,D,7cos B,/(b,z+ D,z cos B,) (in) (14.40)
3TN ouvéxela, AauBaveralr unown Mia véd dnwAeld AOyw PeyaAng enmBpdaduvong otnv

nepintwon nou ouppaiver W, /W, >1,4. H anoAeia autr 6a eival TOTE:

W W2
DQDIF =0,25| -2 | .
Q {W ]29 (ft) (14.41)

2

H taxutnta C,; €10680u 010 diaxUTN 1} OTO OMEIPOEIBEG KEAUPOG UMoAoyileTal:
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C,=C,, % ( ft/sec) (14.42)
3

Aiaxurnc
>Tnv nepinTwon Tou diaxUTn, N HECNUPPIVI) CUVIOT®OA TNG anodAuTnG TaxuTnTag otn diaToun
3 &ivar:
C.= Q ( ft/sec) (14.43)
n3 — '
zD,b,

onou D, kar b, nou agopoulv Tnv didpeTpo kai To NAATog Tou diaxUTn avTioToixa €ival o€ in

'ETo1 n anodAutn Taxutnta C, viverar:
12
C,=(C%4+C%) " (ft/sec) (14.44)

H TaxUTnTa otn péyiotn oTévwaon Tou diaxuTn CQ3 unoAoyicerat:

Q
=—~  (ft/sec (14.45)
@ zD,b, cos S, (#t/sec)

pe D; kar b; og in
'ETo1 01 anwAeleg e100d0u aTo diaxUTn yivovTai:
DQIN23=CIN(C; -CZ,)/2g (14.46)
O1 anwAeIeg auTEC o@eilovTal oTn un TauTion TG TaxuTnTag e€6dou and Tnv NTEPWTN Kal TNG
TaxuTnTag oTn otévwon Tou OlaxUTn. EAv n TaxutnTa nou npooeyyilel TN oTévwaon eival
MeyaAUTepn TNG TaxuTNTag atny idia Tn oTEvwaon, TOTE N dlapopd UWOoUC Nou UNApXEl XAveTal.

H oxeTikn ywvia ei06dou oTo diaxuTn givai:

tan g3, = Cus (14.47)
Cn3

O1 UBPAUAIKEC anWAEIEC KATA WNKOC Tou OlaxUTn unoAoyilovTal kaTtd TPOMo OWOoI0 HE TNV

NTEPWTHN:

DQSF34=CSF ((D, - D, )/(DHYD34c0s 3,))(C, +C,) /By ( ft) (14.48)

onou DHYD34 = (B,D,7cos 3,)/(B,z+D,rcos 3,) (in) (14.49)

EminAéov anwAeiec aTo diaxuTn €ival ol NapakaTw oUPPWvVA PE dUO EKOOXEC:

C
Av 1oxUel 0TI —= > 1,4 T6TE 0 anMAEIEC ivar
1

DQVD = ((CVD +0,25)C3,-0,5C ) /2g ( ft) (14.50)
aA\wG unohoyileTal:

DQVD =CVD(C5,/29) (ft) (14.51)

MauhonoUhou AikaTepivn 71



ZIEIPOEIOEC KEAUPOC

ZTNV nepIinTwon oneipogidols KeAUPoug n TaxuTnta CQ3 oTn MEYIOTN OTEVWON TOU

unohoyideTat:

Cos =% (ft/sec) (14.52)

onou A (in?) To guBadov TNG oTévwong Onwg BpiokeTal oTa dedopuéva Tou apyeiou INPUT.
Eniong Bswpeital 0TI 10YUEI:

C,=C,; (ft/sec)

'ETO1, 01 anwAeleg £10600U 0TO cnapoaééq KEAUPOG unoAoyilovTal we:

DQIN23=CIN(C; - /2g (14.53)
oTnv nepinTwon opwg nou C, < CQ3 ol Napanavw anwAeieg 1l00dou AapyBavovral PndeVIKEC:
DQIN23=0 ( ft)

O1 anwAeIeg TPIBWV 0TO apXIKO TURAKA ToU ONEIpoeidouc KEAUPOUG unoloyilovTat:

7Z'DC

DQSF23=CSF ——= (ft) (14.54)
Jin) 20

>T0 PEOCO Kal TEAEUTAIO TUNKA TOU, O ANWAEIEG gival:

CZ

DQSF34=CSF &\/E —= (ft) (14.55)
2 \nm 29

H taxutnta C, otnv £€0d0 Tng Babuidag unohoyideTai:

c,=—2 ( ft/sec) (14.56)

y = .

7D /4
EminAéov anwAeie¢ oTo TEAEUTAIO TUNMA TOU OMEIPOEIdOUC KEAUPOUC €ival €va nogoaTo TNG

£MIBpAduvong nou cuvTeAeiTal, kal €Tal unoAoyilovTal wg:
C2,—C?
DQVD =CVD (%J (14.57)
g

MapatnpoUpe, O0TI evew dev undapxel diaxUTng XpnoIKONOIEiTal 0 avTioToIX0G GUVTEAEDTNG CVD,
KUPIWG AOYW TOU YeyovoToC OTI BENOUV va evowpaTwBoUv ekel anwAeleg nou Oe yiveral
aMing AMyw Tng anouciac diaxUTn, Oedouévou KIOAAG OTI €va NoAU HEYAAO TURAMA TWV
OUVOAIKWV anwAgIwV NPOEPXETAl anod To TURHa EOdou.

ZUVEN®G TO OAIKO NPAyHaTIKO UWog TnG avTAiag unoloyileTal wg:

H = H, —(DQIN12+ DQSF12+ DQSF 23+ DQIN 23+ DQDIF + DQSF 34 + DQVD)

Kal yetpatail oe ft (14.58)
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H enidpaon Twv avakuk\o@opi®v AQUBAveTal unoyn oTn OXEon nou unoAoyilel To Baduo

anodoaong Kai ivai:

ﬂz( H J[ Q J (14.59)
H, + DFH + DRECH )| Q+Q,

14.6 Mapadsiypya avrAiag kai oXoAIaOHOC

Y€ auto To onueio Ba napouaciacTolv Ta dlaypduUaATa nou agopouv Hia avtAia Je diaxuTn.
Madi pe Ta diaypaypaTta napouaoialovral kar Ta dedopéva nou Xpnoiydonoindnkav aAAa kai Ta
anoTeAéopaTta nou Ta ouvodeuouv. Ta dedoyeva NPoEpxovTal anod napadelyua nou ouvodeUel
TNV apyIikr Hoper Tou npoypappaTtoc LOSS3 (Tuzson J., 2000). H kaynuAn ouvodeUeTal Kai
ano Tnv avTigToixn NpoTunn adlacTaTonoinuévn onw¢ npokunTel and 1o oxnua 7.2 yia Tov
i010 €101kO apIBUO OTPOPWV. EKTOC OPWC anod TNV KAPnUAN JEAET®VTAI KAl GANEG TIMEC va €ival
MECA O€ avekTa Opla . AUTEC ol NpoUnoBEaelg ivai:
o C,=15+7,5(m/sec) pe davikoTepn nepioxr C, =3+5(m/sec) yia v andAutn
TaxUTNTA €10000U OTNV NTEPWTT)
o C,=4+6(m/sec) yia Tnv andhut Taxutnra £68ou and Tn PaBuida npokelpEvou
va ano®euxBouv anokoANCEIG.

o [ =15 —(17° ) —22° yia T ywvia €10000U TWV NTEPUYIWV TNG NTEPWTNG

e [f,=23 31 yia 1 ywvia e§6d0U TV NTEPUYIWV TNG NTEPWTNG

W. . . .
e —2>0,7 vyia va ano@euxBoUv Qpavopeva anokoARoEwVY
1

. Dy o . . . .
e XapnAo AGyo F yia va gival 600 duvaTov MIKPr N NapapeTpog onnAainong o,
2

e KOVTIVEG TIEG HETAEL Twv TaxuthTwv C, Kkai CQs
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INPUT. txt
Ta napakatw Oedopéva €i00dou €ival autd Ta onoia divovral ®w¢ napadeiyda Tou

npoypduuaToc kai agopoUv avthia pe €dIKO apiBud oTpoPwV nq=2900 , napoxn

Q :453.5(m3/h), uwog H =30,5m kar Babud anodoong 77 =86% oT0 kavovikd onpeio

AeiToupyiac,.

Agdopéva
B2 = 68 = 22
n (rpm) = 1770 = 1770
D2 (in) = 11,60 = 295,00 (mm)
B2 (in) = 1,30 = 33,00 (mm)
z =6 =6
D1 (in) = 6,50 = 165,00 (mm)
CDF = 0,004 = 0,004
CRE = 0,004 = 0,004
Ds (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
B1 = 68 = 22
CSF = 0,0045 = 0,0045
D3 (in) = 12,75 = 324,00 (mm)
B3 (in) =1,20 = 30,50 (mm)
CIN = 0,400 = 0,400
B3 =70 = 20
XNV =7 =7
CVD =0,2 =0,2
AREA (inA2) = 0,000 = 0,000 (mmA2)
D4 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)

Mapatnpoupe OTI ol ywviec B1 kal B2 €ival TAUTOGNMEG (22°), Kal pahiota n delTepn €xel
Hia TR nou eivail Aiyo XapnAoTepn and Tig ouviiBeig. O Aoyog D, /D, eivar ioog pe 0.56 kai o
onoiog (aivetar Aoyikog Baoel Tou oxnpatog 9.2 via e1dikd apibuo otpopav N, =2900. To

Uwoc H kal o BaBuog anodoonc ouvapTRoEl TG NAPOXNG PaiveTal NapakdTw cUPeWvVa JE TO
apxeio HEQ.txt. Enionc napouaoidlovral péOow Tou apyeiou APOTELESMATA.txt Ta
anoTeAéopata pe TIG OIAPOPEG aAnAEIEG kal TIG TaxUTNTEG kaBwG kal TO KpIolo UWog
onnAdiwong kal n napdueTpo¢ onnAdiwonc. Ta dlaypdupata PE TIC adlaoTaTONOINUEVEC

KaunUAEC AeiIToupyiag qaivovTal aTn CUVEXEID.
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HEQ.txt

Q(m*/h)  H(m) n(%)

28,35 39,08 9,3

56,69 39,07 19,6
85,04 38,98 29,0
113,38 38,80 37,7
141,73 38,55 45,5
170,07 38,22 52,4
198,42 37,80 58,5
226,76 37,31 63,9
255,11 36,73 68,6
283,45 36,07 72,6
311,80 35,33 76,0
340,14 34,51 78,9
368,49 33,61 81,3
396,83 32,63 83,3
425,18 31,57 84,9
453,52 30,42 86,2
481,87 28,64 85,7
510,21 26,38 83,5
538,56 24,01 80,7

O1 TIPEG Nou £Xouv TovIOTel oTov nivaka npoaosyyifouv oxedOv anoAuTa TO KAVOVIKO GnuEio
AeiToupyiac unodeikvuovTag OTI nmiBavoTata €xel yivel owoTd n €miAoyn Twv OedOUEVWV.
Eniong og auto To onueio Ba doBolv kal Ta anoTEAECUATA OTO KAVOVIKO Gneio Asiroupyiac.
AuoTuxwG Ot viveTal va napouciacTel OAOKANPWHEVA TO MEPIEXOUEVO TOU apxeiou
anoTeAEoUaTwWV AOYWw TOU HEYAAOU Oykou Tou. QOTOO0O TO MpOypapua unoAoyilel oAa Ta
MEYEDN YIa kABe onueio AsIToupyiag kal YNopei KAnNolog va PEAETAOE! TIG anWAEIEC aAAd Kal TIC

OUVBNKeC TaxUTNTAG OE OMOoIo ONEio £XEl EMAEEE.
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APOTELESMATA. txt

Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 30,42 86,21 34,32 0,03

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,71 0,34 0,03 0,00 0,44

DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m*/h)  ul(m/s)

2,35 0,71 0,00 3,28 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 11,88
Hkp (m) aKkp
5,84 0,19

H taxumnta C; :5,88m/sec gival NoAU IkavonoinNTika Péoa ota opia ahha napaTnpouue

oTI n TaxuTnTa ££6dou and Tn Baduida eival undevikn. AuTd cupBaivel €neidn n eNIPAveIa TNG
OTEVWONG TOU Onelpoeidols KEAUPOUC €xel oploTel ion pe To pndév, mBavoTata eneidn

avTipeTwniCeTal w¢ n npwTtn Pabuida piac noAuBabuiac avtiiag, apa n €Eodog Tou

W.
onelpoeIdolc kKeEAUPOUG BpiokeTal oTo TEAOC TNG TeAeuTaiacg Babuidac. O Adyog WZ eival ioog
1

he 0,67 Aiyo HIkpOTEpOC dnAadn and To 0,7 nou eival To oplo. Eniong éxel kahugBei kai n

anaitnon va €Xouv KOVTIVEG WETAEU Toug TIMEG of TaxutnTeg C, ka CQ3- Téhog, n
napaueTpog onnAaiwong &xel Tipn o, =0,19 nou eivar ehappwq pIKpOTEPN and TNV
aVapEeVOpEVN YIa €181KO apiBuo oTpopwv N, = 2900 onwc gaiveral aTo oxnua 9.2a.

>Tn ouvéxela napoucialovral Ta dlaypappata Pe TIC adidoTaTeC KAWMUAEC AsiToupyiac.

H
Mapatnpoupe OTI yia g<1 EXOUPE MIKPOTEPO UWOC H_ Ot OXEOn Me Tnv npoTuUnn

KaunuAn. Autd de onuaivel anapaitnTa AaB8og Tou npoypdupaTtoc . ANwGCTE Kai ol idiol ol
KATAOKEUAOTEG avTAIWV Bivouv ouxva OIapOpPETIKN HOP®r OTn KAunuAn AsIToupyiag yia Tov
i010 €101kO apIBud oTpowv. Ekei OpwG nou dev undapyel Heyalo nepIBwpIo anokAiong eivai

oTnv kapnuAn n/nK—Q/QK Oedouevou OTI ol enmipépouc Babuoi anodoong KivoUvTal ot
MIKpOTEPA Opia. MpayuaTti kal €d® OTNV KAPnUAn 77/77K—Q/QK undpxel Yeyain TauTion

METAEU TNG NPAOTUNNG KAl TNG UNOAOYIOHEVNG.
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H/Hk-Q/Qx

e [[POTYMO s LOSS3

1,6 -
1,4
1’2 — \
1
4
L o8
I
0,6
0,4
0,2
0 J
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
Q/Qx
n/nk-Q/Qxk
e [IPOTYMO == LOSS3
>z
(=3
S~
[=y

Q/Qx
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14.7 MepovwHEVN HETABOARN JeGOHEVWV
14.7.1 Eicaywyn

Y€ auTO TO KEPAAAIO €xouv eniAeyel 6 Baoikd dedopEva TNG avTAiag kal NpayudaTonoliouvTal
HETABOAEC OTO KaBEva EEXwPIOTA KAl OTN OUVEXEID YiveTal oxediaon TwV VEWV KAPMUA®V
Aerroupyiac. Ma kaBe vea Tiun TN YeTaBANTNC divovTal To NePIEXOUEVO Tou apyeiou HEQ.txt
HE Ta PEYEBN napoxn, UWoc kal Baduoc anddoong, Kabwe kal To NEPIEXOUEVO TOU apxeiou
APOTELESMATA.txt pe OAa Ta peyEBn nou nepidapBavel. e kABe diaypaupa Ppiokeral n
npdTUNN KAWnuAn Asiroupyiag, n kapnUAn mnou avTioToIXel oTa apyika Oedopéva Onwg
NapoucIaoTnKe OTO MPONYOUUEVO KEPAAAIO KABWG Kal Ol VEEG KAUMUAEG ONWC NpokUMTOUV
ano TIC TIYEG MOU NAipVel PId CUYKEKPIMEVN MeTaBANTN-0edopévo. H und eEETaon petaBAnTn
ONUEINVETal OToV TITAO Tou dlaypaupaToc. ‘'OAa Ta unoAoina dedopéva €1l0000U NAPAPEVOUV

oTabepd Kkal £X0UV TNV TIUN NOU NAPOUCIACTNKE OTO MponyoUpevo Kepahaio. O1 HETABANTEC

nou e&eTadovtal givai: n ywvieg f;, f£,, By, To NAaTog TG nTepwtng b, kai o diaperpor D,
D, . Zkonodg Tou kepahaiou ival va peAeTnBei Nwg n av&non n peinon Twv dedOPEVWV AUTWV
ennpeadel TNV HopQr Twv adlaoTaToMoINUEVWY KAUMUA®V AEIToupyiag H/ H_—-Q/Q. xai
77/77,( —Q/QK. QaoTd00 n aAnAeEapTnon Twv dedoueévwy O Pag EMITPENEN va oTnPIXTOUME

anohuta oTa oupnepdopaTta nou Ba Byouv aA\d va Ta XpnoIUOMoINOOUME w¢ BAcn GTo

OoXeOIAOHO TWV KAUNMUA®V.

14.7.2 Twvia B2

H ywvia S, 6nwg eivar ndn yvwoTo, ennpedlel Tnv kAion Tng kapnuAng H —Q aAAa yia va
yivel auto nio ep@avec kabwe kar alka nmbava emnAéov oToixeia, TnG 0066nKav TPEIC TIPEG
peyaAUTEPEC and TNV apxikn Tng mou nrav 22° and Tnv nepipepeiakn kar 68° and tnv
akTivikiy d1IeBuvan. 'ETal oI GAAEG TPEIG TIUEG €ival:

ﬂ2:23°(67°) , ﬂ2=25°(65°) Kai ,62=27°(63°) , OMnou pEOa OTIC NAPEVOETEIC

ONUEIOVOVTAI O TIJEC TNC Ywviag JETPNHEVNG and TNV akTIvikn diEubuvaon.
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B, =23 (67)

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 38,95 9,3
56,69 39,00 19,5
85,04 38,97 29,0
113,38 38,85 37,7
141,73 38,66 45,5
170,07 38,39 52,5
198,42 38,03 58,6
226,76 37,59 63,9
255,11 37,07 68,5
283,45 36,47 72,5
311,80 35,79 75,9
340,14 35,03 78,7
368,49 34,18 81,0
396,83 33,25 82,9
425,18 32,25 84,4
453,52 31,16 85,6
481,87 29,60 85,5
510,21 27,75 84,5
538,56 25,43 81,7
Q(m*/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12(m)
453,52 31,16 85,6 35,41 0,03

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,65 0,59 0,19 0,00 0,44

DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)

2,35 0,71 0,00 3,39 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 10,55
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,73 11,58 12,27 11,88

Mapatnpoupe o1 oto K.Z.A. (Toviopéva ypdupaTa) To UWoc £xel aunbei eAaxioTa, evw o
Babuoc anodoong éxel Peiwdei eniong Aiyo. H popery OJw¢ Twv adliaoTATonoInuEVwvV
KapNUAWV €ival NPoTINOTEPO Va OXONIACTEI GTO TEAOG OUYKPITIKA HE OAEG TIG YWVIiEG. AUTEG Ol
AUEONEIWOEIC OTO UWOC Kal oTo Babuo anddoong opeilovTal O MIKPEC AANAYEC OTIC ANMAEIEC

ka1l TNV avakukAogopia 6nwg @aivetal navw. Eniong ouvteeitar peiwon tng Taxutntag W,
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yeyovog nou odnyei oe nepartépw peiwon Tou Adyou W, /W, kdtw anod To 6pio 0,7, yeyovog

nou NpEnel va ano@eUyeTal.

B, =25(65')
Q(m3/h) H(m) n (%)
28,35 38,68 9,2
56,69 38,84 19,5
85,04 38,92 29,0
113,38 38,91 37,7
141,73 38,82 45,6
170,07 38,65 52,5
198,42 38,40 58,7
226,76 38,07 64,0
255,11 37,65 68,5
283,45 37,15 72,4
311,80 36,57 75,7
340,14 35,91 78,4
368,49 35,16 80,6
396,83 34,33 82,3
425,18 33,42 83,6
453,52 32,43 84,6
481,87 31,27 85,2
510,21 29,53 84,2
Q(m®/h) H(m) n (%) Hu(m)  DQIN12(m)
453,52 32,43 84,6 37,29 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34 (m)
0,55 ,00 0,49 ,00 0,44
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(nF/h) ul(m/s)
2,35 0,71 0,00 3,58 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 9,75
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 13,40 12,19 12,85 11,88

Y€ auto To PBriua napatnpoUpe OTI yivetal eminAéov av&non Tou Uwoucg oTo K.Z.A. aMa o

Babuoc anodoong NEPTEl, v N MEYIOTN TIMR TOU avTIOTOIXEl o peyaAUTepn napoxn. H
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Taxutnta W, peiwveral akopa nePICOOTEPO, WEIOVOVTAG KaT’ enéktaon kai 1o Aoyo W, /\N1

oTtnv Tiun 0,59.

B, =27"(63)
Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 38,42 9,2
56,69 38,67 19,4
85,04 38,84 29,0
113,38 38,92 37,8
141,73 38,93 45,6
170,07 38,85 52,6
198,42 38,69 58,7
226,76 38,44 64,0
255,11 38,11 68,5
283,45 37,70 72,4
311,80 37,21 75,5
340,14 36,63 78,1
368,49 35,97 80,2
396,83 35,23 81,8
425,18 34,40 83,0
453,52 33,49 83,9
481,87 32,50 84,6
510,21 31,04 84,0
538,56 29,30 82,6
Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 33,49 83,9 38,86 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,47 1,32 0,75 0,00 0,44
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qL(m’/h)  ul(m/s)
2,35 0,71 0,00 3,73 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 9,08
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 13,97 12,71 13,34 11,88

AKpIBWC O,TI Napatnpndnke MNPONYoUMEVWG culdBaivel kal €dw. H neparépw av&non Tng

ywviag S, odnysi oe augnon Tou UYouG Kal Peiwon Tou Babuol anddoonG OTnV KAavovikn
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napoxn}. O Aoyog W, /W, néptel oe avenitpenTa XaunAeg TIHEG EVe O TaxUTNTEG C, xai CQ3

apyxiouv va dlapEPOUV NEPICTOTEPO LE MPIV.

>xoAlaopoc AlaypappuaToc

>Tnv adlaoTaTonoinuévn KaunuAn UWoug napoxng Yiveral eggpaveg OTi 600 au&averal n ywvia
B, TOOO WEIWVETal N apvnTIKA KAION TNG KAUNUANG Kal anokTa nio ouaAr Hoper, YEYOVOG
nou Oev €ival 101AITEPA €UVOIKO yia TNV euoTdlela TnG avTANTIKAG eykatdoTaonc. Enmiong n
KAunUAN oTnv apxn €xel Kia noAU pIkpn BTIKN KAIoN PEXPI €va PEYIOTO UYOC, JETA TO OMOio N
KAion yiveTal apvnTikn. TNV adlacTaTonoinuévn KaunuAn Baduol anodoong Kal napoxns ol
TIMEC €ival OXEDOV I0EC PEXPI TO GNUEIO Q/ Q. =0,8 aA\a otnv ouvexeia or TIpEG Tou BaBuou
anodoong NEPTOUV Kal TO PEYIOTO TOUG PETAKIVEITAI NPOC HEYAAUTEPEC NAPOXEC 000 auEaveTal

N TIUA TNG ywviag S, .
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H/Hk-Q/Qk (ywvia B2)

—— npoTYno 2222 (68) —— B2=23 (67) =—P2=25 (65) —— B2=27 (63)

1,4

1,2

1

0,8

H/Hk

0,6

0,4

0,2

0

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4

Q/Qk

n/nk-Q/Qx (ywvia B2)

———TIPOTYMNO ==—B2=22 (68) ~—P2=23 (67) == P2=25 (65) —— B2=27 (63)

1,2 +

0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
Q/Qxk
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14.7.3 Aiaperpog D2

MNa Tn PeAETN TnG enidpaong Tng dlapeTpou D, oTnv €6000 TG NTEPWTNAG, NAVW OTIG
adiaoTaTonoinUeves KaunUAeG Asitoupyiag, divovral OUO TIMEG MEYAAUTEPEC TNG

apxikng ( D2:11,6in(295mm) ). YNoXpewTikG OPWC npenel kabe gopa va
avadiapoppwveTal kai n diapeTpog D, waTe va gival nepinou 10% peyaAUtepn ano
Tn OidpeTpo D, . O1 Tiyeg Tng D, nmou e&eralovral eivai: D2=12in(305mm) T3

D, =13,2in(335mm) kai D, =12,5in(320mm) pe D, =13,75in(350mm).

D, =12in(305mm)

D, =13,2in(335mm)

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 42,87 10,0
56,69 42,86 20,8
85,04 42,77 30,6
113,38 42,59 39,3
141,73 42,34 47,1
170,07 42,00 53,9
198,42 41,58 59,8
226,76 41,08 65,0
255,11 40,50 69,4
283,45 39,84 73,2
311,80 39,09 76,4
340,14 38,27 79,1
368,49 37,36 81,3
396,83 36,38 83,0
425,18 35,31 84,5
453,52 34,16 85,6
481,87 32,92 86,6
510,21 31,02 85,8
538,56 28,68 83,6
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a(m*/h) H(m) n %)
453,52 34,16 85,6

0,73 0,54 0,68

2,14 0,85 0,00
28,25 5,88 16,39

0,00 13,45 12,23

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)

u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s)

c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s)
12,84

DQIN12 (m)
0,03

DQSF34(m)
0,45

ul(m/s)
15,30

w2(m/s)
10,64

cQ3(m/s)
11,47

Me autn Tnv avénon Tng diapeTpou D, onpeiwverar augnon Tou Uwoug oto K.Z.A. aAAd

nTwon Tou Babuol anodoong Ot ekeivo OTo onueio. EminAéov, To WéyioTo Tou Babuou

anodoong eupaviletal oe peyaAutepn napoxn. Eniong peiwverar n taxutnta W, kar pével

otaBepn n W, pe anoTéAeopa va peIvETal o AGyog TOuG.
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D, =12,5in(320mm)

D, =13,75in (350mm)

Q(m3/h) H(m) nC%)
28,35 47,79 10,8
56,69 47,77 22,2
85,04 47,68 32,3
113,38 47,50 41,2
141,73 47,24 48,9
170,07 46,90 55,5
198,42 46,48 61,3
226,76 45,98 66,1
255,11 45,39 70,3
283,45 44,72 73,8
311,80 43,97 76,7
340,14 43,14 79,2
368,49 42,23 81,1
396,83 41,24 82,8
425,18 40,16 84,0
453,52 39,00 85,0
481,87 37,76 85,9
510,21 36,44 86,5
538,56 34,68 86,2
Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 39,00 85,0 44,43 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34 (m)
, 7 , 77 1,52 ,00 0,45
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qL(m’/h)  ul(m/s)
1,90 1,04 0,00 3,96 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
29,42 5,88 16,39 3,82 10,21
C4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 14,82 13,47 13,99 11,01

To D10 pe npiv ahAa og peyallTepo BaBud oupPaivel kal o€ AUTO TO ONUEIO OMOU £XOUME

onuavTiky au&non Tng diapetpou D, . To Uwog anokTd noAU peyaAuTepn TIUR aMda To

MEYIOTO Tou Pabuol anodoong METAKIVEITAI NPoG HeYaAUTEPeC napoxeC. H ueiwon Tng
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Taxutntag W, eival avenaiobntn, yeyovdg nou unodelikvUel OTI akOMa kal HEYAAEG
diakupavoelg Tng diapeTpou dev ennpealouv e&ioou onuavTika Tn oxeTikn Taxutnta W, kai

kat’ enéktaon To Aoyo W, /W, .

SxoAlaouoc AlaypauuaToc

AUuTG OA@ aMOTUNWVOVTAlI CUYKEVTPWTIKA OTa dlaypduuaTa KATw. TNV adlaoTaTonoINUEVN
KaunuAn Uyouc-napoxnc napartnpeital jia napaAAnAn katakdpupn YETATOMION NPOC Td NAVW
6oo au&averar n diapetpog D, . O1 TipEG Tou BaBuou anoddoong eival avaloya peyYaAUTEPEG
MEXPI TO ONEio Q/QK =0,65. Ze peyaAUTepeg TIPEG TNG adIAOTATOMOINKEVNG NAPOXNG O
Babuoc anodoong néQTel eNaxioTa aAM\d au&avetalr OTIGC MEPIOXEG Q/QK>1 onou Kai
gU@avileTal TO PEYIOTO TNG TIUNAG TOU, TO OMOIO €ival HeEYaAUTEPO 000 PEYAAWVEI N OIGUETPOC.
O1 JIaOPEC AUTEC WOTOCO €ival MIKPEC oTo didypaupa Tou Babuol anddoong kai Oev

avTikaTonTpifouv Tn peydAn augnon Tng diapétpou D, .
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H/Hk-Q/Qk (6iapetpog D2)
——MPOTYMO ——D2=11,6in (295mm)
—D2=12in (305mm) ——D2=12,5in (320mm)

1,8
s
1,4
1,2 — \\‘
£ e
T 08
0,6
0,4
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O 1
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4
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n/nk-Q/Qxk (8tapetpog D2)
——MPOTYMO —=—D2=11,6in (295mm)
====D2=12in (305mm) ===D2=12,5in (320mm)
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1 e
08
X
£ 06
(=g
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14.7.4 TMAarog B2

Se auTod To onpueio e€etaloups TNV €nidpacn nou £xel To NAATOC oTnVv £6000 TNG NTEPWTNC
(aMa kar omnv €icodo epooov AauBavovtar ica) navw ot OIguoOpPPWOn  TWV
adiaoTaTonoINKEVWV KAPnNUuAWV AsiToupyiac. AapBaverar pia Tipn HIKPOTEPN TNG APXIKNG
Kabw¢ kal MIa MEYAAUTEPN MPOKEIYEVOU VA EXOUME HId  OQAIPIKOTEPN €IKOVA  TWV

anoTeAeoudTwV TnG augopeiwong Tou nAdtoug B, . O1 TipEG nou divovTai sivar:

B, =1,0in(25mm) kar B, =1,5in(38mm).

B, =1,0in(25mm)

Q(m3/h) H(m) nC%)
28,35 38,64 9,2
56,69 38,24 19,3
85,04 37,77 28,5
113,38 37,22 37,0
141,73 36,60 44,7
170,07 35,90 51,6
198,42 35,13 57,9
226,76 34,28 63,5
255,11 33,36 68,6
283,45 32,36 73,2
311,80 31,29 77,3
340,14 30,14 81,0
368,49 28,75 83,8
396,83 26,95 85,3
425,18 24,53 84,4
453,52 21,93 82,3
481,87 19,21 79,2
510,21 16,39 74,9
538,56 13,46 69,0
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 21,93 82,3 25,81 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,06 0,00 0,00 0,00 0,44
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qL(m’/h)  ul(m/s)
2,35 0,71 0,00 2,19 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 5,36 14,30
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 9,28 8,44 9,37 11,88

H peiwon Tou nAdtouc, odrynos Ot onUavTikn Meimon Tou Uywouc oto K.Z.A., dnAadn

H =21,93m kabwg kar Tou Pabuol anodoong oto idlo onpeio, 7 =82,3% . 'Opwg TO
péyioTo Tou BaBpol anddoong peTakiveital oto onueio Q/Q_=0,87. H oxetik TaxuTnTa
W, augaveral onpavTikg, augavovrag éror To Aoyo W, /W, = 0,87 . BAénoupe dnAadn 61 To
nAatog B, €xel noAU onuavTikn enidpaon oto AGyo emiBpaduvong Tng OXETIKAG TaxUTNTag

dlaPETOU TNG NTEPWTNG,

B, =1,5in(38mm)

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 39,27 9,3
56,69 39,43 19,7
85,04 39,51 29,3

113,38 39,51 38,0

141,73 39,42 45,8

170,07 39,25 52,7

198,42 39,00 58,8

226,76 38,66 64,1

255,11 38,24 68,6

283,45 37,74 72,4

311,80 37,15 75,6

340,14 36,48 78,2

368,49 35,73 80,3

396,83 34,89 82,0

425,18 33,97 83,3

453,52 32,97 84,2

481,87 31,89 85,0

510,21 30,18 84,0

538,56 28,33 82,6
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 32,97 84,2 38,11 0,03

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
5 1,11 0,63 0,00 0,44

DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)

2,35 0,71 0,00 3,66 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)

27,31 5,88 16,39 3,57 9,54
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)

0,00 13,70 12,46 13,11 11,88

Me tnv algnon Tou nAatoug B, onueiwverar avgnon Tou Uwoug oTto K.Z.A., o6nou
H =32,97m al\a éxoupe nTwon Tou Babuol anoddoong, We Tn HEyIoTn TIWA Tou 77 = 85%
va eppavicerar yia Q/Q_=1,06 Aiyo dnAadn Wetd TV kavoviki) napoxn. Eniong n oxeTikn
Taxutnta W, peiwverar €€ioou onpavtikd PE nplv, KAvovTag TO AOYO TWV OXETIKMV

TaxutiTwv W, /W, =0,58.

>xoAlaopoc diaypauuaToc

Z7o diaypappa UWoug-napoxng yiverar gavepd OTi n avgnon Tou nAdtoug B, odnyei o€
AlyOTEPO apvNTIKN KAION TNG KAUNUANG Kai JaMioTa e tn meavotnTa eypaviong Jiag HIKpng
BeTIKAC KAIONG yia TIG MoAU xaunAéc napoxéc. H al&non Opwg Tou NAATOUC EPXETAl PE TO
kOOTOG TNG Heiwong TnG oxeTikng Taxutntag W, . Eniong n at&non Tou nAdToug odnyei ot
Meiwon Tou Babuol anodoong Kal EJQAvions ToUu PEYIOTOU O€ TIWEC TNG NAPOXNC MEYAAUTEPEC
TNG KAVOVIKNG. AvTioTolxa, n Meiwon Tou nAdTOug, Onw¢ (aiveral, aufavel To Babuo
anodoong aAAG WETAKIVEN TO WEYIOTO NPOG MIKPOTEPEG NApPoxeG. To mAdTog B, 6pwg kai n
diapetpog D, dev npénel va efertalovrar ave&aptnTa Kabwg O OUVOUACHOG TOug eival
KabopIoTIkO PEYEBOC TNG PECNMUPBPIVIG TOUNG TNG NTEPWTNC Kal KAT' €MNEKTACN EXEl KAMOIEG

OUVIOTWHEVEC TIMEC avaAOywe Tou €1dIKoU apiBoU aTpoPQV.
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H/Hk-Q/Qk (mAatog b2)
e [IPOTYNO ===h2=1,3 in (33mm)
====p2=1,0in (25mm) ====b2=1,5 in (38mm)
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n/nk-Q/Qk (rAdarog b2)
== [1POTYMNO ===h2=1,3 in (33mm)
1 cep2=1,0in (25mm) ====p2=1,5 in (38mm)
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14.7.5 lwvia 1

Ma Tn PeAETN TNG €nidpacng TnG ywviag €106d0U OTNV NTEPWTR [, epappdlovTal OTIG OXETEIG

unoAoyiopoU Twv dIaPoOpwV PEYEBWV TPEIG HIKPOTEPEG TIHEG and Tnv apxikn S, = 22° (68”)

Kal auTo €neidn n apxikn TIEN €ival dn JeyaAn, KE TIC MO GUVNBICUEVEG YIa TN ywvia €il00dou

va kupaivovtal xapnAotepa. O1 TIPEG nou e€etalovTal ivar: f = 20°(70°), B =19°(71°)

kai B, =17"(73").

B, =20"(70")

Q(m3/h) H(m) n (%)
28,35 39,22 9,3
56,69 39,34 19,7
85,04 39,36 29,3
113,38 39,27 38,2
141,73 39,09 46,1
170,07 38,80 53,2
198,42 38,41 59,5
226,76 37,93 65,0
255,11 37,34 69,7
283,45 36,65 73,7
311,80 35,86 77,1
340,14 34,98 80,0
368,49 33,99 82,2
396,83 32,90 84,0
425,18 31,70 85,3
453,52 30,41 86,2
481,87 28,46 85,1
510,21 26,02 82,4
538,56 23,44 78,8

MauAonoUAou AikaTepivn

93



Q(m®/h)
453,52

DQSF12 (m)
7

DQVD(m)
2,35

u2(m/s)
27,31

c4(m/s)
0,00

H(m)
30,41

n (%)
86,2

Hu(m)
34,32

DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)
0,34 0,03 0,00

DFH(m)
0,71

Cl(m/s)
5,88

cu2(m/s)
12,34

DRECH(m) QL(m*/h)

0,00

wl(m/s)
16,39

cu3(m/s)
11,22

3,28

wn2(m/s)
4,12

c3(m/s)
11,94

DQIN12(m)
0,04

DQSF34(m)
0,44

ul(m/s)
15,30

w2(m/s)
11,00

cQ3(m/s)
11,88

H peiwon Tng ywviag S, dev ennpedlel onpavTika To Kavovikd onueio Aeiroupyiag. To Uyog

H «kai o BaBudg anddoong 7 diatnpouvTal NPaAkTIKA oTaBepoi O AUTO TO ONUEio.

Mapatnpeitar povo wia pikpR avgnon Twv anwieiwv eigodou DQIN12 nou au&avovral oe

0,04m and tnv apyikr Toug TiKR nou ATav 0,03m.

B, =19°(71)

Q(m3/h) H(m) nCe)
28,35 39,31 9,4
56,69 39,50 19,8
85,04 39,57 29,5

113,38 39,53 38,4

141,73 39,38 46,4

170,07 39,12 53,6

198,42 38,74 60,0

226,76 38,26 65,5

255,11 37,65 70,3

283,45 36,94 74,3

311,80 36,11 77,7

340,14 35,18 80,4

368,49 34,12 82,5

396,83 32,96 84,1

425,18 31,68 85,2

453,52 30,29 85,8

481,87 28,23 84,4

510,21 25,66 81,2

538,56 22,95 77,1
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Q(m®/h)
453,52

DQSF12 (m)
7

DQVD(m)
2,35

u2(m/s)
27,31

c4(m/s)
0,00

H(m)
30,29

n (%)
85,8

Hu(m)
34,32

DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)
0,34 0,03 0,00

DFH(m)
0,71

Cl(m/s)
5,88

cu2(m/s)
12,34

DRECH(m) QL(m*/h)

0,00

wl(m/s)
16,39

cu3(m/s)
11,22

3,28

wn2(m/s)
4,12

c3(m/s)
11,94

DQIN12(m)
0,16

DQSF34(m)
0,44

ul(m/s)
15,30

w2(m/s)
11,00

cQ3(m/s)
11,88

H peiwon Tng ywviag S, o B, =19 (71°) NPOKAAEoE WIa NOAU PIKPR NT®ON TG00 OTO UWOG

H 600 kai oto Babud anddoong n oto K.Z.A.. ZnpavTikdTepn OPWG Yiveral n alénon Twv

anwAeiwv €i06dou nou ¢@tavelr Tnv TR DQIN12=0,16m . ZTic TaxuTnTeg, €niong O€

OUVTEAEITAI PHEYAAN PETABOAN Nou va ennpealel onPAvTika TIC CUVONKEG.

B, =17°(73")

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 39,50 9,4
56,69 39,85 20,0
85,04 40,06 29,9

113,38 40,12 39,0

141,73 40,04 47,2

170,07 39,82 54,6

198,42 39,45 61,1

226,76 38,94 66,7

255,11 38,28 71,5

283,45 37,48 75,4

311,80 36,54 78,6

340,14 35,45 81,0

368,49 34,22 82,8

396,83 32,84 83,8

425,18 31,32 84,2

453,52 29,66 84,0

481,87 27,29 81,6

510,21 24,38 77,2

538,56 21,31 71,6
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Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12(m)
453,52 29,66 84,0 34,32 0,79

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
7 0,34 0,03 0,00 0,44

DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qQL(m’/h)  ul(m/s)

2,35 0,71 0,00 3,28 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 11,88

H nepairépw peimon TNG ywviag ﬂ1=17°(73°) peiwvel To Uwoc H oto K.ZA. al\a

Aiyotepo and Im, svo n peiwon Tou BaBuol anddoonc ouvdudlsTal PE WETAKIiVAON TOu
peyiotou Tou (77 =84,2%) o ehappwg piIkpOTEPN napoxr. QoTdoo, ol anwAEIEG €10050U

au&avovTal noAu gravovrtag Tnv Tiurp DQIN12 =0,79m

>xoAlaopoc diaypauuaToc

210 didypappa Uyoug-napoxng napatnpoUpe OTI n peiwon TngG ywviag f;, dev ennpedlel
onuavTika 1o K.Z.A., OJwG NpokaAei Tnv upavion f Tnv Taon Npog UeAavion OeTIKNG KAioNG
OTIG XaMNAEC NApOXEG, e TAuTOXpovn au&naon TnS anoAuTNG TIWAG TNG apvnTIKNG KAioNG o€
NapoxeC MEYaAUTEPEC TNG KAVOVIKNG. ZUVENWMG N adliaoTaTonoinyévn kaunuUAn AsIroupyiag
UWouc-napoxne Yiveral NepIcoOTEPO KAUNUAWTH (UE TA KOIAG NPOC Ta KATW) O0O0 HEIWVETAI N
ywvia €10080u oTnv NTepwTn ;. £T0 didypappa Babuol anddoong-napoxng naparnpolpe
avenaiodnTn av&non Tou Pabuol anddoong OTIC XAUNAEG NAPOXEG, OO0 HEIMVETAl N ywvid.
QoT600, OTIG HEYAAUTEPEG NAPOXEC, N Meiwon TnG ywviag S, odnyei o andTopn peiwon Tou

Babuol anoddoaonc, Kal HETAKIVNON TOU EKACTOTE WEYIOTOU, OE XAUNAOTEPEC NAPOXEC.
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H/Hk-Q/Qk (ywvia 1)
———TPOTYMNO === p1=22 (68) —P1=20 (70)
——P1=19 (71) ——p1=17 (73)
1,6 -
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n/nk-Q/Qk (ywvia B1)
———TPOTYMNO ==—p1=22 (68) ——B1=20 (70)
——B1=19 (71) ——PB1=17 (73)
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14.7.6 Aiaperpog D1

Ma tn SIUETPO TNG NTEPWTNG OTNV €i00d0 €E€TATOUNE TPEIC NEPINTWOEIC ,HIa HIKPOTEPN Ao

TNV apxikn kai duo peyaAuTepec. O1 TIMEC o1 onoieg e€eTalovTal ivai:

D, =6,3in(160mm), D, =6,7in(170mm) kai D, =7,0in(178mm)

D, =6,3in(160mm)

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 40,03 10,1
56,69 40,04 20,9
85,04 39,97 30,8
113,38 39,80 39,7
141,73 39,54 47,6
170,07 39,19 54,6
198,42 38,75 60,7
226,76 38,22 66,0
255,11 37,59 70,6
283,45 36,87 74,5
311,80 36,006 77,8
340,14 35,16 80,5
368,49 34,16 82,7
396,83 33,07 84,5
425,18 31,89 85,8
453,52 30,62 86,8
481,87 28,58 85,5
510,21 26,18 82,9
538,56 23,66 79,5
Q(m*/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12(m)
453,52 30,62 86,8 34,32 0,02
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,72 0,22 0,03 0,00 0,48
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
2,23 0,71 0,00 3,18 14,83
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 6,26 16,10 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 11,88
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MapaTtnpoupe 0TI T000 To Uwog H oo kal o Babudg anddoong 1 oto K.Z.A. au§avovral

ehaxiota Aappavovrac avriotoixa TIc TiyEc 30,62 M kar 86,8% .

Eniong, onw¢ nrav

avapevopevo peiwdnke n Taxitnta U, kai augnénke n andAutn Taxutnta eigddou C,. H

avenaiodnTn peiwon TngG oxeTikng Taxutntag W, dev fTav enapkng yia onpavTikr augnon Tou

Aoyou W, /W, npokeipévou va peinBei o kivBuvog anokoMAOEwY, waTOo0 akOpa Kal N pIKpN

Tou au&non odnynoe oc peiwon Twv anwAsiwv DQDIF nou npokUNTOUV AOY® TWV

anokoA\noswv. Eniong peiwon eixape oTic anwAslieg eil006dou DQIN12, diaxutn DQVD kai oTIC

avakukAogopieg QL

D, =6,7in(170mm)

Q(m3/h) H(m) nC%)
28.35 38.10 8.6
56.69 38.07 18.3
85.04 37.96 27.4
113.38 37.78 35.7
141.73 37.52 43.4
170.07 37.20 50.2
198.42 36.80 56.3
226.76 36.34 61.7
255.11 35.80 66.4
283.45 35.19 70.5
311.80 34.51 74.0
340.14 33.76 77.1
368.49 32.94 79.6
396.83 32.04 81.7
425.18 31.08 83.6
453.52 30.04 85.1
481.87 28.37 84.8
510.21 26.36 83.4
538.56 24.12 81.1
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Q(m*/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12 (m)

453.52 30.04 85.1 34.32 0.22
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0.70 0.48 0.03 0.00 0.41
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qL(m’/h)  ul(m/s)
2.45 0.71 0.00 3.38 15.77
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27.31 5.54 16.72 4,12 11.00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0.00 12.34 11.22 11.94 11.88

Edw, augnon Tng diapeTpou D, 0dnynoe o€ pia pikpn peinon Tou Uyoug H kal nepIoooTEPO
Tou BaBuol anddoong 17 aTo Kavovikd onueio Aerroupyiac. Emiong, onueiwveral at&non Tng
nepipepeiakng Taxutnrag U, kai Tn oxeTikng Taxutntag W, . H atgnon tng W, odnyei ot
nepaitépw peiwon Tou Adyou W, /W, katw and 1o 0,68 nou ATav n apxikn Tou TIWF, YEYovog

nou odnyei otnv auénon Twv anwAsiov Adyw anokoAAnoswv DQDIF. Eniong €xoupe av&non

oTIG anwAeleg €10000u DQIN12 kai oTig anwAelieg diaxutn DQVD.

D, =7in(178mm)

Q(m3/h) H(m) nCe)
28,35 36,60 7,6
56,69 36,52 16,5
85,04 36,38 24,9
113,38 36,18 32,9
141,73 35,92 40,4
170,07 35,61 46,9
198,42 35,23 52,9
226,76 34,80 58,3
255,11 34,30 63,1
283,45 33,75 67,2
311,80 33,14 70,8
340,14 32,46 73,9
368,49 31,73 76,6
396,83 30,94 78,9
425,18 30,09 80,9
453,52 29,18 82,6
481,87 27,65 82,7
510,21 26,03 82,4
538,56 23,92 80,4
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 29,18 82,6 34,32 0,78
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,68 0,70 0,03 0,00 0,37
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
2,58 0,71 0,00 3,53 16,48
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,07 17,24 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) CQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 11,88

H akopa peyaAuTtepn av&non Tng OIQUETPOU PEiwoE TO UWOC kal To Baduo anodoong oTo
Kavovikd onueio AeiTroupyiac. Mo OUYKEKPIPEVA, TO VEO WEYIOTO Tou Babud anddoong (

n =82,7%) nou gival 0apwg HIKPOTEPO ANO TNV APXIKA TOU TIUR, HETAKIVEITAI EAAPPA NPOG
HeyaAUTepn napoxn. Adyw Tng Weyaing atgnong Tng Taxutntag W, peioveral noAu o Adyog
A /\Nl omnv Ty 0,64. EEaitiac autng Tng Meiwong, au€avovtalr ol anwAeieg Adyw
anokoAnong DQDIF. Eniong napatnpeital pia pikpr aténon Twv avakukhopopiov Q, kabwg

Kal Twv anwAeiwv diaxutn DQVD.

>xoAlaouoc diaypAauuaToc

370 dldypaupa adiacTaTonoinydévou UWouC Kal napoxng napatnpoUpe OTI n auénon Tng
diapetpou D, odnyei oe peinon Tou Uwoug H  kupiwg oTIG XaunAeg napoxee. Anod To onyeio
Q/ Q. =0,8 n diagopég cival pIKPOTEPEG KABWG 01 KAPNUAEG TEIVOUV va GUYKAiVOUV JETAEU

TOUG, M€ €KEIVN OPWG NMOU avTIoToIXEl O PeYaAUTEPN OIQUETPO, Va £XEl EAAPPWG HIKPOTEPEC
TIuEC Uyouc. 2To didypaupa adiacTaTtonoinuévou Babuol anddoong kal nNapoxng Yiveral
EUPAVEC OTI n av&non TnG OlauETpoU npokaAei peiwon Tou Pabuol anodoong, n O£on
MEYIOTOU TOU oOroiou €eAaxIoTa MeTABAAAETal kal npakTikd pével oTabepry. Mapartnpolue

gniong OTI N NTWon Tou Baduou anodoaong yia Q/QK >1 eival nio opaAf] 600 PeyaAwvel n

diaperpog D, .
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H/Hk-Q/Qk (6iapetpog D1)

=== [1POTYMNO e====D1=6,5 in (165mm) ===D1=6,3 in (160mm)

=== D1=6,7 in (170mm) ====D1=7 in (178mm)
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n/nk-Q/Qxk (S1épetpog D1)
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14.7.7 Twvia B3

MNa va peAeTnBei n ywvia Twv nTepuyinv otnv €icodo Tou diaxUutn [, oTo OXedIAOUO TwWV

KaunuAwv AsiToupyiag TnG avtAiag eMIAEYOUHE Hia MIKPOTEPN Kal KIa YeyaAUTepn TIWA and tnv

apxiky 3, =20°(707) .

'Etol, or Tipég nou eferalovrar eivar: S, ::22°(68°) Kal

B, =17'(73")
;=22 (68")
Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 39,08 9,3
56,69 39,07 19,6
85,04 38,98 29,1
113,38 38,81 37,7
141,73 38,57 45,5
170,07 38,24 52,4
198,42 37,83 58,7
226,76 37,34 64,0
255,11 36,78 68,7
283,45 36,13 72,7
311,80 35,41 76,2
340,14 34,60 79,1
368,49 33,72 81,6
396,83 32,75 83,6
425,18 31,71 85,3
453,52 30,58 86,6
481,87 29,36 87,8
510,21 27,18 86,1
538,56 24,91 83,7
Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 30,58 86,6 34,32 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)  DQSF34(m)
0,71 0,34 0,51 0,00 0,35
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QqL(m®/h)  ul(m/s)
1,81 0,71 0,00 3,28 15,30
u2(m/s) Ccl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,8 16,39 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 10,84
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MapatnpoUpe OTI n avgnon Tng ywviag B, npokaiece ehdyiotn av&non oto UWog OTO
Kavovikd onueio Asitoupyiac. QoTdco av&noe kata pia povada Tov Babud anodoong Kai n
MeyioTn T Tou 87,8% petakiviBnke og eyahlTepn napoxr], ahAalovrag €701 TO KAvOVIKO
onueio Aerroupyiac. O1 TIYEG Twv TAXUTATWV KAl N avakukAogopia dsv ennpedoTnkav aiAa
HETABANBNKaV ol TIYEC TWV anwAeiwv. O HOVeC TaxUTNTEC MOU €ixav Hia JIKPr JETABOAN rTav
n C; kain CQ3 HE JIa YIKPR aU&non yia TV NpwTn Kail peiwon yia T OsuTtepn. O anwAEIEg
npéonTwong oto diaxutn DQIN23 au&nbnkav onuavTika otnv Tiun 0,51m, evw ol anwAeieg

TpIBNG DQSF34 kai o1 undhoineg anwAeieg Tou diaxutn DQVD peiwbnkav kaTtd Aiyo.

B, =17’ (73°)

Q(m3/h) H(m) n(%
28,35 39,08 9,3
56,69 39,06 19,6
85,04 38,96 29,0
113,38 38,78 37,7
141,73 38,51 45,4
170,07 38,16 52,3
198,42 37,73 58,4
226,76 37,21 63,7
255,11 36,61 68,3
283,45 35,93 72,3
311,80 35,16 75,6
340,14 34,30 78,4
368,49 33,37 80,7
396,83 32,34 82,6
425,18 30,92 83,2
453,52 29,02 82,2
481,87 27,02 80,8
510,21 24,57 77,8
538,56 21,99 73,9
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Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 29,02 82,2 34,32 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,71 0,34 0,00 0,00 0,69
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m®/h)  ul(m/s)
3,54 0,71 0,00 3,28 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
27,31 5,88 16,39 4,12 11,00
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 12,34 11,22 11,94 13,89

H peiwon TnG ywviag S, npokaleoe peiwon oto Uwog H . Akdpa peyaAlTtepn Opwg ATav n
peiwon Tou Babpou anodoong (77 =82,2% ), n péyiotn TiUAR Tou onoiou (77 =83,1% )
HETAKIVABNKE NPOG HIKPOTEPN TIRR TNG napoxnc. Eniong, or Taxutnteg C, kar Cy, apxitouv

va dlapEPOUV ONUAVTIKA PETAEU TOug, YEyovog nou €ival aveniOUunTo OTO KAVOVIKO OrEio
AeiToupyiac. MapaTtnpoupe eniong OTI o anwAele¢ oTo diaxUTn DQVD kabwg Kal ol anwAeleg
TpIBwv oTo B0 onueio DQSF34 éxouv auinBsi, evw ol anwAEIEG NPOCNTWONG oTo dlaxUTn

pndevidovTai.

>xoAlaopoc diaypauuaToc

270 OIdypappa UYWouc-napoxng H/HK —Q/QK ,0l KApNUAEG yia kaBe ywvia B, ivar oxedov
TAQUTOONUEG HEXP!I TO ONUEio Q/QK =0,9. Ze peyahlTepeg TIMEC TNG adlaoTATOMNOINKEVNG
napoxng evronifeTalr onupavTikn nNTwon Tou Uyoug H 6oo peiwveral n ywvia S, . =10
dldypappa Tou Babuou anodoong napatnpoUue NAAl OTI kal OTIC TPEIC NEPINTWOEIC Ol

KAUNUAEG €ival oxeddvV TAUTOONUEC HEXP! TO Q/ Q. =0,9. BAenoupe Opwg, 0TI N peiwon TNG
ywviag S, peiovel To BaBud anddoong Kal JETAKIVE TO PEYIOTO Tou, O XaHNAOTEPN Napox.
To avTiBeTo oupBaivel 600 augaveral n ywvia f,, ONwG XapakTnpIoTIKA PpaiveTal e TNV TIUA

Tv 20°

MauhonoUhou AikaTepivn 105



H/Hk-Q/Qk (ywvia B3)

——TPOTYNO =—=—@3=20(70) - P3=22(68) ——p3=17(73)
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14.8 TauTtoxpovn HeTaBoAn NOAAANA®V SEGOHEVWV

14.8.1 Eicaywyn

Baoilopevol oTa oupneEpAcPATA MOU AvTANCAPE and TIG MEUMOVWHEVEC GANAYEC mMou
npayparonoinénkav oTo Kepdhaio 14.7 enixelpoUhe TNV MNPOCEYYION TNG KAPnUANG Tou
napadeiypatog (LOSS3) npog Tnv npdTunn adiaoTaTtonoinuevn KaunuAn AsIroupyiag yia Tov
idl0 €101kO apIBud oTpoPwV ONW¢ QaiveTal o OAa Ta diaypappaTa £wc Twpd. MNa va To
NETUXOUUE aUTO KpaTape Ta apxika dsdopeva oTabepd, al\a emIAEYOUPE OpIOPEVA Kal TOUG
aMaloupe TIHR @OTE va aAMA&oupe Tn Hop@r TNG KaunuAng. ‘Oha Ta anoTteAéopara
napouacialovrtal o kAbe nepinTwon kal oxedialovTal ol KAUnUAEG AsiToupyiag, ol onoieg Kkai
oxohidalovtal. Tivovrar ouvoAlikG 6 OIaQOPETIKEC OOKIMEC, Ta OedOPEVA TWV OMoiwv
napouacialovral napakdTw. Avaypdgovral Jovo Ta dedopéva nou arhalouv, evw Ta unoAoina

diatnpouvTal onwc £xouv dobsi apyikd. Ta dsdopeva TNG kKABE dOKIWNG ival:

e Aokiun A: B, =1,0in(25mm), D, =12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm)

e Aokiun B: B, =1,0in(25mm), D, =12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm),
=22'(68")

e Aokiun I': B, =1,0in(25mm), D, =12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm),
=23'(67"), B, =21'(69")

e Aokiun A: B, =1,0in(25mm), D, =12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm),
=23'(67°), B, =21'(69"), D, =6,3in(160mm)

e Aowipn E: B, =10in(25mm), D, =12,3in(312mm), D, =13,55in(344mm),

B, =23 (67"), B, =21(69)
e Aokiun IT: B, =1,0in(25mm), D, =12,4in(315mm), D, =13, 7in(348mm)

e Aokiun Z: B, =10in(25mm), D, =12,4in(315mm), D, =13,7in(348mm),

B;=21(69)
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14.8.2 Aokign A

Aoxipn A: B, =1,0in(25mm), D, =12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm)

Ze Quth TN OOKIUN MEIWMVOUHE TO NAAGTOG TNG NTepwTnG B, npokeiuévou va augnbei n

apvnTikn KAiGn TNG KAunuAng kai va yiver oxedov napdAAnAn pe Tnv npoTunn KAapnuAn.

Encidn opw¢ auté Ba pPeimosl To UWOC OTO KAVOVIKO ONMEIo AsIToupyiag, KAvoupe Mia

Tautoxpovn augnon Tng diapeTpou D, woTe va au&nBei ouvoAika To Uyog. EminAfov, npénel

va au€nooupe Tn diapetpo D, wote va eival nepinou 10% peyahiTepn and Tn diapetpo D, .

0 Aoyog Twv diapétpwv D, /D, pikpaiver kai yiverar 0,53, Tipr nou eEakoAouBei va kupaiveral

OTIG NPOBAENOHEVES Yia €181KO apiBPO aTPOPV N, = 2900, oUpewva pe To oxnua 9.2B. Ta

anoTeAéoPATa nou Naipvoule yia To UWoc Kal To BaBud anodoong kabwe Kai yia TIC anmWAEIEC

Kal TaxUTNTEC OTO KAVOVIKO onueio Asiroupyiac, akoAouBouv.

Q(m3/h) H(m) n (%)
28.35 44,48 10.2
56.69 44.07 21.1
85.04 43.58 30.9

113.38 43.02 39.6
141.73 42.38 47.3
170.07 41.67 54.0
198.42 40.88 60.0
226.76 40.02 65.3
255.11 39.08 70.0
283.45 38.06 74.1
311.80 36.97 77.7
340.14 35.80 80.9
368.49 34.56 83.7
396.83 32.95 85.4

425.18 31.07 86.2

453.52 28.87 85.9

481.87 26.20 84.0

510.21 23.42 81.3
538.56 20.54 77.8
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Q(m*/h) H(m) n(%) Hu(m)  DQIN12(m)

453,52 28,87 85,9 32,46 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,11 0,00 0,00 0,00 0,45
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
2,00 0,92 0,00 2,84 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,72 5,88 16,39 5,09 13,60
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,0 11,09 10,03 10,73 11,22

To Uywog H =28,87m eivai Aiyo pikpdTepo and 1o apxiko (30,5m), evw To péyioTo Tou
Babuol anddoong 77 =86,23% é£xel petakivnBei o€ Aiyo pikpdTePn TIMA TNG napoxng. Ol
anwAsieg npdéonTwong oto diaxutn DQIN23 pndevifovral onwg kar of anwAeleg Adyw
peyaing enmppaduvong DQDIF dedopévou 6T n peiwan Tou nAatoug odiynoe o€ av&non
TNG OXeTIKAG TaxuTnTag €56dou anod tnv ntepwtrh W, kai aténhon Tou Adyou W, /\N1 rnou
yiverar 0,83. O1 anwAeieg aTo diaxutn Heiwvovral oe DQVD = 2,00m ,evw au&avovTtail ol
anwAeieg TpIBwv Olapecou Tng nTepwmig oe DQSF =1,11m . H Taxutnta CQ3 eival
eAappag peyaAuTtepn Tng C,, npaypa mou eival Aoyikd OTI Adyw TnG HETAKivnong Tou
péyioTou Babuol anddoong npog HikpdTepn napoxn, N napoxn Q =453,2m Bewpeital nAéov
MEYaAUTEPN TNG KAVOVIKNG ME AMNOTEAECHA N UMEPOXN TNG TIMAG TNG CQs va eival

OikaloAoynuévn.

>xoAlaouoc diaypauuaToc

210 didypappa H / HK—Q/QK, N VvEa KagnUAn npooeyyilel NePIOCOTEPO TNV MPOTUNN OF
oxeon Me Tnv apxikn (LOSS3), woTO00 OTNV Kavovikr napoxn gival To UWog HIKPOTEPO and To
eMBupnTd. EminAéov, yia Q/QK >1 yiveral nmio évrovn n apvnTiki KAion TnG KapnUAnG. ZTo
dlaypappa 77/’7;« —Q/Q. de ouvreheital peydAn BeATiwon, napd HOVO OTIG MAPOXES
MIKPOTEPEC TNC KaVoVIKNG. O BaBuoc anodoonc, OUWC £XEl HEYIOTO OE MIKPOTEPN NApoXr ano
TNV €NIBUPNTA Kal JETA ano To OnuEiou Tou HEYIOTOU £XEl anNOTOWN NTWON TNG TIUAC TOUC,
yeyovog nou Ba emiBdpuve pia nmiBaviy Asitoupyia TnG avTtAiac os napoxn HeyaAUTepn TNnG

KAVOVIKNG.
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14.8.3 Aokiyn B

Aokipn B: B,=10in(25mm), D,=122in(310mm), D, =13,5in(343mm),

B, =22 (68")

Ze autny Tn BelTepn dokiun dIATNPACAUE TIG NPONYOUUEVEG TIHEG Tou NAGToug B, kai Twv

diapetpwv D, kar D, . Qotéoo, augnoape Tn ywvia B, Tov NTepuyiwv oTnv €i0odo Tou

dlaxuTn. AuTo &yive yia va auénBei Aiyo To Upoc H oTIc napoxéc Q/ Q. >1 al\a kai yia va

OlopBwOei o Pabudc anoddoonc METAKIVOUUEVOG O MEYAAUTEPN MAPOXN Kal HE €AAPPWC

heyaAUTepn TIUN. Ta anoTeAéopata napouacialovral NapakaTw.

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 44,48 10,2
56,69 44,07 21,1
85,04 43,59 30,9
113,38 43,03 39,6
141,73 42,40 47,3
170,07 41,69 54,1
198,42 40,91 60,1
226,76 40,05 65,4
255,11 39,13 70,1
283,45 38,12 74,2
311,80 37,04 77,8
340,14 35,89 81,1
368,49 34,66 83,9
396,83 33,07 85,7
425,18 31,21 86,6
453,52 29,23 87,0
481,87 26,85 86,1
510,21 24,15 83,9
538,56 21,35 80,8
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 29,23 87,0 32,46 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,11 0,00 0,21 0,00 0,35
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qQL(m’/h)  ul(m/s)
1,52 0,92 0,00 2,84 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,72 5,88 16,39 5,09 13,60
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,0 11,09 10,03 10,73 10,24

Mpayuat BAEnoupe OTI TO0O To Uwog H 6oo kai o Babudg anodoong n au&avovtal. To
UWoc OPWCS NApApEVeEl EAAPP®E PIKPOTEPO anod To enBupnTo (30,5m),eve o BaBudg anddoong
gival Aiyo uwnAoTepog (87,0% ) and Tnv avaupevopevn TIMR NApOTI KATopOWONKe va £xel
HEYIOTO aKpIBWG OTNV £MBUKNTA napoxn (Q:453,5m3/h ). 'Onw¢ kai npiv, n av&nan NG
Taxutntag W, , avgnoe to Adyo W, /W, otnv Tipr 0,83, pe anotéleopa va pndevidovrar ol
anwAelec Aoyw peyaing enmiBpaduvang DQDIF. Eniong peimvovtal ol anwAeieg diaxutn DQVD
kal ol avakukhogopieg Q, . AUEnon opwg evronileTal oTIG ANWAEIEG OTpePopEvou diokou DFH
Kal oTIC anwAeleg TpIBwv DQSF12 diapégou TNG NTEpWTNC. EniNAfov, BEATIWONKE OE OXEON HE

Tn Aokiun A n npootyyion peTagy Twv TaxutTwv C, Kai CQ3.

>xoAlaouoc diaypauudaToc

>70 didypappa UWouc-napoxng napatnpoUpe OTI napd TIC NPoBAEYEIC Hac n BeATinon eival
€NAXIOTN. ZTIC NAPOXEC Q/ Q. <1, n vea kapnUAn NPooEyYilel NEPICTOTEPO TNV NPOTUNN O
oxeon e Tn Aokiun A, duwg eEakoAouBei va ugioTaTal To NpdBANKa OTIC NAPOXES Q/ Q. >1
Onou To UWoc NEPTel anoToda AOyw TnG HEYAANG apvnTiKNG KAiong TnG kapnmUuAnc. AuTo
niBavotata oupBaivel eneidny dev €yive pia avefapTtntn aufnon Tng ywviag B, ald
ouvodeveTal and alkayn Tou nAatoug B, kai Tng diapérpou D,, o cuvBuacudg Twv onoiwv
MMOPEi va Unv eNITpENel Ta eMBUUNTA anoTeAéopaTa. MeyaAUTepn OpwG €ival n BeATiwon oTo
adiaoTartonoinuevo didypayua n/nK—Q/QK onou evTtonileTal akopa peyahutepn TalTion

METAEU TNC MPOTUNNG Kal TN VEAC KAUNUANG ASIToupyiac Kupiwg €neidn Peiwdnkav NoANEC

anwAEIEG,
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H/Hk-Q/Qx
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14.8.4 Aoxign

Aokiun I: B,=10in(25mm), D,=12,2in(310mm), D,=13,5in(343mm),

B, =23 (67°), g, =21(69)

Ze auTo To onueio diatnpoupe oTabepd To nAaTog B, kabag kar Tig diapetpoug D, kar D;.

Augavoupe Tn ywvia S, oe B, =23  NPOKEIYEVOU VA WEIOCOUUE TNV ApvNTIKA KAioN Tng

KAuUNUANG UWouc-napoxnc Kupiwg oe onueia Asiroupyiag peyaAUTEpa Tou KavovikoU Kal

TAUTOXPOVA PEIWVOUPE KATA HIa poipa o€ oxean We Tn Aokiun B Tn ywvia B, apou pépog Tou

oKonmou TNG MouU NATav n opalonoinon TNG KApnUANG Uyoug-napoxng, niTeAeiTal anoé Tnv

augnon Tng ywviag /S, .

Q(m3/h) H(m) n(%)
28.35 44 .35 10.2
56.69 44.02 21.1
85.04 43.61 30.9

113.38 43.13 39.6

141.73 42.57 47.3

170.07 41.94 54.1

198.42 41.23 60.1

226.76 40.45 65.4

255.11 39.59 70.0

283.45 38.66 74.1

311.80 37.65 77.6

340.14 36.56 80.7

368.49 35.39 83.4

396.83 34.16 85.7

425.18 32.40 86.6

453.52 30.54 87.1

481.87 28.23 86.1

510.21 25.61 84.0

538.56 22.89 81.1
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 30,54 87,1 33,93 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,01 0,00 0,20 0,00 0,40
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qL(m’/h)  ul(m/s)
1,75 0,92 0,00 3,01 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,72 5,88 16,39 5,09 13,04
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 11,59 10,48 11,16 10,71

O Tipég Tou Uwoug H =30,54m kai 17 =87,1% npooeyyilouv noAU IkavonoinTika TIg
apxika UNOAOYIOWEVEG TIUEG NEPIYPAPOVTAC MIOTA TO KAVOVIKO Onueio Asiroupyiag. ‘Onwc Kai
OTIG nponyoupeveg JokINEG, o Adyog W, /\N1 givar peyaAuTtepog and To oOpio Tou 0,7 pe
anoTéAeopa va pndevifovrtal o anwAelieg AOyw HeydAng eniBpaduvong. Meiwon eniong
ouvTeAeiTal oTIC anwAeleg diaxutn DQVD, oTic anwAeieg TpiBwv oTo diaxUuTn DQSF34 kabwg
ka1 oTIG avakukAogopieg Q, . QoToo0, aufavovTtai ol anwAeleg TPIBWY aTnv NTepwTn DQSF12
KaBwg kai ol andAeieg aTpepopévou diokou DFH. O Taximnteg Cykal Cog Exouv eAappac

MeyaAUTepn anokAion HETAEU Toug EepeliyovTac ano To 10aviko.

>xoAlaouoc diaypauudaToc

Kai ota duo diaypduuarta, UWouc-napoxng kai Babuol anodoonc-napoxnc evronileTal
onuavTikr BeATiwon og oxéon ME TNV apxikn KaynUAn. H véa kapnuAn npooeyyilel oxedov
anoAuTtn Tnv NpOTUNN KUpIiwG OTIC NEPIOXEC YUPW and To Kavovikd onueio AsIroupyiag nou
eival kar n mo meavr) nepioxr Aerroupyiag piag avtAiag. H kapnuAn H —Q opahonoindnke
OTIG NAPOXEC MEYAAUTEPEC TNG KAVOVIKNC ME anoTEAECHA va ano@eUyeTal n anoToun NTwon
Uyoug kal n aotabeia. H kaunuAn Tou PaBuou anodoong diaTnpei Tn HOPPn TNEG ApXIKNG
KapnUANG OTIG NAPOXEC Q/ Q. >1, eve augavel TiG TIWEG TNG, OTIG XaUNAOTEPEG NAPOXEG.
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14.8.5 Aokipyn A

Aokipn A: B,=10in(25mm), D,=12,2in(310mm), D, =13,5in(343mm),

B, =23 (67°) By=21(69) D, = 6,3in(160mm)

Ze quTh) Tn dOKIUA KpaTdape Ta idia dedopéva pe TN Aokipn T kar peiwvoupe Tn diapgetpo D,
oe D, =6,3in(160mm). Auto To kavoupe yia va augAooupe Aiyo To Uwog H kai To BaBuo
anddoong 77 OTIG XAMNAEG NAPOXEG KAl YIA va EEETACOUNE KaTA NOGO MIKPN 1) HEYAAN Ba gival
n enidpaon autig Tng alayng. ‘OpwG, pe auTh T Kivnon, o Adyog Twv diapétpwv D, /D,

MIKpaivel akopa nepioodTepo Kal yiveral 0,516 nou anexel nepioooTepo Pe npiv and Ta

ouvioTwpeva (BA. axnua 9.2B).Ta anoteAéopara eivai:

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 45,30 11,0
56,69 44,99 22,5
85,04 44,61 32,7

113,38 44,13 41,6

141,73 43,57 49,4

170,07 42,92 56,2

198,42 42,19 62,2

226,76 41,36 67,4

255,11 40,46 71,9

283,45 39,46 75,9

311,80 38,38 79,3

340,14 37,20 82,2

368,49 35,95 84,7

396,83 34,47 86,5

425,18 32,60 87,2

453,52 30,62 87,3

481,87 28,17 85,9

510,21 25,42 83,3

538,56 22,54 79,9
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 30,62 87,3 33,93 0,02
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,03 0,00 0,20 0,00 0,43
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
1,63 0,92 0,00 2,92 14,83
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,72 6,26 16,10 5,09 13,04
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 11,59 10,48 11,16 10,71

H peioon Tng diapérpou D, og oxéon pe Tn Aokiyn I augnoe Aiyo To Uwog H kai To Babuo
anddoong 77 0TO Kavovikd onueio Aeiroupyiag. Eniong, autr) n aA\ayn npokaAeoe Tn peiwon
(navta og oxgon Pe TN Aokiun N Twv anwieiwv €0odou otnv nTepwTr DQIN12, Twv
anwAeiov diaxutn DQVD kal Twv avakukAogopiwv Q, . 'Exoupe akdun, pia pIkpn Heimon Tng
OXeTIkn TaxutnTag ei00dou W, . Qotooo, alénon evronileTal oTIC anwAEIEG TPIBWY dIAPECOU
NG nTepwtS DQSF12 kai diapéoou Tou diaxuTn DQSF34. Eniong, onwg nTav avapevouevo
augaveral kai n andAutn TaxiTnTa €i06dou C,. H diagopd peTaty Twv TaxutATwv C, Kai

Cos dlatnpeitai oTabepn.

>xoAlaouoc diaypauudaToc

Ta diaypduuata nou napoucialovral OTn OUVEXEId €XOouv MIKpr) MoOvo diagopd Me Ta
dlaypdupata Tng Aokipng I'. Mo ouykekpipéva, otn Aokiyn A, npooeyyileTal NePICOOTEPO N
npdTUNN KaunUAn oTig napoxés Q/Q, < 0,85. mv nepioxr 0,85<Q/Q, <1 evronieral
eAayioTa peyallTepn KaUNUAOTNTA Nou OouvodeUETal YE AaUENON TOu UWOUG OE OXEON HE TNV
npOTUNN KapnuAn. =T ouvéxeia kai yia Q/Q, >1 éxoupe naNi al&non TG apvnTikAG KAIoNG
Me peyaAUTepn nTwon Tou Uwoug H oe oxéon pe To kavovikd. ZTnv kaunuAn Tou Pabuou
anodoong napatnpouvtal Aiyo PeyaAUTEPEC TIMEC aAAa kal al&non Tou peyioTou. QoTOC0
META To Kavovikd onueio AsiToupyiag n NTwon Tou Pabuol anddoonc eival eAaPpp®G Mo

gvrovn an’ 6T otn Aokipn T.
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14.8.6 Aoxign E

Aokipn E: B,=10in(25mm), D,=123in(312mm), D,=1355in(344mm),

B, =23 (67°), g, =21(69)

ZTn véa autn dokipn dIaTNPOUKE 00 PE MPONYOUHEVWG To NAdTog B, , kai Tig ywvieg S, kai

;. H diaperpog D, autaverar oe oxéon pe npiv kata Eln kal kataAAnAa dlapopPwveTal

kai n diapetpog D, wote va eival nepinou 10% peyaAUtepn and T D, . YnevBupietal, oTi

000 AA\a Peyedn Oev avapEPOVTaAl ANOKTOUV TNV apxIKf TOUG TIUN ONwG (pAiveTal oTo apxIko

napadeiypa (BA. ogA. 77). Auti n alayn otn diapeTpo D, oe ouvduaopod pe Tnv enioTpodr

G Oapétpou D, otnv apxikn Tng TIWN, HETETpEwav TOo AOYo Twv OIAUETPWV OE

D,/D, =0,53 nou givar Aiyo pikpdTepo and To ouvnBiopévo. Ta anoTeAéopaTa autv Twv

alMaywv @aivovTal NnapakaTw.

Q(m3/h) H(m) n (%)
28,35 45,25 10,4
56,69 44,92 21,4
85,04 44,52 31,2

113,38 44,04 40,0
141,73 43,49 47,6
170,07 42,86 54,4
198,42 42,16 60,3
226,76 41,38 65,6
255,11 40,52 70,1
283,45 39,58 74,1
311,80 38,57 77,6
340,14 37,49 80,6
368,49 36,32 83,2
396,83 35,08 85,5
425,18 33,39 86,5
453,52 31,54 86,9
481,87 29,38 86,5
510,21 26,77 84,5
538,56 24,05 81,8
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)
453,52 31, 54 86,9 35,06 0,03

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,02 0,00 0,35 0,00 0,40

DQVD(m) DFH(m) DRECH(m) QL(mA3/h) ul(m/s)

1,73 0,96 0,00 3,10 15,30
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,95 5,88 16,39 5,05 12,93
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,0 11,89 10,79 11,45 10,67

Mapatnpoupe 0TI 0 BaBuoc anodoonc auEaveTal Aiyo O OXEON WE TNV apxIKr Tou TIUA Kal
yivetar 77 =87%, evw To Uyog H aufaveral katd 1m nepinou. H oxertikh Taxutnta W,
HeImBnKe eAayioTa ala o Adyog Tng eniBpaduvong W, /W, eEakoloubei va eival HeyaAiTepog
Tou 0,7, pe anoTeAeopa ol anwAeieg Aoyw eniBpaduvong DQDIF va eival undevikeg. Meiwon
£XOUME €niong oTIC anwAeleg TpIBwV aTo diaxuTn DQSF34, oTic unoAoineg anwAeieg diaxuTn
DQVD kabwg Kkai otnv napoxn avakukhogopiag Q, . QoToéco, au&avovrtal ol anwAeieg Aoyw
TpIBwv otnv nTepwTn DQSF12, oI anwAeieg €106dou oTo diaxutn DQIN23 kabwg kai ol

anwAsie oTpe@opevou diokou DFH. H diagopd petal Twv Taxuthitov C, kai CQ3

au&averal Aiyo nepioodTePO XWPIG OUWC va PTAVEI O£ ANAYOPEUTIKEG TIMEC.

SxoAlaouoc AlaypauuaToc

370 OIQypaupa UWoUG-napoxng naparneoupe OTI n KapnuAn AsiToupyiac XaAdel o oxeon e
TIG NponyoUpeveC OOKIMEC. To UWog gival Aiyo XaunAOTEPO anod TO AVTIOTOIXO TNG NPOTUMNNG
KauNUANG OTIG XAPNAEG NAPOXEG EVW TO AVTIOETO OUPBAIVEl OTIG MEPIOXEG MIO KOVTA OTO
Kavovikd anueio AeIToupyiag, onou 1o UYoc AapBavel peyaAUTEPEC TIHEG. XTO TEAEUTAIO TUNAKA

NG KAPNUANG petatl 1L1< Q/QK <1, 2 éxoupe TaQUTION WE TNV apXIKn KagnuAn LOSS3. To

diaypappa Baduol anodoaong-napoxne divel KAAUTEPA anoTEAEOUATA Kal JEYAAUTEPN TAUTION

ME TNV NpOTUNN adiacTaTonoinuévn kaunuAn Asiroupyiac.
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14.8.7 Aoxkign =T

Aokipn ZT: B,=10in(25mm), D, =12,4in(315mm) , D, =13,7in(348mm)

Ze auth Tn dokiun diatnpolpe To NAatog B, ioo ue npiv kar augavoupe tn diapetpo D, kai
kat’ enéktaon kai Tn didpeTpo D, . ESeTaleTal €101 pAnwg BeATiwde autr n dokipn €ival pia
BeATiwon TNG AokiuAc A Onou NpPogkunTE XaunAotepo Uwog and To embupnTtd. H enidoyn
OpWG auTr npokaAei peinon Tou Adyou D, /D, To onoio AN anod npiv ATav o acuviBioTa

XaunAEC TIYEC. Ta anoTeAéopaTa auTnhc TNG SoKIUNG napoucialovTal akohoUBwC:

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 46,42 10,6
56,69 46,01 21,7
85,04 45,53 31,6

113,38 44,97 40,3

141,73 44,33 48,0

170,07 43,62 54,7

198,42 42,83 60,6

226,76 41,96 65,8

255,11 41,02 70,3

283,45 40,00 74,3

311,80 38,90 77,7

340,14 37,73 80,8

368,49 36,49 83,4

396,83 34,99 85,3

425,18 33,12 86,2

453,52 31,15 86,5

481,87 28,57 85,1

510,21 25,80 82,7

538,56 22,93 79,6
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Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 31,15 86,5 34,76 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1,13 0,00 0,08 0,00 0,45
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
1,92 1,00 0,00 3,03 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
29,19 5,88 16,39 5,01 13,38
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 11,69 10,58 11,23 11,05

Ano Ta anoteAéopaTa npokUnTel al&non Tdéoo Tou Uwouc H , 600 kai Tou BaBuou anddoong

n oTo Kavovikd onpeio AsiToupyiag, o€ TIMEG Aiyo uwnAOTEPEG anod TIG avapevopeveg. H Tipn
Tou Aoyou W, /\Nl ouvexiCel va kiveiTal o anodekTd enineda, navw anod To opio Tou 0,7 kai

€101 OnNwG kai npiv undevilovral ol anwAeie¢ DQDIF. QoTdo0 HEIWON TwV anwAsi®v

enITuyxaveralr povo oTIC anwAeieg diaxutn DQVD evw ONUEIOVETAI KAl HEIWON Twv
avakukhoopiwv Q, . O anwheieg TpiPwv otnv nTepwt DQSF12 eivar auinpéveg onwg
eniong kal ol anwAeieg €100dou aTo diaxuTn DQIN23 kal oI anWAEIEC OTPEPOUEVOU DioKOU
DFH. 3mg Taxutnteg opwg C, ka CQs evronileTal peyaAUTepn TAUTION O OXECN HE TN

Aokiun A (aANG Ox1 Kal PE TO apyIkO napadeiyua).

>xoAlaouoc diaypauudaToc

And TO didypappa H/HK—Q/QK Oev MpoKUNTEl KAMold PeATiwWON O OXEON HE TIG
NPONyoUUEVEG DOKIMEC. AvTiOeTa £xoupe al&nan Tou Uwouc H oTIc napoxec Q/ Q. <1 aMa
NTwOoN Tou KAaTw and Tnv npotunn adiaoTaTonoinyevn KaunuAn AsIToupyiag oTIC NApPOXEC
Q/Q,.>1. =mv kapnuAn 77/n, —Q/Q, napatpolpe BeAtiwon oTic napoxés Q/Q, <1
onou o Babudc anddoong au&averal kal Npooeyyidel TNV NPOTUNN KAUNUAN OJWE N apvnTIKn
KAiOn OTIG NapoxEG Q/ Q. >1 eivar peyahuTepn and 1o emiBupnTO PE anoTéAeoua o Babuog

anodoong va NEPTEl MOAU ypriyopd. ZUVOAIKA Aoinov autn n Ookiuny dev €ixe noAAG va

npoaBEael kal dev anoTeAei BEATIWON TWV NPONYOUHEVWV.
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14.8.8 Aokipn Z

Aokiun Z: B,=10in(25mm), D,=12,4in(315mm), D,=13,7in(348mm),

B =21(69")

>Tn OoKIun autn dlatnpoupe oTabepd Ta dedopeéva TNG AoKIUAG =T aAAd KAVOUWUE Mia

emnAeov alhayr) oTn ywvia €i06dou oo diaxutn A, divovrag Tng Tnv TipR B, =21, Auto

yiveTal yia va BeATIwBoUV ol aTéAsleg TNC AoKIUAG ST Onou evTonioTnKe anoToun KEiwon Tou

Uwoug H kai Tou BaBuoU anddoong yia TIHEC TNG NAPOXNS (Q/CL_>>1. Ta anoteAeopaTa

(aivovTal napakdTw:

Q(m3/h) H(m) n(%)
28,35 46,42 10,5
56,69 46,01 21,7
85,04 45,53 31,6
113,38 44,97 40,3
141,73 44,34 48,0
170,07 43,63 54,7
198,42 42,84 60,6
226,76 41,98 65,8
255,11 41,04 70,4
283,45 40,03 74,3
311,80 38,94 77,8
340,14 37,78 80,9
368,49 36,54 83,5
396,83 35,05 85,5
425,18 33,19 86,3
453,52 31,23 86,7
481,87 28,91 86,1
510,21 26,18 83,9
538,56 23,35 81,1
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Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12 (m)

453,52 31,23 86,7 34,76 0,03
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34 (m)
1,13 0,00 0,30 0,00 0,40
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
1,67 1,00 0,00 3,03 15,30
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
29,19 5,88 16,39 5,01 13,38
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
0,00 11,69 10,58 11,23 10,55

ZUPPWVA PE Ta anoTeAEopara, €Xoupe au&non Tou Uwoug H kal Tou Babuou anodoong 7
OTO KAVOVIKO ONMeio ASIToupyiac o€ TIHEG PEYAAUTEPEC Kal and TIC APXIKEC. 2€ OXEOn HWE TN
Aokipny =T napatnpouvtal eNaxIoTeG aA\ayéG oTa unoAoyiopéva MeEyEBn Tou KavovikoU
onueiou Asitoupyiag. AuTa eival gia onuavTikn auénon Twv anwAsinv €1000ou aTo diaxuTn

DQIN23 and 0,08 oc 0,30m aAAa kar pia pikpn peiwon Tov anwAsiov TpIRng diauéoou Tou
dlaxutn DQSF34 ano 0,45m oe 0,40m. Eniong, peiwon onuei®VETal OTIC anwAeleg diaxuTn
DQVD ano6 1,92 oe 1,67m aAld kar otnv TaxutnTa CQ3 oTn MEYIOTN OTEVWON TOU

OlaxuTtn. Adyw OpWG TIC TeheuTaiag peiwong, dieupUvetal n dla@opd WETAEU TnNG TaxuTnTac
npoaotyyiong oTo diaxuTn Kal TNG TaxUTNTAG OTN OTEVWON TOU. ZUVOAIKA NapaTtnpoUpe Aoinov
OTI n peTaBoAn TnG ywviag B, o oxeéon pe Tn Aokipr) T ennpéace pOvo Ta anoTeAéouata

nou axeTidovTal ge To diaxuTn.

SxoAlaouoc AlaypayuaToc

Mpayuatt pe Tn Aokiyn Z BeATiovovtal ol aTéAele¢ TnG Aokiyng =T. Mo GUYKEKpIYEva
BeATiwveTal n HopPry TOOO TNG KAMMUANG H/HK—Q/QK 000 Kal TNG KaunuAng
77/77K—Q/QK Ot NApoXEC MeYAAUTEPEC TNG KAVOVIKNG ME €EAAEIPN TNG €vTovnG apVNTIKNAG
KAiong nou odnyouce andToun NTwon Tou UWoug kal Tou Babuou anddoonc. Idavikd, 6a
€Npene n KapnuAn H/HK—Q/QK va €ixe ANiyo nio €uBlypaupun HOp@r OTNV MEPIOXN
0,3<Q/Q, <0,9 oro peyaAiTepo pépog TnG dnAadn, kabwg n TwpIV HOPER auEavel

aio6nTa To UYOG O€ AUTH TNV NEPIOXN.
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14.8.9 Zupnepaopara

'Byive ouvenw¢ avTiIAnnTo, OTI YE TIG KATAANAEG PETATPOMEG NOA®V HETABANTWV UNOPOUKE
va OWOOUE OTIC KAUNUAEC AsIToupyiac Tnv €niBuunTr), avaioya Pe TNV XpRon Hopen, Apkei
va TnpouvTal Ta opia nou £xouv ndn oulntnBei oc opIoUEVa PEYEDN. Z€ AUTO TO KEPAAAIO
EMIAEXTNKE VA NPOCEYYIOTEI WC NPOTUNO N adliaoTATONOINUEVN KAUNUAN TOUu oXnNMaTog 7.2 yia

ToV idio €id1kO apibud aTpopwv (N, = 2900). QoTooo, autr dev €ival n Povn owaoTn Hopen

TNG KaunUANG kabwg avaioya We Tn Xprion MnopoUv va undpxXouv PIKPECG anokAIoeIC. ANwaOTE
KATI TETOIO YIVETAI PavePO Kal and KAUnUAEG AsIToupyiag nou npoTeivovTal anod Toug idloug
KATAOKEUAOTEG TwV AvTAIGV, Kadl Ol OnoieC KAPNUAEC WMopei va dlagépouv akopa kai av
avagepovtal oTov 010 €I0IKO apiBud oTpoPwv. Av and TIC napanavw OOKIMEG EMPeENnE va
emAexBei n 1davikdTepn, auTr) Ba nTav n Aokiun . 'ONw¢ NeEPIypAPNKE kal oTnv avaiuaon Tng,
TOo Uyog H kar o Babuog anddoong 7 oTo Kavovikd onueio Aeiroupyiag npooeyyifouv Tig
EMIBUPNTEC KAl APXIKEC TIMEC aANG kal OTO OUVOAO TOUC Ol KAUMUAEG €ival MOAU KovTd oTnv
npoTunn adiacTaTonoinuévn KaunuAn Aermoupyiag. EminAéov o Adyog emppaduvong eivai
HeyaAUTepog Tou 0,7 yia va ano@euyovTal anokoAAnoelg, kai ouykekpigeva W, /V\/l =0,79.
O1 TaxuTnTeG Npooeyyiong oTo dlaxutn kai otevwong Tou diaxutn, C, kai CQ3 avTigToIxa
£xouv Mia Aiyo peyaAUTepn anokAion ano OTI apxIka, YEYovOG nou €ival avemeuunTo, kabwg
OTO Kavoviko onueio Asiroupyiag npénel oxedov va TauTilovTal. QoTogo n diagopd Toug dev
Eenepvael Ta 0,5m/sec . ‘OAa Ta napandvw oToixeia kaBioTolv TN Aokiui T wG TNV

I0avikOTEPN avapeod oTIC OIAPopeC OOKIYEG MOU MpAayudTonoIinenkav HeE TauToxpovn

METABOAN NOA®V OEDOUEVQV.
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14.9 AvTAigg 31aPOpWV EIBIKWV APIBH®OV OTPOP®V
14.9.1 Eicaywyn

Y€ auTo TO KePAAaio, ouvdualovTtag OAa Ta nponyoudeva cupnepdopara, npoonabouye va
PTIGE0oUPE TIC adlaoTATOMNOINWEVEG KAUNUAEC Asiroupyiac yia diagopoug €1dIkoUG apiBpuouc
oTpoPwV. ‘ONeG 01 avTAIEG gival PE ONEIPOEIDEC KEAUPOC Kal OXI dIaxUTN Kal OI OTPOPEC TOUG
gival €ite 2900 eite 1450. Ta unoAoina dedopéva eKTINWVTAl Kal napouaialovTal napakdTw yia
KGBe avtAia. H npwTn €KTIUNON TWV YEWHETPIKWV MPeyeBwv yiveral Pe Tn Borbsia Tou
npoypdaupatog INITIAL 6nw¢ neplypa@nke oTo KepaAaio 14.5.1 kal 0Tn ouvexela upioTavral,
epooov xpeldleTal, kaTaAMnAeg petaBoréc. H duokohia autng Tng diadikaciag €ykeiTal oTo
YEYOVOC OTI €KTOGC and Ta YEWMETPIKG OedopeEva Mou NpeEnel va ekTinBouv kai va
NpooapuooTolV avaAoywG TwV anoTEAEOPATwWY, TO idl0 MPENEl va YIivEl Kal yla Toug
OUVTEAEOTEG anwAeiwv. " auToug Oev €XOUNE KABOPIOPEVEG TIMEC ONWC Ba €npene, neidn dev
£Xel Yivel £EETAON YEWUETPIKG OHOIWV avTAIWV. 'ETOI, og OAoUC BivETal APXIKA N CUVICTWHEVN
TIUN, Nou €xel avapepBei aTo ke@AAaio 14.5.2. 3Tn ouvéxeld, avarldoyws TwV AnoTEAEOUATWY
Kal (pOgov KPIVETAl avaykaio, upioTavTal JIKpEG HETATponéC. Ma va neplopioTolv, OPWE Ta
opaAuara, 1davikdTepn 6a fTav n oUYKpIoN WE HIa YEWUETPIKA Opoia avTAia. ‘'OAa Ta Peyedn
heTaBalhovral katdAAnAa, £€Tol woTe n kapnUAn AsIroupyiag va npooeyyilel Tnv NpoTUNN, Kai
TauToxpova va TnpouvTal ol NpoUnoBEcelG Nou axoANidoTnkav kal vwpitepa (n.X. TaxutnTa

€100d0u, Aoyog W, /\Nl KTA.). 2Ta dlaypduuarta aneikovifovral n npoTunn KagnuAn kai n

unoAoyIioWévn and To NPOYpauua, nou KABe opd avTioTolXoUv oTov idlo €10ikd apiBuo
oTpo@wVv. Ta anoTeAéopaTta kabwc Kal ol kapnUAeg, oxoAialovTal yia kaBe €10IkO apiOuod
OTPOPWV. ZkonodG OV €ival n unodeIEN TNG OWOTNG KAUNUANG, KaBwg NOAAEG pnopolv va gival
KaTtdAMnAeg, al\a n napouciaon &voG TpOMou OXeEdIAOPOU  MPIaG avtAiag kal  Twv

adiaoTaTonoINUEVWV KAUMUA®Y AEIToupyiag nou Tn ouvodeUouv.
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14.9.2 ny=1300

n, =1300

H avTAia auth €xel kavovikn napoxn Q, = 21m3/h , byog H, =22mXY kal ouppwva pe 1o

npoypaupa INITIAL Babud anddoong nepinou 0,65. Ta dedopéva nou Katoniv moAAwv

OOKIMWV EMIAEXTNKAV,Eival:

Agdopéva

B2 = 68 = 22

n (rpm) = 2900 = 2900

D2 (in) = 5,300 = 135 (mm)
B2 (in) = 0,300 =7,6 (mm)
4 =7 =7

D1 (in) = 2,500 = 63,5 (mm)
CDF = 0,006 = 0,006

CRE = 0,001 = 0,001

Ds (in) = 0,43 = 11,00 (mm)
B1 = 68 = 22

CSF = 0,008 = 0,008

D3 (in) = 5,800 = 147,0 (mm)
B3 (in) = 0,000 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CvD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 0,800 = 516,13 (mmA2)
D4 (in) = 1,500 = 38,00 (mm)

MapaTtnpoupe OTI o yovieg B, kar [, eivar ioeg PeTagl Toug, 22°.AuTi n TiuA yia Tn yovia
f, Bewpeital anod TIG peyaAUTePEG nou pnopei va AdPel o€ pia puyokevTpn avrAia. O Adyog
Twv SlapéTpwv €00d0u kai €§ddou and Tnv nrepwt givar: D,/D, =0,47 , TR

IkavonoInTiK aAAa@ opiakn kabw¢ oUppwva Pe To oxnua 9.2B eival iow¢ n peyaAlTepn

anodekTh TIKA yia €0Ikd apiBPd GTPOPWV n, =1300. Ta anoTeAéopaTta nou NPOKUMTOUV

napouaialovral NapakaTw.

MauhonoUhou AikaTepivn 131




AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n(%)
1,32 28,96 3,7
2,63 28,61 10,5
3,95 28,21 18,2
5,27 27,78 26,1
6,59 27,30 33,8
7,90 26,78 41,0
9,22 26,23 47 ,4
10,54 25,63 52,8
11,86 24,99 57,3
13,17 24,30 60,7
14,49 23,58 63,2
15,81 22,82 64,7
17,13 22,01 65,5
18,44 21,17 65,5
19,76 20,28 64,9
21,08 19,35 63,9
22,39 18,37 62,4
23,71 17,33 60,6
25,03 16,26 58,5
Q(m’/h) H(m) n%) Hu(m)  DQIN12(m)
21,08 19,35 63,9 26,53 1,24
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,73 0,63 0,01 1,89 0,08
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
2,61 2,02 0,00 1,28 9,64
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
20,44 1,91 9,83 1,82 4,85
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
5,14 12,74 11,64 11,64 11,34
Hkp(m) oKp
1,11 0,05

>Ta anoteAéopata BAEnoupe OTI To Uwo¢ H nou avTtioToixel oTnv kavovikr napoxn €iva
HIKPOTEPO kaTa 2MXY nepinou and To kavoviko. Eniong o BaBudg anodoong 7 oTo idio
onueio gival PIkpOTEPOC and To avapevopevo 0,65 kal napatnpoUpe OTI TO PEYIOTO TWV TIHOV

Tou, evrtonileTal oc napoxn Q/QK =0,8. H Taxttnta C, eival opiakad peyaAuTepn anod To
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oplo TWV 1,5m/sec deixvovtag £1ol OTI n diaueTpog D, dev emirpenetar va augnbei aAio.
MoAU doxnuog npokunTel o Adyog W, /V\/l=0,5 YEYOVOGC Mou OIKAIOAOYEI TIG QUENUEVEC
anwieieg DQDIF =0,63m . MeyaAeg eivar eniong ol anwheieg TpiBwv DQSF23 nou

Eenepvolv To 1mZY. Emionc n napdyetpoc onnAainong €xel 1KAvomnoinTikn TIWR, €AAXioTa

KaTw and Tnv KaunuAn a Tou oxnuatoc 9.2a. TEAog, BeTikO anoTeAei n peyaAn TauTion

HeTagL Twv TaxuthTwy C, Kai CQS.

>xoAlaopoc AlgypauuaTwy

270 adiaoTaTonoinyévo diIdypaupa UWouc-napoxne napaTnpeital Jeyain andkAion Peta&l Tng
nNpOTUNNG Kal TNG UNoAOYIOWEVNG KapnUAN. H deUTepn €xel pia oXedOV YPAUUIKN HoOpPR, HE
apvnTikn kAion oapw¢ peyallTepn ano Tng npotunnc. MapoT 6a ynopolcav va aAhaxTouv
Ta Oedopéva MpoKeEIEVOU N KAion va yivel nio opaAn, Ta anoTeAéopata €Ryaivav akopa
MEPIOOBTEPO EKTOG Opiwv, Kal Kuping o Adyog W, /W, £pTave Tipég €wg kai 0,35. EminAéov,
oTo adiacTaTonoinuévo diaypappa napoxns-pabuou anodoaong eniBEBAIVVOUNE OTI TO HEYIOTO
BpiokeTal aTo Q/QK =0,8. Z1ig xaunA&g napoxég, o Babudg anddoong TG UNOAOYIOHEVNG
avtAiag €ival XaunAoTepog an’ OTI TNG NPOTUMNNG, Kal YETA TO WEYIOTO TOu, €U@avilel ia

anoToun NTWon YE anoTEAECOUA ol dUO KAPMUAEG va SIapEPOUV AKOPA NEPICOOTEPO.
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H/Hk-Q/Qk (ngq=1300)

=== [TPOTYMNO ===LOSS3

© v’
n/nk-Q/Qk (nqg=1300)
e [[POTYMO == LOSS3
1,2 -
1 7
0,8 /
£ o6 7

7
/4

Q/Qk '
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14.9.3 ny=1800

n, =1800

H avtAia autr) éxer kavovikn napoxn Q. :87,5m3/ h kai bwog H =37,5mXY . O1 oTpopég
Tou kivnTApa Tng eivar N =2900rpm kai unoAoyioTnke OTI €xel BaBuo anddoong, nepinou

0,77. Ta unoAloina Oedopéva TNG MOU MPOEKUWav Katomyv Jokiywv, napouacialovral

napakdaTw.

Agdopéva

B2 = 60 = 30

n (rpm) = 2900 = 2900

D2 (in) = 7,30 = 185 (mm)
B2 (in) = 0,38 = 10,0 (mm)
z =7 =7

D1 (in) = 2,75 = 70,0 (mm)
CDF = 0,008 = 0,008

CRE = 0,002 = 0,002

Ds (in) = 0,80 = 20,0 (mm)
Bl = 68 = 22

CSF = 0,007 = 0,007

D3 (in) = 8,03 = 204,0 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CVD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 3,0 = 1935,5 (mmA2)
D4 (in) = 3,00 = 76,0 (mm)

O1 ywvieg B, kai 3, éxouv Tipeg 22° kai 30° avtioToixa, TIHEG PUOIOAOYIKEG Kal yia TIG duo.
Towg povo yia Tn S, 6a pnopoloape va nNoupe, Onwg oXoAIAoTNKe Kal OTV NEPINTWON TOU
n, =1300 6T w¢ Tin €ival Aiyo peyaAlTepn anod TiC ouvnBIoUEVES. O AOYOG Twv SIAUETPWV
D,/D, eival icog pe 0,37 , TR nou oUPGwva Pe To didypaupa 9.2B eivar eAAPPOG

HIkpOTEPN AN TIG evBelkvuopeves via N, =1800. Ta anoteAéopara napouoidfovral ed:
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n(
5.15 58.21 5.9
10.30 57.88 14.3
15.44 57.44 23.3
20.59 56.88 32.4
25.74 56.20 41.3
30.89 55.40 49.6
36.03 54.48 57.2
41.18 53.45 63.9
46.33 52.29 69.6
51.48 51.02 74.3
56.62 49.63 77.8
61.77 48.12 80.3
66.92 46.49 81.8
72.07 44.74 82.3
77.22 42.87 82.0
82.36 40.89 81.0
87.51 38.79 79.4
92.66 36.56 77.3
97.81 34.04 74.4
102.95 31.38 70.8
Q(m®/h) H(m) n (%) Hu (m) DQIN12 (m)
87,51 38,79 79,4 44,66 2,18

DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
1 5 0 0,02

DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)

3,29 3,22 0,00 1,75 10,61
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,15 6,93 12,67 4,32 8,65
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
5,33 15,57 14,76 14,76 12,56
Hkp (m) oKp
3,21 0,09

To Uwog kal 0 BaBuoc anodoong Mou avTIoTOoIXOUV Kavovikr napoxn eivalr Aiyo peyallTepa
ano TIC apXIKA UNOAOYIOUEVEG TIMEG. AUTO OMWC Nou ival Mo onuavTikod, gival 0TI To YEYIOTO

Tou BaBuou anddoaong, avTi yia 0,77 sival 0,82 kai BpiokeTal o napoxr MIKPOTEPN AMo eKeivn
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rou £xel opIoTel WG Kavovikr. ‘0 Adyog eniBpaduvong W, /W, = 0,68 npooeyyilel nepioadTepo
ano npiv 1o opio Tou 0,7 pe anoTENEOHA va €XOUME IKAvomoInTIKa WIKpEG anwAelieg DQDIF.

Qotooo, auénuéveg eival  anwAeieg  €06dou  omv  nTepwtn  DQIN12 =2,18m
unodeikvuovTag niBavotarta OTI iowg pia dIaPopeTIkn ywvia €06dou f; va diopbwve ToO

npoBAnua. O1 anwAeie¢ Uwoug AOyw avakukAogopiwv DRECH eival pndevikée, yiaTi onwg

efnynbnke kar otn OBewpia PpioKOYACTE OUPPWVA MPE TA AMNOTEAEOUATA, O NAPOXN

HeyaAUTepn Tng kavovikne. Eniong, oi Taxutnteg C, ka CQ3| OlapEpouy HETAEU TOuG KaATa

nepinou 2m/sec yeyovog nou dev eival 191aiTepa €uvoike. H napaueTpoc onnAgiwong, onwg

Kal npiv NpokunTel Aiyo XapnAoTepa anod Tnv 10avikni kapnuAn a Tou oxnuatog 9.2a

>xoAlaopoc AlgypauuaTwy

>T0 adiaoTaTonoiNueEvo JIAypapua  UWouc-napoxnc OIamIoTWVOULE OTI 1 UMOAOYIOHEVN
KapNUAN €xel JeyaAUTepn apvnTikn KAion ano Tnv npoTunn, aAAd Tnv npooeyyilei PeTagl Twv
Napoxwv O,85<Q/QK<1,2 , &V® 0c OAd Ta unohoina onueia n  TIMEG Tou
adiaoTaTonoinuévou UWoug Tng, €ival peyaAUTepec. To diaypapua Tou Babuou anodoonc-

napoxne, BAEMoupe OTI POIALEl OE EKEIVO TwV n, =1300. Mo ouykekpipéva ol U0 KAUMUAEG

£XOUV KOVTIVEC TIMEGC oTnyv nepioxn O <Q/ Q. <0,4 evw oTn ouvexeia, 0 adlacTATONOINKEVOG

Babuoc anodoong au&aveTal onuavTika AauPBavovTag TIMEC WEYAQAUTEPEC ano €KeiVeC TNg
npdTUNNG KAuMUANG. O puBuog NTMONG TOU WOTOOO, €ival HeyaAUTEPOC apoU (QTACEl OTO
MEYIOTO.
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H/Hk-Q/Qk (nq=1800)

e [[POTYMO == LOSS3

H/Hk

0,2 0,4 0,6 0,8
Q/Qxk

n/nk-Q/Qxk (nq=1800)

====[1POTYMNO === LOSS3

n/nk

0,2 0,4 0,6 0,8

o ’
Q/Qk
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14.9.4 ny=2000

n, = 2000

Ze autn Tnv avTAia, n kavovikr napoxn eivar Q_ =125 m3/ h kal To Owog nou TIG avTIGTOIXEI
H_=40mXY . O oTpo®ég Tou KIvnTrpa TngG €ival n, =2900rpm ka1 o BaBuodG anddoong

OUNPWVA PE TOUG unoAoyiopoug exel TNV Tipn 17 =0,79.

Agdopéva

B2 = 68 = 22

n (rpm) = 2900 = 2900

D2 (in) = 7,50 = 190,50 (mm)
B2 (in) = 0,58 = 14,70 (mm)
4 =7 =7

D1 (in) = 3,70 = 94,00 (mm)
CDF = 0,007 = 0,007

CRE = 0,001 = 0,001

Ds (in) = 0,88 = 22,40 (mm)
B1 = 69 = 21

CSF = 0,007 = 0,007

D3 (in) = 8,30 = 210,00 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CvD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 4,500 = 2903,20(mmA2)
D4 (in) = 3,50 = 89,00 (mm)

Z1a dedopéva evroni(oupe OTI Ol YwvieG B, kal [, €XOUV MOAU KOVTIVEG TIUEG, Ol OMOIEG OHWG

KivoUvTal oTa (UOIOAOYIKG Toug nAaioia, kai eivar 217 kar 22° avtioTtoixa. O AOyoG Twv
OIQUETPWV €XEI MIA ANOAUTA IKAVOMOINTIKN TIUN YId AQuTov Tov €10Ikd apiBuo oTpopwyv,

D,/D, =0,49. Ta anoteAéopara napouciafovTal NapakaTw:
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n(%)
7.81 57.31 10.3
15.63 56.63 22.7
23.44 55.85 33.7
31.25 54.97 43.3
39.07 54.01 51.4
46.88 52.95 58.3
54.69 51.80 64.0
62.50 50.55 68.6
70.32 49.22 72.4
78.13 47 .79 75.3
85.94 46.27 77.5
93.76 44 .65 78.9
101.57 42.94 79.9
109.38 41.14 80.2
117.20 39.25 80.1
125.01 37.26 79.5
132.82 35.00 78.1
140.64 32.46 75.9
148.45 29.80 73.2
Q(m®/h) H(m) n(%) Hu(m)  DQIN12(m)
125,01 37,26 79,5 43,16 0,01
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34 (m)
) , 14 0,03 ,11 0,25
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(nﬁ/h) ul(m/s)
2,85 2,90 0,00 2,23 14,27
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,93 5,31 15,22 3,94 10,51
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
5,59 14,64 13,23 13,23 11,96
Hkp (m) oKp
4,24 0,11
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Mapatnpoupe 6T To Uwog H =37,3mXY eivalr pikpoTePO kaTd nepinou 3mZY and To
Kavovikd (40mzZY), evw o Babuog anoddoong 7 yia TNV KAvovikr Napoxn €ival nepinou
79%. QOTOOO TO MEYIOTO TWV TIMWOV TOU, e€upaviferal yia napoxn Q/QK:O,87.

ZNUAvTIKO PEPOC TWV ANWAEIWV AroTEAOUV Ol aNWAEIEC TPIBWV OTNV NTEPWTN AAAA kAl GTO
apxXIkO TUAWa Tou onelpoeidouc keAUpoug, DQSF12 kar DQSF23 avTioToixa. SnpavTikn

TIMA €Xouv, €niong, ol anwAeieg oTpepopevou diokou DFH =2,90m. Opiaka kahn Tiun
éxel o Aoyog emBpaduvong, W, /W, =0,69 pe anotéheopa va peiovovTal Kai ol
avTioToixec anwAeiec DQDIF. QoTo0o, wc apvnTikr AoyileTal n dlagpopd Twv neEPINou
2m/sec Twv TaxuTATWV C, kai CQ3. Ma akopa pia gopd n NapapeTpog omnAdiwang
o, =0,11 BpiokeTal Aiyo xaunAoTepa anod To nAdiolo nou opifouv oI KapnUAES a kai B

TOU OXNuaTog 9.2a

>xoAlaouoc AlaypauudaTwV

MoAU IkavonoinTikn HOPPr KAWnUANG napartnpoUue oTo adiacTaTornoinyévo diaypauua
Uyouc-napoxneG. H unoloyiopévn KapnUAn €xel Aiyo peyaAUTepn andAuTn TIKR apvnTIKNG
KANionc pe anoTéAeopa va TEPvEl TNV NpOTUNn KAaunUuAn otnv napoxn Q/QK =0,55 kai
oTn Bgon Q/QK =1, va &xel PikpdTEPO UWog and To emBuunTd. To adlacTaTonoINuEVO
Oldypappa Babuol anoddoonc-napoxnG EXel BEATIWHEVN HOPPN OE OXEON HE TIC AVTAIEC TWV
nponyoudevwy €I0IkwV apiBuwv oTpoPwv. Eve undapyel anoAutn TalTion OTIC NAPOXEG
EWg Q/ Q. =0,2, perd n unohoyiopévn kapnUAn AauBavel peyaAUTEPEG TIHEG ANO auTEg
NG NPOTUNNG KAl TO MEYIOTO TNG, ONWwC ava@ePOnKe kai npiv evroni(eTal O£ napoxn

MIKPOTEPN TNG KAVOVIKNG,
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H/Hk-Q/Qk (nq=2000)

e [[POTYMO == LOSS3

H/Hk

’ Q/QK’

n/nk-Q/Qx (nq=2000)

====[1POTYMNO ====LOSS3

n/nk

Q/Qk
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14.9.5 ny=2600

n, = 2600

H avTAia autn €xel kavovikn napoxn Q_=160 m3/ h kai byog H =13,5m. O oTpo@ég Tou
KivnTApa Tng eivar N =1450rpm kar o BaBpog anodoong TnG exTIUNBNke OTI gival Tng TA&ng
Tou 77=0,81. Ta dedopeva oTnVv apxn Tou NPOypApHATOG ONWG UMOAOYIOTNKAV KATOMIV

OoKIJWY, KaBWE kal Ta anoTeAEoPATa, akoAouboulv.

Agdopéva

B2 = 67 = 23

n (rpm) = 1450 = 1450

D2 (in) = 8,90 = 226,00 (mm)
B2 (in) = 1,00 = 25,00 (mm)
4 =7 =7

D1 (in) = 4,50 = 114,30 (mm)
CDF = 0,015 = 0,015

CRE = 0,004 = 0,004

Ds (in) = 0,84 = 21,00 (mm)
B1 = 68 = 22

CSF = 0,006 = 0,006

D3 (in) = 10,20 = 259,00 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CvD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 11,00 = 7096,8 (mmA2)
D4 (in) = 4,50 = 114,00 (mm)

O mipég B, =22 xai B, =23 eival NoyIKEG TINEG YIa TIG YwvieG £100d0u Kal €§680uU, HE TNV
npwTn va Aaupavel Tn yeyaAluTepn ouvnBIoUEVN TIUNA, eV WEYAAUTEPEC TIMEC gugavidovTal
ondvia. O Adyog Twv diapeTpwv D, / D, =0,50 eivar anodekt} TIPA oUUPWVa PE TO OXMAHA

9.2B aM\a PeyaAUTEPEG TIMEC and auThV gival nio ouvnBelG.
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n(%)
11,44 19,95 7,7
22,87 19,83 17,6
34,31 19,65 27,9
45,74 19,41 38,1
57,18 19,10 47,9
68,61 18,72 56,8
80,05 18,27 64,6
91,49 17,76 71,1
102,92 17,19 76,1
114,36 16,54 79,7
125,79 15,84 82,0
137,23 15,06 82,9
148,66 14,22 82,7
160,10 13,31 81,5
171,54 12,33 79,6
182,97 11,25 76,6
194,41 10,00 72,0
205,84 8,67 66,2
217,28 7,26 59,0
Q(m®/h) H(m) n (%) Hu(m)  DQIN12(m)
160,10 13,31 81,5 15,05 0,30
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,37 ,20 ,03 0,21 0,11
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m/h)  ul(m/s)
0,52 1,11 0,00 1,59 8,68
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
17,16 4,4 9,77 2,47 6,31
C4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
4,33 8,61 7,51 7,51 6,27
Hkp (m) oKp
2,15 0,16
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Ta anoteAéoparta yia To Uwoc kali To Pabud anodoong oTo Kavovikd onueio Asiroupyiag
npooeyyifouv NoAU Ta apxikwc doopéva. QoTooo yia aAAn pia gpopd, de BpioKETal O AuTr TN
0gon TO WEYIOTO TOu PBaBuou anodoong, aAAa o€ HIKPOTEPN TIMR TNG adlaoTATOMNOINKEVNG
napoxnc. ‘Onwc PBAENOUPE OTA AMNOTEAEOUATA MAVW, O AMNMAEIEG €ival MIKPEC HE TN
MeyalUTepn va eival n anwAeia otpepopevou diokou DFH nou @Ttavel To 1mZY. O1 TaxUTNTEG
C, «ai CQ3 £XOUV MIa nio anodekTn dlapopd PeTa&U Toug an’ OTI NPONYOUHEVWC aAAd
oiyoupa unapyel nepiBwpio BeAtiwone. O Aoyog eniBpaduvonc eival xaunAoTepa anod To oplo

Tou 0,7 , mio ouykekpipéva W, /W, =0,65 pe anotéheopa o andAeieq AOyw HeyaAng
enippaduvong va eivai DQDIF =0,20m . H napduetpog onnAaiwong o, =0,16 napapével

eAaPPWC XaunAOTEPA TNG KAUNUANG @ ToU OXAUATog 9.2a

SxoANIaopoc diaypapudaTwV

370 adiaoTaTonoinuévo didypapua UYouc-napoxns napatnpoUpe PeyaAn TauTion PETAEU Twv
KAuMUA®V, HE N0 onuavTikn Tnv TauTion OTO Oneio Q/QK =1. ZTIC NAPOXES MIKPOTEPES
QuTAG TNG TIUAG, BAEMOUPE OTI TO UWOG TNG UMOAOYIOHEVNG KAKNUANG NPoKUNTEl JEYAAUTEPO
ano Tng adiaoTaTonoinuévng. XTa unodhoina onyeia, n TaUTION EMITUYXAVETAI O NOAU PeYaAo
Babuo. H adiacTtaTtonoinuévn KaunUAn Tou Babuol anodoaong Exel op@r Napouold e ToUG
nponyoUPeva UMNOAOYIOPEVOUG  €10IkOUC aplBuoUc oTpopwV, WOTOGO HE HIA €AAPPWG

BeATIWHEVN DoWI. ZTIG NAPOXEC £WG Q/ Q. =0,4 o Babuodg anddoong eival XaunAGTEPOG ano
Tov €MBUUNTO Kal OTn OUVEXEID, WEXPI TNV napoxn Q/QK =1 Aappaver peyaAUTEPEG TIHEG

and Tnv NpPOTUNN KAaunUAn.
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14.9.5 ny=2900

n, = 2900

H avTtAia auth) £xer kavovikn napoxn Q. :195m3/ h kar bwog H =33,5mXY . O1 oTpopég

Tou kivnTApa Tng €ivar N =2900rpm kar o BaBuog anodoong unoloyioTnke OTI €ival TnG

Tagng Tou 77 =0,81. Ta dedopeva Kal Ta aNOTEAEOPATA NAPOUCIAlovTal OTh CUVEXEIQ.

Agdopéva

B2 = 62 = 28

n (rpm) = 2900 = 2900

D2 (in) = 7,50 = 190,50 (mm)
B2 (in) = 0,60 = 15,00 (mm)
z =7 =7

D1 (in) = 4,50 = 114,30 (mm)
CDF = 0,013 = 0,013

CRE = 0,001 = 0,001

Ds (in) = 0,96 = 24,00 (mm)
Bl = 70 = 20

CSF = 0,005 = 0,005

D3 (in) = 8,14 = 207,00 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CVD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 8,77 = 5658,0 (mmA2)
D4 (in) = 4,50 = 114,00 (mm)

Y€ auTh TNV NEPINTWON

napaTnpoupe PeyaAUTepn diagopd WeTagy Twv yoviov B, kai f,,

20° kar 28" avtiotoixa. O AOYoC Twv OJIGUETPWV YiveTal D1/ D, =0,6, miun anoAlTtwg

puotohoyikr via N, =2900 ouppwva pe To oxnpa 9.2.B.
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n(%)
11,47 49,90 7,9
22,94 49,44 17,7
34,42 48,91 26,9
45,89 48,30 35,4
57,36 47,63 43,1
68,83 46,88 49,9
80,30 46,06 56,0
91,78 45,17 61,4
103,25 44,21 66,1
114,72 43,17 70,1
126,19 42,06 73,4
137,66 40,88 76,3
149,14 39,63 78,6
160,61 38,31 80,4
172,08 36,91 81,8
183,55 35,44 82,9
195,02 33,90 83,6
206,50 31,99 83,3
217,97 29,82 82,3
Q(m*/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12(m)
195,02 33,90 83,6 37,37 0,24
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)  DQSF34(m)
0,89 0,15 0,05 0,36 0,16
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
1,63 2,69 0,00 2,32 17,36
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
28,93 5,53 18,22 5,94 12,65
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
5,28 12,68 11,68 11,68 9,57
Hkp(m) oKp
6,41 0,19
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>Ta anoteAéopara BAEnouye OTI To UWOG NOU avTIOTOIXEI OTNV KAVOVIKF Napoxr Npooeyyilel

oxedoOv To anoAuTa To emBuunTo, Aappavovtag Tnv Tin H =33,90m . MpokunTel €niong OTI

TO péyioTo Tou BaBpol anddoonc avTioToIXEl oTn idla Napoxr KadioT@vTac TNV WG KAvoViKh
Kal yIa TNV UNOAOYIOUEVN KAPMUAN. ZXETIKA PEYAAN TIUN £XOUV OI ANWAEIEC TPIBWV PECA OTNV

nTepwTy AauBdavovrag Tnv TR DQSF12=0,89m . MoAU kaAf TiUR €xel o AOyog
eniBpaduvong W, /W, =0,69 nou eiva opiaka pikpdTepog anod 1o 0,7. I’ autd To Adyo ol
anwAeleg Aoyw peyding eniBpdduvong eivar DODIF =0,156m . Q¢ apvnmikd Opwg

oxoNiageTar n onuavTikn diagopd petagy Twv TaxuthTwv C, kai Cy,, o onoieg 0To kavoviko

Q3’
onueio Asiroupyiag Ba npEnel oxeddv va eival ioeg. H napapeTpog onnAaiwong o . =0,19

BpiokeTal oplakd KaTw ano Tnv kapnUAn a Tou oxnuaTog 9.2a

SxoAIaouoc AlaypauuaTwy

To adiaoTaronoinuévo diAypappa Tou UWoUuG-napoxnG napatnpoUpe OTI €XEl HeYaAn TauTion
ME TNV avTioToIxn NPOTUnn KapnuAn yia Tov idio €10ikd apiBuo oTpopwv. BAENOUPE OTI o€ OAN
oxXeOOV TN NEPIOXN AEITOUPYIAG N UMOAOYIOWEVN KAUNUAN TNG avTAiag £xel HeYaAUTEPEG TIMEG
Uwouc and Tnv NpoTUNn KaunuAn. Mdovo oTo onueio Q/QK =1 TaurilovTal kai oTn CUVEXEIQ
Ol TIHEG TNG YivovTal EAAPPWE PIKPOTEPEC. TNV KAUNUAN Tou Baduol anddoong napatnpoule
NOoAU WeyaAn npoogyyion MeTaEl TwV KAUNUAWY Kal POVO Of MId MEPIOPICHEVN MEPIOXN
AeiToupyiac, yiveral o BaBuog anodoong TnG avtAiag JeyaAUTEPOG anod Tnv NpOTuUNn KaunuAn.

QoTO00 €xel MeyaAUTEPN NTWON and Tnv eMBuUNTH, oTNV NEPIOXN Q/ Q. >1.
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H/Hk-Q/Qk (nq=2900)
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14.9.7 ny=3600

n, =3600

H avTtAia auTr €xel kavovikr napoxn Q, =48 m3/ h kai bwog H =3,9mXY . O1 aTpo@Eg Tou
kivnTApa Tng eival N =1450rpm kar o Babudg anddoong TnG unoAoyioTnke OTI €ival TnG
Taéng Tou 77 =0,74 . Ta dedopeéva nou MNPoEKuYav KaTtomiv OOKIMWV Kal T avTioToiXa

anoTeAéopara eivar:

Agdopéva

B2 = 67 = 23

n (rpm) = 1450 = 1450

D2 (in) = 5,40 = 137,00 (mm)
B2 (in) = 0,60 = 15,00 (mm)
4 =7 =7

D1 (in) = 3,20 = 81,00 (mm)
CDF = 0,008 = 0,008

CRE = 0,001 = 0,001

Ds (in) = 0,40 = 10,00 (mm)
B1 = 69 = 21

CSF = 0,009 = 0,009

D3 (in) = 5,95 = 151,00 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CVvD = 0,5 =0,5

AREA (inA2) = 6,800 = 4387,00 (mmA2)
D4 (in) = 2,30 = 58,00 (mm)

2Ta dedopéva PAENOUpE OTI UNAPXE £vag KAAOG OUVOUAOHOG HETAEU TwV YwvIOV B, kai f,

ME TIYEC 217 kal ,TIHEG apkKeTa OUVNBEIG yia TIC dUO auTEC ywviec. O AOYOC Twv JIQUETPWV

D,/D, =0,59 &ivar pia apketd 1kavononTiki TiWM yia e181kd apiBud oTpopav n, =3600 pe

MIa HIKPN) TAON NPOC TA KATW O OXEDN WE TIC EVOEIKVUOUEVEC TIUEC TNG.
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) nC)
2,83 6,54 6,94
5,66 6,48 15,5
8,48 6,40 23,8
11,31 6,31 31,6
14,14 6,21 38,7
16,97 6,10 45,2
19,79 5,97 51,0
22,62 5,83 56,2
25,45 5,67 60,9
28,28 5,50 64,9
31,10 5,32 68,3
33,93 5,13 71,2
36,76 4,92 73,6
39,59 4,70 75,5
42,42 4,47 76,8
45,24 4,17 76,8
48,07 3,84 75,9
50,90 3,49 74,2
53,73 3,12 71,6
Q(m®/h) H(m) n(%) Hu(m)  DQIN12(m)
48,07 3,84 75,9 4,20 0,02
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m) DQSF34(m)
0,25 ,00 ,01 0,05 ,02
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) qQL(m’/h)  ul(m/s)
0,00 0,81 0,00 0,49 6,17
u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
10,41 2,61 6,70 2,03 5,20
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
4,98 3,96 3,59 3,59 3,04
Hkp(m) oKp
1,08 0,28
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>Ta anoteAéopaTa napatnpoupe OTI To Uwo¢ H Tautiletal oxeddv andAuta pe To apxika
doopévo Uwog nou eivar 3,9mXY . O Babuog anodoong eivar WeyaAuTepog and Tov
EKTIUNHEVO AAAG TO MIO ONUavTikO €ivar OTI N PEYIOTN TIMA Tou nou @Tavel To 77 = 76,9%
givalr e napoxn eAa@pwe HIKPOTEPN AMNd TNV KAVOVIK TWV 48m3/ h. Eniong napatnpoUue
OTI Ol ANWAEIEC €ival MOAU MEPIOPICUEVEC PE TIC HEYAAUTEPEC Va €ival Ol ANWAEIEG OTPEPOUEVOU

diokou nou ¢tavouv Tn TIKR DFH =0,81m . EminA¢ov, kaAhunTteTar andAuta n anaitnon
OXETIKA WE TO Adyo emBpaduvong, éxovrag Tnv Tipn W, /V\/l=0, 77 , Ye anoTéleopa ol

anwAsieg DQDIF va pndevifovrai.

>xoAlaopoc AlgypauuaTwy

>T0  adigoratonoinupévo  didypappa Uwouc-napoxnG PBAEnoupe OTI UNAPXEl WEYAAn
npoaogyylion PETAEU Twv Suo kapnUAWV. H unoloyiopévn €xel Aiyo peyaAUTepn apvnTikr KAion

ME anoTEAeoPa To UWOG OTIG NAPOXES Q/ Q. <1 va eivar peyaNiTepo anod To avTioToIxo UYWog
NG MPOTUNNG KapnuAng. AkpiBag To avTiBeto ouppaiver oTig napoxés Q/Q, >1. Eniong,

MeydAn npoogyyion WETAEU Twv dUOo kapnUAwv BAEnoupe oTo adiaoTaTonoinyevo Siaypaupa
Babuol anddoonc-napoxnG. € HIKPr) HOVo nepioxn Aeimoupyiag, KATw and TO Kavoviko
BAENOUPE OTI N KAPMUAN €XEl UWNAOTEPEC TIPEC BaBUOU anddoong eVve TO HEYIOTO AVTIOTOIXE

£niong o€ PIKPOTEPN NAPOXN anod TNV KAvovik).
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14.9.8 ny=4000

n, = 4000

H avtAia autni €xel kavovikr) napoxn Q=150m3/ h kai Owoc H =18,4mXY . O1 oTpoPEC
Tou kivnTApa Tng eivar N =2900rpm kai o BaBuog anddoong exTIUABNKE OTI €ival TG TA&NG

1 =0,79. Ta dedopeva nou unoAoyioTnKav Kai Ta KaToniva anoTeAEoHATa €ivai:

Agdopéva

B2 = 66 = 24

n (rpm) = 2900 = 2900

D2 (in) = 5,85 = 148,00 (mm)
B2 (in) = 0,80 = 20,00 (mm)
z =7 =7

D1 (in) = 3,70 = 94,00 (mm)
CDF = 0,018 = 0,018

CRE = 0,001 = 0,001

Ds (in) = 0,75 = 19,00 (mm)
Bl = 68 = 22

CSF = 0,008 = 0,008

D3 (in) = 6,45 = 164,00 (mm)
B3 (in) = 0,00 = 0,00 (mm)
CIN = 0,800 = 0,800

B3 =0 =0

XNV =0 =0

CVD =0,5 =0,5

AREA (inA2) = 11,667 = 7527,00 (mmA2)
D4 (in) = 4,00 = 102,00 (mm)

O1 TipEG Tov Ywviov B, kai S, ivar 22° kai 24° avTtioToixa €ival duo eniong Pe npiv Aoyikég
TIHEC yiIa va dwoouv IkavornoinTikn KAion oTnv kapnUAn UWouc-napoxnc aAAd Kai yia pn
auEnpéveg anmAeieg. O Adyog Twv diapétpwv eivar D /D, =0,63 kar anotelei idavikn

gnioyn oUPQWva Je To oxnua 9.2B yia €1d1ko apiBud oTpoPwv n, = 4000
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AnoTe\eopara

Q(m3/h) H(m) n (%)
9,38 29,65 6,3
18,75 29,51 14,4
28,13 29,29 22,6
37,50 29,00 30,8
46,88 28,62 38,7
56,25 28,15 46,2
65,63 27,61 53,1
75,01 26,99 59,4
84,38 26,28 64,9
93,76 25,49 69,6
103,13 24,63 73,6
112,51 23,68 76,7
121,88 22,64 79,1
131,26 21,53 80,7
140,64 20,33 81,7
150,01 19,05 81,9
159,39 17,50 80,8
168,76 15,72 78,3
178,14 13,84 74,7
Q(m®/h) H(m) n(%) Hu (m) DQIN12(m)
150,01 19,05 81,9 20,71 0,08
DQSF12(m) DQDIF(m) DQIN23(m) DQSF23(m)  DQSF34(m)
1,02 0,12 0,07 0,16 0,10
DQVD(m)  DFH(m)  DRECH(m) QL(m’/h)  ul(m/s)
0,11 2,33 0,00 1,33 14,27
u2(m/s) Cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s) w2(m/s)
22,56 6,2 15,58 4,39 10,80
c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s) cQ3(m/s)
5,14 9,01 8,17 8,17 5,54
Hkp(m) oKp
5,99 0,33
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Ano Ta anoteAéoparta BAENOUKE OTI yia TNV KAVOVIK Napoxn NpooeyyieTal o dedopEvo UYog
noAU 1kavonoinTikG AaupBavovrac tn Tiyn H =19,05mXY avti yia 18,4mZY. H TRy Tou
BabuoUu anodoong eivar peyaAUTepn and Tnv avagevopevn ¢ravovtag 1o 77 =82% . To
BeTIKO, OPWC gival OTI AUTR N TIUNA anoTeAel To PEYIOTO nou BpiokeTal YahioTa kal otn B£on
Q/ Q. =1. Me poveg eEaipeoeig TIG anwAeieg TPIBOV oTnv NTepwTn DQSF12 Kkal TIG anwAEIEg
OoTpeOpEVOU Oiokou DFH, OAec ol undloineg anwAeieg AappBavouv noAU XAunAEC TIMEG.
MeyaAn anokhion €xouv peTagu Toug ol TaxutnTeg C, Kal CQ3 , YEYovOG nou ds Ba énpene
va oupBaivel oTo Kavovikd onueio Asitoupyiac. Eniong o Adyog emiBpdduvong eivai
WZ/\/\/1 =0,69, eAdxioTa kaTtw ano 1o Opio Twv 0,7 PE ANOTEAEGUA va anokToUV Wia HIKpn
TIUN avTi yia pndevikn , ol anwAeie¢ DQDIF. MoAU kaAn Ty oUPPWvVa PE To oXAUa 9.2a £xel
n napapeTpog onnAaiwong o, , =0,33.

SXoAIaouoc AlaypauuaTwy

>To adiaoTartonoinuévo didypaupa UWouc-napoxnc NapaTneoUPe NoAU HeyaAn TauTion Twv
OUO KAPMUAWV. QOTO0O0, OTNV UMNOAOYIOHEVN KAUNUAN undpxel Yia Taon €PQAvions OeTIKNAG
KAionG oTIC MOoAU XaunAEC napoxég, yeyovoc nou Oa pnopoloes va anotehei napdyovrta
aoTtdleiac. E&ioou peyain TalTion napatnpoUue Kal oTnv KapnuUAn Tou BaBuol anddoong

Onou pAahioTa kai ol 6U0 KAPNUAEG eP@avifouv |EYIOTO GTO ONEIo Q/ Q. =1. >ta undhoina

onueia Aerroupyiac, £xouv POvo pia eEAa@pia anokAion WeTagl Touc.
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14.9.9 Zupnepaopara

And OAeC TIC KAUMUAEC Nou oxedIAOTNKAV CUMNEPQiVOURE OTI N WEBODOG gival NoAU Xprioiun
yla Tov oxediaopo Twv KapnuAwv Asimoupyiag piag avtAiag. H péBodog punopei va epapuooTei
£€iTe o€ Wia NN unapxouoa avTtAia €iTe o€ Yia avtAia uno oxedlaopo. 2Tn deUTEPN NeEPINTWON,
Ba emiAéyovTal Ta kataMnha Oedopéva €Tl wOTe n KAPNUAN AsiToupyiag va éxel Tnv
€MOuuNT Hop®r. AAWOTE, ONWG €ENYNONKE Kal vwpITEPA akopa kal avtAiec Tou idlou
€1dIkoU apiBuol oTpoP®V EXouv ouxva OIapopEC WETAEU TOUC WG MPOC TNV KapmUAN
AerToupyiac. AUTO anoTeAei Kal TO MAEOVEKTNUA TNG MEBODOU: eMITPENEl MEOW ANAAYNG Twv
Oedopévwy va dIapopPWOEIG KATAAANAQG TIG KAUNUAEG AsiToupyiac.

MoAU xprioipo €ival €niong To yeyovog OTI yid TOV UMOAOYIOHO TOU UWOUC TNG avTtAiac,
unoAoyifovtal kal OAeC ol enMEPOUC anmAeieg. EEETAlovTac TIC TIMEG TOUG, BAEMOUME mnola
Oedopeva NpéEnel va unooTolv aAayeg, yia napadelypd, ol UPNAEC anweleg otnv €icodo Ba

Hag odnyouoav o€ avabewpnon TNG TINAG TNG ywviag e106dou A, A kai Tig diapetpou D .

Eniong, nah otnv nepinTwon Tou oxediaoyoU Tng avTAiag diveral n duvaTtoTnTa eKTIUNoNG
TwV apXIkov Jeyebwv nou anairoUvTal yia va OOUAEWEl To NpOYpPaPPa Kal £XOUHE Aueon
anavrnon Tou KaTd noéoo Ta dedopéva divouv KaAEC KapnUAEC AsiToupyiac. ‘ETal ol TEAEUTaIEC,
Oev €ival povo anoTtéleopa TnG 01adikaociag aAAd kal éva péoo a&lioAdynong Twv OedOUEVWV
Mou EMIAEXTNKAV EMITPENOVTAG €Tl €vav KUKAO UNOBE0NG-OUKNEPACHATOG-ENAVEKTIUNONG
OedopEvwY kal KaTaAnéng oto TeAIKO anoTéAeopd. QoTooo, Osv NPENEl va XPNOIKONOIEITAl WC
anokA€IoTIKO PECO yia To oxedlaopd piag avTAiag. Eivalr €évag anhog kai ypriyopog Tpomnog yia
EKTIMNON TWV KATAANAWV PeyeBwv TNG avTAiag Kal Twv avTioToIXwV KAPUnUAWV AsIToupyiac.
AM®OTE ONWG €ENyndnke kai otn Bewpia €xouv yivel NOAAEC NapadoxeC kal £xouv ayvonoei
oplopéva PeyEdn (ONw¢ To NAxoc Twv NTEPUYIWV) Ta onoia aiyoupa (PEPOUV KAMOIO o@Aiua.
M’ autd kai sival katahAnAo yia €vav apxikO oxedaopd 1 eKTIUNON TNG TAENG OPICHEVWV
TIH®V.

E€ioou n iowg kal neploodTEPO KATAAANAO @aiveTal va e€ival oTnv NepINTwon MIag ndn
undpyouoac avtAiag pe OAa Tng Ta Oedopeva OlaBEoiua, Y Okomo Tnv enaAndeucn Twv
KaunuAwv AsiToupyiag TnG. As Ba npénel OPWE va avapévoupds anoAuTtn TauTion, Adyw Twv
napadoxwv Tou NpoypdupaTog, aAAa Wia IKavonoInTIKr Npooeyyion 6a nTav apkeTn.

AuTO OPWG Nou €ival NoAU onNEavTiko, €ival va EXoupe yvwoToUG, KaTa NpoTiunon ano yvwoTn
Opola avTAia, TouG CUVTEAEOTEG anwAEINY, kKaBwG auToi ennpealouv Tn HOPPN TWV KAPNUAWV.
>TIG OOKIJEG Mou €yivav yia d1apopoug IdIKoUG apIBPoUG aTpoPY ENPENE VA YiVEl EKTIUNGN
KAl TWV OUVTEAEOTQV anwAeiwv. AuTO olyoupa odrynoe o opAAuaTta, yeyovog nou eivai
opaTd OTIC KAPNUAEG Tou BaBuou anddoong. ‘'OAec ol JOKIPEG Mou €yivav yia dldpopoug
€101koUG apiBoUg aTpoPWY, EXOUV EU@Av| anokAion anod Tnv npdTunn kaunuUAn, o avTifeon
ME TIC MponyoUUeveg DOKIKEG Mou &yivav OTnV avtAia Tou napadeiypatog, n onoia €ixe
O€DOMEVOUC OUVTEAEOTEC aNWAEIDV. MelovékTnUa OWWG €ival TO Yeyovog OTI auToi Ol

OUVTEAEDTTEG £T01 ONWG €ival OpIOPEVOI, €ival €iTe DUOKONO va €naAnBeUTEl N TIUR TOUG, €iTe
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dUoKoAO va avayvwpliaTolv dIEBVC WOoTE KAMOIOG va £xel aiobnon Tou WeyéBoug Touc. Ma
napadeiyya, o napdayovrac TpiBwv CSF, evw n oxéon opiopoU Tou Mpoosyyilel Tn oXEan
urnoAoyiopoU TwV YPAUHIKWV anwAEI®V, woTO00 TO €UPOC TIHWV TOUu Oev TAUTI(ETAl PE TO
yvwoTd pac napayovra A nou AapBaveral YEow Tou apiBuou Reynolds kal TNG OXETIKAC
TpaxUTNTag and To didypaupa Moody. EminAéov, oTn OXEOn UMOAOYIOHOU TWV YPAMHIKWOV
anwAsiwv Oev AauPaveralr unown n OXeETIKA TPaAxUTNTa TnG avTAiag. Q¢ anotéleopa Oev
Jnopei va vivel eupavic ouykpion PETAEl duo avTAiwv dIapopPETIKOU UEYEBOUG Mou aiyoupa
Ba cixav OIaQOPETIKEG OXETIKEC TPpaXUTNTEG e€aiTiag TG diagopdc oTn JIAUETPO TOUC. AKOMA
OMWG Kal OTNV MEPINTWAON MOU Ol OUVTEAECTEC Oev €ival yvwaToi, Jnopolv va napouv TIG
NPOTEIVOUEVEC TIHEG NMOU £XOUV avapepBei.

To aMo npofAnua To onoio evtonioTnke €ival OTI TO NPOypAUHa avapEPETal KUpiwG o€
avthiec pe OlaxuTn n TouAdxioTov pe OlaxUTn AVEU MTEPUYiWV Mou akoAouBeitar ano
ONEIPOEIDEG KEAUPOG. ZTO KOMMATI Twv OlIa@Oopwv EIDIKQWV apIBP@V  OTPOPWV, OMou
Bewproape OTI kaTeubeiav PETA TN NTEPWTN BPIOKETAI TO OMNEIPOEIDEG KEAUPOG, N anouaia Tou
olaxUuTn Meiwoe TIC anwAEieG KaTd MPAKOG TNG PBabuidac HE aNOTEAEOPA va  EXOUME
UWNAOTEPOUC anod TO avapevopevo Babuolc anodoaonc. M’ autd To Adyo AAWOTE akdua kai
TOTE O PndevileTal o napdyovrac anwAsimv diaxutn CVD, npokeIiuevou va AngOei To apxIko
MEPOG TOU OMEIPOEIDOUG KEAUPOUG wG Hia Hop@r diaxUTn Xwpig NTepuyid kal va |n
HNdevidovTal ol anwAEIEC.

TéAog, TO NpOypappa auTo eival éva eiXpnoTo eKNAIDEUTIKO EpYaleio Ye To onoio pnopei va
avTIAngBei €vag onoudaoTn¢ ahhalovrac TiPEG ota Oedopéva, NWE Kal KATa nooo KAabe

MEyeBoG TNG avTAiag ennpedlel Tn AsiToupyia TNG aAAd Kai TIC ANWAEIEG OTO E0WTEPIKO TNG.
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NMAPAPTHMA

KQAIKEZ
Kadikag INITIAL

program INITIAL
implicit double precision(a-h,o0-z)
dimension cg3(100)

DN=2900.
beb2d=62.
pi=4.*atan(l.)

wr1te( , *I'H (m)'

read(* ) ) Hk
write(* P *)'Q (mA3/h)'
read(*,*)Qk
C Eidikos arithmos strofwn otan Q se mA3/h kai H se m

aNg=DN*Qk**0.5/(Hk**0.75)
write(*,*)'ng=",aNq

c Eidikos arithmos strofwn otan Q se gpm kai H se ft
aNs=DN*(Qk/0.0037854/60)**0.5/((Hk/0.3048)**0.75)
write(*,*) 'Ns=",aNs

C vathmos Apodosis
dho=0.29%(0.32-10g10(aNq/1272.43))**2
dhg=10%**(-0.3274237*10g10(Qk)-0.1498048)
eff=0.94-dho-dhqg
write(*,*)’' dho— ,dho
write(*,*)’' dhq—' dhq
write(*,*) 'n= ,eff

C Ypologismos diametrou atraktou
w=2%pi*DN/60 Igwniakh taxythta
eN=1000%9.81*Hk*Qk/eff/3600 !isxus
eMk=eN/w lroph sto K.S.L.
emd=1.75%*emk Iropi strepsis
sep=900. lepitrepomenh orthi tasi
t=sep*9.807*10%*4/2. Imegisth diatmhtikh tash
ew=emd/t Iroph antistashs kuklikhs
Dssi=(16*ew/pi)**(1./3.) leTaxisth epitrepomenh
atraktou
write(*,*)'w=",w 'rad/sec'
write(*,*)"' N—',eN Watt
write(*,*) 'mMk="' ,eMk Nm
write(*,*) 'md=", eMd
write(*,* )'w_',ew mA3'
write(’, *)'Ds=",Dss1,

Ds=Dssi* 12 /0. 3048
write(*,*)'Ds=",Ds, " 'in

C Arxikh ektimhsh diastasewn kai megethwn
psi=(0.45*(aNs-1000.)+0.7%(4000.-aNs))/3000.
U2=(32.2%(Hk/0.3048) /eff/psi)**0.5
d2=2*u2/w*12.
write(*,*)"'dwse fi kai s'
read(*,*)fi
read(*,*)s
B2=(Qk/(0.0037854%60))*231/(pi*D2*u2*fi*60*12)
D3=1.1*D2
D1=1.533*(((Qk/(0.0037854*%60))*231./(60*w))**(1./3.))
wn2=231*(Qk/(0.0037854*60))/(60*pi*d2*b2*12)
Cu2=u2*s-wn2*tan(beb2d*pi/180.)

c Metatroph monadwn
U2si=U2%0.3048

diatomhs
diametros

MauAonoUAou AikaTepivn



D2si=D2%0.3048/12.
B2si=B2*0.3048/12.
D3si=D3*0.3048/12.
D1si=D1%*0.3048/12.
wWn2si=wn2*0.3048
Cu2si=Cu2*0.3048

write(*,*)"'p=",psi
write(*,*)'u2="',u2, 'ft/s'
write(*,*)'uU2="',U2si, 'm/s'
write(*,*)'D2="',D2, 'in'
write(*,*)'D2="',D2si, 'm'
write(*,*)'B2="',B2, 'in'
write(*,*)'B2="',B2si, 'm'
write(*,*)'D3="',D3, 'in'
write(*,*)'D3="',D3si,'m'
write(*,*)'Dpl="',D1, 'in'
write(*,*)'Dl="',D1lsi,'m'
write(*,*)'wn2=",wn2, 'ft/s'
write(*,*)'wn2="',wWn2si, 'm/s'
write(*,*)'cu2=",cu2, 'ft/s’'
write(*,*)'cu2="',Cu2si, 'm/s'
write(*,*) 'Dwste cq3'
read(*,*)z
do 1=1,100
cq3()=z

C Ypologismos epifaneias stenwshs kai antistoixhs diametrou

Area=(Qk/(0.0037854%60))*231/(60*%12*CQ3(1))
d=(4*Area/pi)**0.5
cg3(1+1)=cu2*(p2/(D3+d))
if(Cabs(cg3(1+1)-cq3(1))).1e.0.01) then
write(*,*)'cq3=",cq3(1), 'ft/s'
CQ3si=CQ3(1)*0.3048
write(*,*)'cq3="',CQ3si, 'm/s'

write(*,*) "Area="',Area, 'inA2’'
Areasi=Area*0.092903/144.
write(*,*)'Area="',Areasi, 'mA2'
write(*,*)'d=",d, 'in’

dsi=d*0.3048/12.

write(*,*)'d=",dsi,'m’

go to 4

end if

enddo

4 end

KQAIKAZ PUMP

program PUMP

implicit double precision (a-h,o0-z)

parameter k=203

dimension Q(k), H2off(k), H4(k),w24(k),H2a(k)
OPEN(1,FILE="INPUT.txt"')
OPEN(2,FILE="OUTPUT.txt")
OPEN(3,FILE="HEQ.txt")

READ(1,10)B1,D1,Qk,DN,Zz,beb2d,D2,b2,si,bebld,ptl,w24d,Area,r,D

READ(1,10)pv
10 FORMAT (19x,F13.5)

WRITE(3,*)" Q(mA3/h) H(m) n'
pi=4.*atan(l.)

C Diatomi eisodou 1
Bkl=si*B1*Z/sin(bebld*pi/180.)
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Al=pi*D1*B1-Bk1
cnl=qk/(A1%¥3600.)/0.975
Ul=(2%*p3*DN/60)*D1/2 .

Cul=0.
Cl=(Cnl**24+Cul**2)**0.5
Wul=Ul-Cul

blw—(atan(Cnl/(Ul Cul))) *180. /pi
W1l=(Wul**24+Cnl**2)**

write(*,*) 'Dwste ypsos H2 (m)'
read(*,*)H2a(l)

do 100 i=1,200
aNss= (p1 *DN/30.)*(Qk/3600.)**0.5/(9.81**0.75*H2a(i)**0.75)

if(aNs.T1t.0.8) then
$hdes=0.41989+2.1524*aNss—3.1434*aNss**2+1.5673*aNss**3
else
ehdes=1.020-0.120*aNss

end if

sdes=1-((sin(beb2d*pi/180))**0.5)/z**0.7

C Diatomi eksodou 2
U2=(2*pi*DN/60.)*D2/2
s1lip=(1-sdes)*u2
Bk2=si*B2*z/sin(beb2d*pi/180.)
A2=pi*D2*B2-Bk2
cn2=Qk/(A2%*3600.)/0.975
wu2=Cn2/tan(beb2d*pi/180.)+s1ip
W2=(Wu2**2+Cn2**2)**0.5
Cu2=U2-Wu2
C2=(Cu2**2+Cn2**2)**0.5
b2w=(atan(Cn2/wu2))*180./pi
deviation=beb2d-b2w
H2a(i+1)=U2*Cu2*ehdes/9.81

if(abs(H2a(i+1)-H2a(i)).LT.0.001)then
H2=H2a (i)
go to 3

end if

100 continue

c Eidikos arithmos strofwn
3 aNq=DN*Qk**O_5/H2**O.75

pt2=H2*r*9.81+ptl
ps2=pt2-r*(C2%%*2) /2
ptd4=pt2-w24d*(pt2-ps2)

C Diatomi 3
C3=(Cn2**2+(Cu2*D2/D3)**2)**0.5
cthr=Qk/(Area*3600.%0.975)
aL=Cthr/c3

H4=(pt4-ptl)/(r*9.81)

C Katharo thetiko upsos anarrofhshs
aNPSH=(ptl-pv)/(r*9.81)
C Arithmos strofwn sphlaiwshs

aNk=Dn*Qk**0.5/aNPSH**0.75

write(2,*)'ul(m/s) cl(m/s) wul(m/s) wl(m/s) Blw '
write(2,20)ul,cl,wul,wl,blw
write(2,*)
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write(2,*)'c ws2(m/s) u2(m/s) cn2(m/s)
write(2,20)sdes,slip,u2,cn2,cu?

write(2,*)

write(2,*)'C2 wu2(m/s) w2(m/s)
omokALon '

write(2,20)C2,wu2,w2,b2w,deviation

write(2,%*)

write(2,*)'L NPSH(m) nk ns

write(2,30)aL,aNPSH, aNk,aNss,aNq

20 Format(F7.2,4x,F7.2,4x,F7.2,4x,F7.2,4%X,F7.2)
30 Format(F7.3,4x,F7.2,4x,F8.2,4x,F5.2,4%x,F8.1)

C off-design
Q(1)=0.
do 200 1=1,200
f=qQ(1)/Qk

cu2(m/s)

B2w(m/s)

nq

eh=(0.86387+0.3096*f-0.14086*f**2-0.029265*f**3) *ehdes
s=(1.534988-0.6681668*f+0.077472*f**2+0.0571508*f**3) *sdes

if (s.GE.1.0000) then

go to 4
end if
cn2=Q(1)/(A2*3600.*0.975)
H2off(1)=U2*(U2*s-Cn2/tan(beb2d*pi/180.))*eh/9.81
cthr=Q(1)/(Area*3600.%0.975)
Cu2=U2*s—Cn2/tan(beb2d p1/180.)
C2=(Cn2**2 . 4+CU**2)**
pt2=H20ff(1)*r+*9. 81+pt1
ps2=pt2-r*(C2*%*2)/2
C3=(Cn2**2+(Cu2*D2/D3)**2)**0.5
aL=Cthr/c3

w24(1)=(1.8151-1.83527*%aL+0.8798*%aL**2+0.18765*aL**

ptd=pt2-w24(1)*(pt2-ps2)
H4(1)=(ptd-ptl)/(r*9.81)
Rer=(2*pi*DN/60.)*(D2/2.)**2/(1.15*10**(-6.))
if(Rer.LT.10%*5) then

cm=2.67*Rer**(-0.5)

else
cm=0.0622*Rer**(-0.2)
end if
za=5% cm/(4 p1)
aNd=2./5.*r*za*pi*(2*pi*DN/60.)** (D2/2 )**5,

aNt=r=9. 81“H20ff(1) Q(])/(3600 “O 975 eh*0.98)+aNd
eff=r*9.81*H4(1)*Q(1)/(3600.*aNt)

write(3,40)Q(1),H4(1),eff
40 Format(2F10.2,F10.3)

1f(f.EQ.1)then
write(*,*) 'qk(mA3/h)=",Q(1)
wr1te( , *) "Hk(m) =',H4(T)
endif

4 Q(1+1)=qQ(1)+10.
if(Q(1+1).Gt.(1.2*Qk)) then
go to 5
end if
200 continue

5 end

3) *w24d
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KQAIKAZ LOSS3

program loss3
impTlicit double precision(a-h,o0-z)
dimension Q(22)
OPEN(1,FILE="INPUT.txt')
OPEN(2,FILE='APOTELESMATA.txt")
OPEN(3,FILE="HEQ.txt")
OPEN(4,FILE="SPHLAIWSH.txt")
OPEN(5,FILE="RESULTS.txt"')
OPEN(6,FILE="HEQ2.txt"')

pi=4*atan(l.)
2

WRITE(*,*) 'Pathste 1 an dedomena se English uUnits,alliws 2 gia

READ(*,*)st
IF(st.EQ.1) THEN
READ(1,10)BEB2D,DN,D2,B2,XNB,D1,CDF,CRE,DS,BEB1D,CSF,D3,B3,CIN
READ(1,10)BEB3D, XNV, CVD,AREA, D4

10 FORMAT (16X,F12.6)
WRITE(*,*) 'Dwste kanonikh paroxh Q se gpm'
READ (*, *)Qk
WRITE(*,*) 'Dwste kanoniko upsos H se ft'
READ (*, *)Hk
else IF(st.EQ.2)then
READ(1,20)BEB2D,DN,D2,B2,XNB,D1,CDF,CRE,DS,BEB1D,CSF,D3,B3,CIN
READ(1,20)BEB3D, XNV, CVD,AREA, D4

20 FORMAT(31X,F9.4)
WRITE(*,*) 'Dwste kanonikh paroxh Q se mA3/h'
READ (*, *)Qk
WRITE(*,*) 'Dwste kanoniko upsos H se m'
READ(*, *)Hk
Qk=Qk/(0.0037854%60)
Hk=Hk/0.3048
BEB2D=90.-BEB2D
BEB1D=90.-BEB1D
IF(BEB3D.NE.O.)THEN
BEB3D=90.-BEB3D
END IF
D2=D2%12./304.8
D1=D1*12./304.8
DS=DS*12./304.8
D3=D3%12./304.8
D4=D4*12./304.8
B2=B2*12./304.8
BB=B3*12./304.§

AREA=AREA*144./92903.
ENDIF
WRITE(3,*)"'  Q(mA3/h) H(m) n(%)'
WRITE(6,*)'  Q(gpm) H(FE) n(e) "

C Eidikos arithmos strofwn (Q se gpm, H se ft)
aNs=DN*Qk**0.5/Hk**0.75

C Krisimo upsos sphlaiwshs se ft kai se m

aNPSHR=0.415/1000000*aNs**(1./3.)*DN**(4./3.)*Qk**(2./3.)
aNPSHRsi=aNPSHR*0.3048

C Parametros sphlaiwshs skr
skr=aNPSHR/Hk
write(4,*) "Hkr(m) Hkr (ft) skr '

write(4,30)aNPSHRsi,aNPSHR, skr
30 FORMAT(F6.2,2F10.2)

Q(1)=0
Do 100 1=2,20
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XLAM1*

Q(I)=Q(I-1)+45.8

BEB2=pi/180.*beb2d
u2=(2*pi*DN/60)*D2/24
wn2=(231*Q(1)/60.)/(pi*D2*B2*12)
w2=wn2/cos (BEB2)

s=1-((cos(BEB2))**0.5/XNB**0.7)
Cu2=U2*S-wn2*tan(BEB2)
Hu=U2*Cu2/g

IF((Hu-u2*%*2/(4*g)).LE.0.) THEN

QL=0.

ELSE

QL=0.8*pi1*0.005*D1*12*8* (SQRT(Hu-U2**2/(8%g)))*0.25974
END IF

DFC=1
PDK=DFC* (CDF/2)*(62.4/9) * ((DN*2*pi/60.))**3*(D2/24)**5
DFH=PDK/ (Q(I)*0.1390)

IF(Q(I).GT.Qk) THEN
DRECH=0

ELSE

a=CRE/2.

1((1-(Qi)/aQk))**2.5)/(Q(i)*g)
END IF

C1=(231*Q(1)/60)/(12*(D1*D1-DS*DS) *pi/4)
Ul=(2*pi*DN/60)*D1/24
wl=(Cl*Ccl+ul*ul)**0.5

BEBl=p1/180*BEBlD

BEl=atan(ul/cl)

wWul=C1*TAN(BEB1)

BES1=2*BE1-BEB1

RATIO1l=(cos(BE1l))/(cos(BES1))

TERM1=SQRT(RATIO1**2-((cos(BEB1))/cos(BES1)))
IF (RATIO1l.LT.0) THEN
TERM1=-TERM1

END IF
XLAM1=RATIO1-TERM1

DQINlZ:(Wl*-}:Z/z/g)*(1_
cos (BE1)/cos (BEB1)) *#2% (1/XLAML) **2

DHYD12=(B2*D2*pi*cos(BEB2))/(B2*XNB+D2*p1i*cos(BEB2))
DQSF12=CSF*((D2-D1)/(cos(BEB2)*DHYD12))* (W2+W1)*(w2+w1l)/8/g

DQDIF=0

DIF=W1l/w2

IF(DIF.GT.1.4) THEN
DQDIF=0.25*(DIF*DIF-2)*W2*W2/64.4
END IF

Cu3=Cu2*D2/D3
Cn3=(231*Q(1)/60)/(12*pi*D3*B3)

if(b3.EQ.0) then

Cn3=0

end if
C3=(Cu3**2+Cn3**2)**0.5

BEB3=pi/180*BEB3D
€Q3=(231*Q(1)/60)/(12*cos(BEB3) *pi*D3*B3)
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DQIN23=CIN*(C3**2-CQ3**2)/2/9g
IF((C3-CQ3).LT.0) THEN
DQIN23=0

END IF

BE3=atan(Cu3/Cn3)

DHYD34=(B3*D3*pi*cos(BEB3))/(B3*XNV+D3*p1i*cos(BEB3))
DQSF34=CSF*((D3-D1)/(cos(BEB3)*DHYD34))*(CQ3+C1l)**2/257.6

IF ((CQ3/Cl).GT.1.4) THEN
DQVD=((CVD+0.25)*CQ3**2-0.5*C1**2)/2/9g

ELSE
DQVD=CVD*CQ3%%*2/2/¢g
END IF

C Speiroeides Kelufos

IF(XNV.LE.1) THEN
CQ3=(231*Q(1)/60)/(AREA*12)
DQIN23=CIN*(C3*2-CQ3*2)/2/9g

IF ((C3-CQ3).LE.O) THEN

DQIN23=0

END IF
DQSF23=CSF*(pi*D3/SQRT(AREA/pi))*(CQ3**2/2/9)
DQSF34=CSF*(D3/2*SQRT(AREA/pi))*(CQ3**2/2/9)
C4=(231*Q(1)/60)/(12*pi*D4**2/4)

DQVD=CVD* (CQ3**2-C4**2)/2/9g

END IF

IF(DQVD.LT.0) THEN

DQVD=0

END IF

IF (DQIN23.LT.0) THEN

DQIN23=0

END IF

C Ypsos kai vathmos apodosis
DH=Hu- (DQIN12+DQSF12+DQSF23+DQIN23+DQDIF+DQSF34+DQVD)
EFF=(DH/ (Hu+DFH+DRECH) *100) *(Q(1)/(Q(1I)+QL))

WRITE(S5,*)

WRITE(S,*)

WRITE(S,*)

WRITE(S,*)" Q(gpm) H(FE) c(%) Hu(ft)
DQIN12(ft)'

WRITE(5,40)Q(1),DH,EFF,Hu,DQIN12

WRITE(S,*)

WRITE(5,*) '"DQSF12(ft) DQDIF(ft) DQIN23(ft) DQSF23(ft)
DQSF34(ft)'

WRITE(5,50)DQSF12,DQDIF,DQIN23,DQSF23,DQSF34

WRITE(S,*)

WRITE(5,*)"' DQVD(ft) DFH(ft) DRECH(ft) QL (gpm)
ul(ft/s)'

WRITE(5,50)DQVD,DFH,DRECH,QL,Ul

WRITE(S,*)

WRITE(5,*)" U2(ft/s) C1(ft/s) wl(ft/s) wn2(ft/s)
w2(ft/s)’

WRITE(5,50)u2,Cl,wl,wn2,w2

WRITE(S,*)

WRITE(S5,*)"' c4(ft/s) cu2(ft/s) cu3(ft/s) c3(ft/s)

1cQ3(ft/s)'

WRITE(5,50)C4,Cu2,Cu3,C3,CQ3

40 FORMAT(2F10.2,F10.1,2F10.2)
50 FORMAT (5F10.2)

WRITE(6,60)Q(I),DH,EFF
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60 FORMAT(2F10.2,F10.1)
C Metatropi monadwn
Qsi=Q(I)*0.0037854*60 ! Paroxi Q se mA3/h
DHsi1=DH*0.3048 lYpsos H se m
Husi=Hu*0.3048 !Thewrhtiko upsos Hu se m
DQIN12si=DQIN12*0.3048 !Apwleia upsous se m
DQSF12si1=DQSF12+%0.3048 [ it >>———-- se m
DQDIFsi=DQDIF*0.3048 e i >>—-—-—-—- se m
DQIN23si=DQIN23*0.3048 R it >>-—=== se m
DQSF23s1=DQSF23*0.3048 l—————- >>——-—- se m
DQSF34si1=DQSF34+%0.3048 R et >>-——-- se m
DQVDsi=DQVD*0.3048 R it >>-—=== se m
DFHsi=DFH*0.3048 [ it >>-——-- se m
DRECHSi=DRECH*0.3048 e >>——-—-—- se m
QLsi=QL*0.0037854%60 !Anakukloforia se mA3/h
Ulsi=Ul1*0.3048 !Taxuthta ul se m/sec
U2si=U2%*0.3048 !Taxuthta U2 se m/sec
Clsi=C1%0.3048 !Taxuthta C1 se m/sec
wlsi=w1l*0.3048 !Taxuthta wl se m/sec
wWulsi=wul*0.3048 !Taxuthta wul se m/sec
w2si=w2*0.3048 !Taxuthta w2 se m/sec
wn2si=wn2+*0.3048 !Taxuthta wn2 se m/sec
Cu2si=Cu2*0.3048 !Taxuthta Cu?2 se m/sec
Cu3si=Cu3*0.3048 !Taxuthta Cu3 se m/sec
C3si=C3%0.3048 !Taxuthta C3 se m/sec
CQ3s1=CQ3*0.3048 !Taxuthta CQ3 se m/sec
C4si=C4%0.3048 !Taxuthta c4 se m/sec
WRITE(3,70)Qsi,DHsi,EFF
70 FORMAT(2F10.2,F10.1)
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)' Q(mA3/h) H(m) n (%) Hu(m)
1DQIN12(m) '
WRITE(2,80)Qsi,DHsi,EFF,Husi,DQIN12s1
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)" DQSF12(m) DQDIF(m)  DQIN23(m) DQSF23(m)
DQSF34(m)"
WRITE(2,90),DQSF1251,DQDIFSi,DQIN2351,DQSF2351,DQSF3451
WRITE(2,*)
WRITE(Z,*)' DQVD(m) DFH(m) DRECH(m) QL(mAB/h)
ul(m/s)'
WRITE(2,90)DQVDs1i,DFHsi,DRECHS1,QLS1,Uls1
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)"' u2(m/s) cl(m/s) wl(m/s) wn2(m/s)
w2(m/s)'
WRITE(2,90)U2si,Clsi,wlsi,wn2si,w2si
WRITE(2,*)
WRITE(2,*)' c4(m/s) cu2(m/s) cu3(m/s) c3(m/s)
cQ3(m/s)'
WRITE(2,90)C4si,Cu2si,Cu3si,C3si,CQ3si
80 FORMAT(2F10.2,F10.1,2F10.2)
90 FORMAT(5F10.2)
100 continue
end
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ZupBoAiopoi

Méye0oc Mepiypagpn Kwdikac
Abroat Emipaveia oTévwong diaxuTn f oneipogidolc keAUPOUC KABeTa Area
aTn pon
A Em@aveia AlaToung otnv €i00d0 TNG NTEPWTNG Al
A, Ermipaveia AlaTopung otnv £€£000 TNG NTEPWTNAG A2
b, MAGTOC NTEPWTNG OTNV £€000 B2
b, MAaTog diaxuTn B3
C, AnoOAuUTN TaxuTNTa oTnV €i00d0 TN NTEPWTNG Cc1
C, MeonuBpIviy cuvioT®oa anoAuTng TaxUTnTag oTnv €i0odo TNG Cni
NTEPWTAG
C, Mepipepelakn ouvioTwoa andAuTNG TaxUTNTAG oTNV €i0000 TNG Cul
NTEPWTNC
C, AnoAUTN TaxuTnTa TNV £€£000 TNG NTEPWTIG Cc2
C., MeonuBpiviy cuvIOT®WOA anoAuTNG TaxuTNTag otnv €€0d0 TNG Cn2
NTEPWTAG
C,, Mepipepelakn ouvioTwoa andAuTNG TaxuTnTag oTnv £6000 TNG Cu2
NTEPWTNG
C, AnoAuTn TaxuTnTa oTnv €icodo Tou diaxuTn / oneliposidoucg C3
KeAUouC
C. MeonuBpIviy ouUVIOTWOA anoAuTng TaxUTNTag oTnv €i0odo Tou Cn3
dlaxUTn / onelpogldouc KEAUPOUG
C.s MepipepeEIaKn oUVIOT®WOA anoAuTNG TaxUTNTAG oTNV £i0000 TOU Cu3
dlaxuTn / onelpogidolc KEAUPOUC
CQ3 AnoAuTn TaxuTnTa KABETA GTN por| OTN OTEVwon Tou diaxuTn / Cg3
onelpogIdolc KEAUPOUC
C, AnoOAuTn TaxuTnTa €€600U and Tn Babuida Cc4
d AIGUETPOC OTEVWONG ONEIPOEIBOUC KEAUPOUG d
D, AIGUETPOG €10000U NTEPWTNG D1
D, AIGUETPOC €EODOU NTEPWTNG D2
D, AIGueTpOC €10030U dIaxuTn / YAWTTIOAC onelpogidoUc KEAUPOUG D3
D, AidueTpoc diaTounc €6dou Babuidag D4
D, AIGUETPOC aTPAKTOU DS
g Emiraxuvon BapUTtnTag g
H "Yyog avTAiag DH
H, 'Ywoc oTnv €£000 TNG NTEPWTING H2
H, "Yyoc atnv €€0do Tnc Babuidag H4
He Kabapo BeTikO UWoc avappo®nong aNPSH
HKp Kpioigo Uyoc onnAaiwang aNPSHr
H_ Yyog oTo K.Z.A. Hk
H, OewpnTIKO UYOC avTAiag Hu
L Mapaperpog L L
n STPOMEC KIVNTHPA DN
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aNk

n. ApIBUOC oTPOP®WV oNNAQILONG
n, Eidikog apiBpog otpopav ( Q o m*/h, H oe m) aNg
n, AdI1aoTaTog I10IKOC apIBOG OTPOPWV aNss
N, EidikoG apiBpog otpopav (Q oe gpm, H oe ft) aNs
N, Ioxuc anwAsinv oTpePOUEVOU dioKOoU aNd
N Mapayopevn 10XUC aNt
Py OMIKR nieon oTnV €i0030 TNG NTEPWTNG ptl
p., Migon oTnv £€€000 TNG NTEPWTNG ps2
D, OAMIKR nieon oTnv £8000 TNC NTEPWTAC pt2
P OMIKR nieon oTnv £€€000 TNG Badpidag pt4
Q Mapoxn avtAiag Q
Q. Mapoxr oto K.Z.A Qk
Q. Mapoyxr avakukAogopiag QL
Re, Ap1Buoc Reynolds Rer
S Maxoc nTepuyiou si
U, Mepipepeiakn TaxUTNTa oTNV €i0000 TNG NTEPWTAG u1l
u, Mepipepeiakn TaxuTnTa oTnv €000 TNG NTEPWTIG u2
W, SXeTIKN TaxUTNTa oTnVv £i00d0 TNG NTEPWTNG W1
W, MeonuBPIVI) CUVICT®WOA OXETIKNG TaxUTNTAC TNV £i00d0 TNG wni
NTEPWTAG
W, MepIPEPEIAKT OUVIOTWOA OXETIKNG TAXUTNTAG OTNV €i00d0 TNG Wul
NTEPWTNC
W, >XeTIKN TaxUTNTa oTnv €000 TNG NTEPWTNAC W2
W, MeonuBpIv) CUVIOTWOA OXETIKNG TAXUTNTAC oTNV £€€000 TNG Wn2
NTEPWTNAG
W, MePIPEPEIAKT TUVIOTWOA OXETIKNAG TaxUTNTAg oTnv £6000 TNG Wu2
NTEPWTNG
W, TaxuTtnTa oAiobnong slip
Z ApIBUOC NTEPUYIWV NTEPWTNG XNB
Z, ApIBuOG nTepUyiwv dlaxuTn XNV
B, Fwvia €10000U NTEPUYIWV TNG NTEPWTNG beb1d
B SXETIKN Ywvia €10000U porG aTnV NTEPWTN biw
5, Fwvia €600V NTEPUYIWV TNE NTEPWTAG beb2d
Bou SXETIKN ywvia €€600u pong anod Tnv NTEPWTN b2w
Bs Fwvia g100d0uU NTepuyinv Tou diaxuTn beb3d
on, AnwAgiec avaloywc peyEBouc avTAiag dho
577Q AlI0pBWTIKOG GUVTEAEDTNG avaAOywE HOPPNG NTEPWTIC dhg
n BaBuoc anodoong avTAiag EFF
1, YOpauAikog Baduog anddoang ehdes
M Ponn oTpéwng oTo K.Z.A eMk
M, Mpooaugnuévn ponr oTPEYNS eMd
p MukvoTNTad r
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o Mapayovtac oAigBnong S
c,. EniTpendpevn opbr Taon sep
o, MapayeTpog onnAgiwong skr

T MeyioTn dIaTUNTIKA TAon t

0] Mapdayovrac Napoxne fi

y Mapayovrac Uyoug psi

w FwVIaKn TaxuTnTd w

@, ,, SUVTEAEOTNC anNWAEIWV OAIKAG MiEang w24d
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METATPOIMH MONAAQN

Mnkog Metre Inch Foot
m in ft
1m 1 39,37008 3,28084
1in 0,02540 1 112
1 ft 0,30480 12 1
Em@aveia Square metre Square inch Square foot
m? in’ ft?
1 m? 1 1550,003 10,76391
1in® 6,45160-10°* 1 1/144
1 ft? 9,2903-10° 144 1
‘Oykog Cubic metre Cubic inch Cubic foot U.S. gallon
m? in® ft® U.S. gallon
1m 1 6,10237-10* 35,31467 264,177
1in® 1,63871-107° 1 1/1728 4,32909-10°°
1 ft? 2,83168-10°? 1728 1 7,48067
1 U.S. gallon 3,78543-10°° 230,995 0,133678 1
AUvapn Newton Kilopond Pound force
N kp b,
N 1 0,101972 0,22481
kp 9,80665 1 2,20462
Ib, 4,44822 0,45359 1
Mieon Bar Pascal kp / cm? atm
Pa(=N/m?)
1 bar 1 10° 1,01972 0,986924
1 Pa 10° 1 1,01972-10° | 0,986924-10
1 kp /sz 0,980665 0,980665-10° 1 0,967842
1 atm 1,01325 1,01325-10° 1,03323 1
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Evépyeia J=N-m kWh kp-m hp-hr
J 1 2,7777-107 0,101972 3,72506-10
kWh 3,6-107° 1 3,67098-10° 1,34102
kp-m 9,80665 2,72407-10° 1 3,65303-10°°
hp-hr 2,68452.10°° 0,745701 2,73745.10° 1
Ioxug kw hp
kw 1 1,34102
hp 0,745701 1
MukvoTnTa kg/m? b/ ft®
kg/m? 1 0,062428
Ib/ ft3 16,018463 1
Mala kg Ib
kg 1 2,204623
Ib 0, 453592 1

Enitaxuvon BapitnTag: g =9,807m/sec’ = 32,174 ft/sec?
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